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№ 
п/п Содержание вопроса Правильный ответ

(ключ ответа)
Компетен

ция
Инструкция по 

выполнению
1 дайте ответ

Веха – это 
ключевое событие 
проекта, 
используемое для 
осуществления 
контроля над ходом 
Подробнее: 
https://zaochnik.com/o
nline-tests/menedgme
nt/1258-uprproektami-
s1/

УК-2 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

2 Ответьте на вопрос
Чем занимается специалист по 
управлению проектами?

Специалист по 
управлению 
проектами – это 
менеджер, несущий 
ответственность за 
планирование, 
организацию и 
ведение работы в 
команде

УК-2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

3 Решите тест
Сторона, вступающая в отношения с 
заказчиком и берущая на себя 
ответственность за выполнение работ 
и услуг по контракту

  А  инвестор
  Б  лицензиар
  В  спонсор
  Г  контрактор (подрядчик)
  Д  конечный потребитель 
результатов проекта

Г УК-2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



4 Дайте ответ
Проект – это 
установленными требованиями к 
качеству результатов, с 
ограничениями расходования
группа элементов (включающих как 
людей, так и технические элемент, 
организованных таким образом, что 
они в состоянии действовать как 
единое целое в целях достижения 
поставленных перед ними целей
совокупность работ, продуктов и 
услуг, производство которых должно 
быть обеспечено с целью достижения 
поставленной цели
средств и со специфической 
организацией
ограниченное по времени, 
целенаправленное изменение 
отдельной системы 
инженерная, техническая, 
организационно-правовая 
документация по реализации 
запланированного мероприятия

установленными 
требованиями к 
качеству результатов, 
с ограничениями 
расходования
средств и со 
специфической 
организацией
ограниченное по 
времени, 
целенаправленное 
изменение отдельной 
системы 

УК-3 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

5 Ответьте на вопрос
Что включает в себя управление 
проектами

определение и 
формирование 
требований к 
проекту;
постановка 
максимально четких 
и понятных целей;
установка и 
реализация 
коммуникации 
между 
задействованными в 
проекте сторонами;
уравновешивание 
проектных 
ограничений: в 
частности бюджета, 
ресурсов, рисков, 
дедлайнов, качества

УК-3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



6 Решите тест
Инновационные проекты отличаются 
…

 А   высокой степенью 
неопределенности и рисков
 Б   целью проекта является 
получение прибыли на вложенные 
средства
  В  большим объемом проектной 
документации
 Г   необходимостью использовать 
функциональные организационные 
структуры

А УК-3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

7 Put the words in the right order:
At
the
conference
projects 
vary 
widely 
in 
size 
and
type

At
the
conference
projects 
vary 
widely 
in 
size 
and
type

УК-4 Прочитайте 
задание и 
установите 
правильную 
последовательн
ость

8 Choose the features of a formal 
academic writing
Colloquial expressions (What’s up? 
Cheers!) are numerous.
Full words, not contractions, are used. 
Words and phrases that connect 
sentences meaningfully are used.
The sentences are rather complex. 
Emotional words like great, superb, etc. 
are used.

Colloquial expressions 
(What’s up? Cheers!) 
are numerous.
Full words, not 
contractions, are used. 
Words and phrases 
that connect sentences 
meaningfully are used.

УК-4 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов



9 Analyzing paragraph structure. Decide 
which of the following is the best 
definition of a paragraph. 
A paragraph is defined as a unit of 
meaning of at least 100 words in length. 
It has to contain background information 
about the topic and supporting evidence 
such as examples and reasons. 
A paragraph is a list of ideas that are 
related to each other in some way, and 
usually contains quotations. It normally 
has a topic sentence at the beginning, 
and it contains reasons and examples. 
A paragraph can be defined as a unit of 
meaning which contains a statement 
about the content / organization of the 
paragraph (a topic sentence), which may 
then be followed by supporting evidence 
using examples and reasons. 

A paragraph can be 
defined as a unit of 
meaning which 
contains a statement 
about the content / 
organization of the 
paragraph (a topic 
sentence), which may 
then be followed by 
supporting evidence 
using examples and 
reasons. 

УК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

10 Determine which university is the oldest 
in Europe:
The University of Cambridge
The Italian University of Bologna
  The University of Oxford
  The Sorbonnes

The Italian University 
of Bologna

УК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

11 Choose the appropriate definitions:
business=the activity of making, buying, 
selling or supplying goods or services 
for money
deliverable= a duty to deal with or take 
care of somebody/something 
endeavor=an attempt to do something, 
especially something new or difficult 
responsibility= a thing to be provided, 
especially as a product of a development 
process
knowledge=the information, 
understanding and skills that you gain 
through education or experience

business=the activity 
of making, buying, 
selling or supplying 
goods or services for 
money
endeavor=an attempt 
to do something, 
especially something 
new or difficult 
knowledge=the 
information, 
understanding and 
skills that you gain 
through education or 
experience

УК-4 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов

12 English language for Academic 
speaking. Decide which of the following 
questions are asking for repetition.
You mentioned (that) … Can you go 
over (it) again?
When you said…, what exactly did you 
mean?
Can you give a few more details about 
…?
You said that…, but can you repeat what 
you said about…?
Are you saying that the …?
Is there anything else we can learn from 
this?

You mentioned (that) 
… Can you go over 
(it) again?
You said that…, but 
can you repeat what 
you said about…?

УК-4 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов



13 Identify the meaning of the expression 
Master’s degree:
the highest level of academic 
qualification
the first university degree
an intermediate academic degree 
between the bachelor’s degree and the 
doctor’s degree
an undergraduate degree

an intermediate 
academic degree 
between the bachelor’s 
degree and the 
doctor’s degree

УК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

14 English language for Academic 
speaking. Decide which of the following 
sentences are asking for more detail:
I tend to agree. Getting students 
involved in research as early in their 
career as possible is central to further 
progress in research methodology. 
The point about gathering financial 
support. Could you explain it in more 
detail?
As for the conference theme, I’d rather 
focus on research than teaching 
methods. 
That may be so, but to be honest, it 
doesn’t give any idea of what the event 
is about. 
Now, we have to choose an appropriate 
date. I would go for Novermber 20th 
because no major sports events are 
scheduled on that day

The point about 
gathering financial 
support. Could you 
explain it in more 
detail?

УК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

15 Вопрос 1
Какой из перечисленных продуктов 
программного обеспечения 
используется в аудиторской 
деятельности?

а) ITАудит:Enterprise
б) AutoCad
в) Adobe Photoshop CC
г) App Store

а) ITАудит:Enterprise УК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

16 Вопрос 2
Использует ли аудитор в своей работе 
информационную базу 
1С:Предприятие своего клиента?

а) Да;
б) Нет;
в) Никогда, так как это является 
нарушением коммерческой тайны 
клиента.

а) Да УК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



17 Вопрос 3 
В каком программном продукте, 
используемом аудитором имеется 
функционал "Сводные таблицы"?

а) MS Excel;
б) MS Word;
в) ITАудитор:Enterprise;
г) XP AUDIT.

а) MS Excel УК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

18 Вопрос 4
На каком этапе использования ПО 
ITАудит:Enterpise производится 
процедура экстраполяции значений 
величины выявленных ошибок в 
отобранных документах на величину 
генеральной совокупности объема 
проверки по участку учета?

а) на этапе выборочного 
исследования;
б) на этапе планирования;
в) на этапе определения уровня 
существенности;
г) на этапе составления аудиторского 
заключения.

а) на этапе 
выборочного 
исследования

УК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

19 Вопрос 5
Комбинацией каких клавиш можно 
выделить столбец значений в MS 
Excel от первой заполненной верхней 
ячейки до последней заполненной 
нижней?

а) Shift+Ctrl+Вниз;
б) Shift+Вниз;
в) Ctrl+Вниз;
г) Shift+Ctrl+Deiete.

а) Shift+Ctrl+Вниз УК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

20 Выберите один ответ из 
предложенных и обоснуйте его выбор
Очередное высказывание полемист 
заканчивает вопросом оппоненту, 
заставляя его все время отвечать на 
вопросы. Этот полемический прием 
называется:
 а)  довод к человеку;
б) атака вопросами; 
в) сведение к абсурду.

 атака вопросами УК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



21 Найдите соответствие сферы 
применения термина «коммуникация» 
определению этого термина
Найдите соответствие сферы 
применения термина «коммуникация» 
определению этого термина

Сфера применение термина 
«коммуникация» Определение 
термина «коммуникация»
универсальная   
техническая 
биологическая   
социальная  

Содержание вопроса
а) коммуникация – связь одного места 
с другим, путь сообщения, средство 
передачи информации, материальных 
и идеальных объектов из одного 
места в другое (например, 
трубопровод, подземные 
коммуникации, транспортная 
коммуникация, телефонные линии и 
др.); б) коммуникация – это способ 
связи любых объектов материального 
и духовного мира; в) коммуникация – 
это специфическая форма 
взаимодействия людей по передаче 
информации от человека к человеку, 
осуществляемая при помощи языка и 
других знаковых систем, г) 
коммуникация – это связь, общение 
между особями животных одного или 
разных видов путём передачи 
информации при помощи различных 
сигналов (например, «танец пчел» и 
др.), иначе говоря, 
«биокоммуникация», или  
«зоокоммуникация». Во второй 
половине XX в. Н. Тинберген, К. 
Лоренц, К. Фриш за исследования 
области этологии  получили 
Нобелевскую премию;

Сфера применение 
термина 
«коммуникация» 
Определение 
термина 
«коммуникация»
универсальная   б
техническая а
биологическая   г
социальная  в

УК-4 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



22 Найдите соответствие закона 
коммуникации его содержанию
Содержание закона коммуникации: а) 
коммуникация  возможна только при  
несовпадении информационных 
потенциалов взаимодействующих 
систем, б) коммуникация всегда 
основана на принципе обратной 
связи, которая является необходимым 
условием осуществления 
коммуникативного акта; в) должно 
быть не менее двух участников 
коммуникации, г) для коммуникации 
необходимо наличие хотя бы одного 
из оснований: языка (кода, системы 
знаков), правил передачи и приема 
информации, ее кодирования и 
декодирования, д) коммуникация 
всегда имеет знаковый характер (это 
слова, символы, сигналы, предметы, 
позы, жесты и т.п.);

Закон коммуникации  Содержание 
закона коммуникации
Закон количества    
Закон обратной связи    
Закон знаковости    
Закон минимального основания    
Закон гетерогенности
 коммуникативных систем 

Закон коммуникации  
Содержание закона 
коммуникации
Закон количества    в
Закон обратной связи 
   б
Закон знаковости    д
Закон минимального 
основания    г
Закон 
гетерогенности
 коммуникативных 
систем а

УК-4 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



23 Найдите соответствие признаков, 
присущих литературному языку и 
нелитературным формам 
национального языка
Найдите соответствие признаков, 
присущих литературному языку и 
нелитературным формам 
национального языка
а) обязательность для всех 
образованных людей
б) распространенность на 
определенной территории
в) наличие системы функциональных 
стилей
г) закрепленность за определенными 
группами людей
д) нормированность (закрепленность 
в словарях)
е) отнесенность к речи 
малообразованных людей
ж) традиционность и устойчивость ‒ 
быстрая изменяемость
з) образцовая форма языка
и) самая древняя форма языка
к) наличие устной и письменной 
форм существования

Литературный язык   Нелитературные 
формы национального языка
    
    
    
    
    

Литературный язык   
Нелитературные 
формы 
национального языка
а, в, д, ж, з, к    б, г, е, 
и

УК-4 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



24 Выпишите признаки, характерные 
для каждого стиля русского
литературного языка.
Выпишите признаки, характерные 
для каждого стиля русского
литературного языка.

Содержание вопроса
а) Объективность; б) точность; в) 
логичность; г) лаконичность; д) 
экспрессивность; е) декларативность; 
ж) авторизованность; з) образность; 
и) безличность; к) 
стандартизованность; л) простота; м) 
обобщенность; н) выразительность.

Научный Официально-деловой  
Публицистический    Разговорный 
Художественный  Религиозный
                    

Научный 
Официально-делово
й  
Публицистический    
Разговорный 
Художественный  
Религиозный
 а, б, в, г, м  а, б, в, г, 
е, и, к в, д, ж, з, н,  д, 
ж, з, л, н   д, ж, з, н  з, 
н

УК-4 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

25 Установите соответствие
Сферы: а) наука, б) искусство, в) быт, 
г) религия, д) юриспруденция, е) 
дипломатия, ж) законодательство
Жанры: а) документы, б) законы, в) 
резолюция, г) нота, д) указы, е) акты

Подстиль    Сфера применения    
Жанры
Законодательный     
Юридический     
Административный        
Дипломатический     

Подстиль    Сфера 
применения    Жанры
Законодательный ж   
б
Юридический д   ю, 
д, е
Административный   
 ж   а
Дипломатический е   
г

УК-4 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

26 Дополните предложение, чтобы оно 
было истинным.
 Деловое общение – это, прежде 
всего, …, т.е. обмен информацией, 
значимой для участников общения. 
Впишите пропущенное слово, чтобы 
высказывание стало истинным.

коммуникация УК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

27 Впишите пропущенное слово, чтобы 
высказывание стало истинным
Под … общения понимают те роли и 
задачи, которые выполняет общение в 
процессе социального бытия человека

функциями УК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



28 Выберите один ответ из 
предложенных и обоснуйте его выбор
Риторическими приемами 
диалогизации публичной речи 
являются
а) риторический вопрос
б) вопросно-ответный ход
в) употребление личных местоимений 
3-го лица
г)размышление вслух

а) риторический 
вопрос
б) 
вопросно-ответный 
ход
г)размышление 
вслух

УК-4 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов

29 Выберите один ответ из 
предложенных и обоснуйте его выбор
Недостатком композиции публичного 
выступления не является:
а) перегрузка теоретическими 
рассуждениями;
б) логическая последовательность в 
подаче материала;
в) обилие затронутых вопросов и 
проблем.

б) логическая 
последовательность 
в подаче материала

УК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

30 Найдите соответствие  
межкультурной коммуникации ее 
форме
Формы коммуникации:
а) Линейная, прямоугольная, круговая
б) Линейная, гносеологическая, 
информативная
в) Линейная, транзакционная, 
интерактивная 
г) Линейная, гносеологическая, 
информативная

Вид коммуникации    Форма 
коммуникации
Межкультурная   

Вид коммуникации    
Форма 
коммуникации
Межкультурная   в

УК-5 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

31 Найдите соответствие межкультурной 
коммуникации ее целям
Цель коммуникации:
а) сокрытие информации, её 
кодирование, обмен опытом
б) недопущение раскрытия  
принимаемых решений
в) обмен и передача информации, 
обмен эмоциями, обмен опытом 
г) средство, с помощью которого 
сообщение передаётся от источника к 
получателю
Вид коммуникации    Цели 
коммуникации
Межкультурная   

Вид коммуникации    
Цели коммуникации
Межкультурная   в

УК-5 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



32 Найдите соответствие межкультурной 
коммуникации дисциплинам ее 
сформировавшим
На основе, каких наук 
сформировалась дисциплина 
«Межкультурная коммуникация»?
а) политология, экономика, 
политология, история, физика
б) политология, коммуникативистика, 
математика, физика, лингвистика
в) культурология, экономика, физика, 
математика, сопромат
г) коммуникативистика, 
культурология, социальная 
психология, лингвистика

Вид коммуникации    Дисциплины
Межкультурная   

Вид коммуникации    
Дисциплины
Межкультурная   г

УК-5 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

33 Найдите соответствие 
Невербальные средства общения:
а) переписка, приказы, распоряжения, 
служебные записки
б) жесты, мимика, телодвижения, 
одежда, взгляды, манера держать себя
в)  использование речи, языка и слов
г) всё вышеперечисленное
Вид коммуникации    Средства 
коммуникации
Невербальная    

Вид коммуникации    
Средства 
коммуникации
Невербальная    б

УК-5 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

34 Найдите соответствие
К компонентам культуры относятся:
А) знания, влияние, ответственность, 
экономность
Б) влияние, выбор методов, личный 
опыт, ответственность
В) ценности, шалость, непослушание, 
ответственность
 Г) знания, ценности, нормы, обряд, 
обычай, ритуал, традиции.
Вид коммуникации    Компоненты 
культуры
Межкультурная   

Вид коммуникации    
Компоненты 
культуры
Межкультурная   Г

УК-5 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



35 Найдите соответствие межкультурной 
модели ее содержанию
А) учитывает общность взглядов на 
социальную организацию, историю, 
язык, ценности, религию.
Б) модель предполагает 
необходимость придерживаться 
определенных взглядов, стандартов и 
выражать положительные или 
отрицательные суждения о других 
группах, основанных на ценностях и 
практиках собственной группы.
В) позитивное отношение к 
представителям другой культуры, 
мотивация, эмпатия и желание 
слушать).
Г)  подход к разнообразию, 
предусматривающий развитие 
культурной коммуникации путем 
построения основы, для понимания 
динамики и взаимодействий, 
происходящих между культурами, без 
строгого антропологического взгляда 
на конкретную культуру.
Д) культурный подход к 
разнообразию, сосредоточенный на 
индивидуальном культурном 
различии. Развитие этого подхода 
может включать образование и 
подготовку культурных практик и 
ценностей, включая правила и табу.

Межкультурная модель    Содержание 
модели
Традиционная модель 
Этноцентризм    
Интеграционная  
Общекультурная  
Общекультурная  

Межкультурная 
модель    
Содержание модели
Традиционная 
модель А
Этноцентризм    Б
Интеграционная  В
Общекультурная  Г
Общекультурная  Д

УК-5 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



36 Найдите соответствие термина его 
определению
В российской науке выделяются 
следующие области исследования, 
основанные на идее взаимосвязи 
языка и культуры и представляющие 
несомненный интерес с позиций 
межкультурной коммуникации:
А)… -  это раздел языкознания, 
изучающий обусловленность 
языковых явлений и языковых единиц 
социальными факторами: с одной 
стороны, условиями коммуникации 
(временем, местом, участниками, 
целями и т. п.); с другой стороны, 
обычаями, традициями, 
особенностями общественной и 
культурной жизни говорящего 
коллектива.
Б) … – это дидактический аналог 
социолингвистики, развивающий 
идею о необходимости слияния 
обучения иностранному языку как 
совокупности форм выражения с 
изучением общественной и 
культурной жизни носителей языка.
В) … – раздел языкознания, 
изучающий язык в аспекте его 
соотношения с этносом и тесно 
связанный с социолингвистикой. Н. 
И. Толстой предлагает два 
определения этнолингвистики: 1) 
раздел лингвистики, объектом 
которого является язык в его 
отношении к культуре народа; изучает 
отношения в языке культурных 
народно-психологических и 
мифологических представлений и 
«переживаний»; 2) «комплексная 
дисциплина, предметом изучения 
которой является «план содержания» 
культуры, народной психологии и 
мифологии независимо от средств и 
способов их формального 
воплощения (слово, предмет, обряд, 
изображение и т. д.)»
Г) … -  часть этнолингвистики, 
посвященная изучению и описанию 
корреспонденции языка и культуры в 
их синхронном взаимодействии.

Термин  Определение
Лингвокультурология 
Этнолингвистика 
Лингвострановедение 
Социолингвистика    

Термин  
Определение
Лингвокультурологи
я Г
Этнолингвистика В
Лингвострановедени
е Б
Социолингвистика    
А

УК-5 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



37 Найдите соответствие
Составляющими динамичности 
коммуникативной компетенции 
применительно к межкультурной 
коммуникации являются: 
а) умение интерпретировать 
специфические для данной культуры 
сигналы готовности собеседника 
вступить в межкультурную 
коммуникацию или, напротив, 
нежелания общаться; 
б) эмпатия – чуткое отношение к 
настрою собеседника, 
«прочитывание» вербальных и 
невербальных сигналов обратной 
связи, способность к сопереживанию; 
в) приспособляемость с учетом 
социального статуса коммуникантов и 
межкультурных различий; 
г) гибкость в выборе и переключении 
тем; 
д) высокая степень готовности к 
корректировке собственного 
коммуникативного поведения. 
е) умение направить беседу в нужную 
колею
Межкультурная коммуникация  
Составляющие
Динамичность    

Межкультурная 
коммуникация  
Составляющие
Динамичность    
б,в,г,д

УК-5 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



38 Найдите соответствие
Составляющими активности 
коммуникативной компетенции 
применительно к межкультурной 
коммуникации являются: 
а) умение интерпретировать 
специфические для данной культуры 
сигналы готовности собеседника 
вступить в межкультурную 
коммуникацию или, напротив, 
нежелания общаться; 
б) степень вовлеченности в общение, 
умение определить долю говорения и 
слушания в зависимости от ситуации 
и культурных норм; 
в) приспособляемость с учетом 
социального статуса коммуникантов и 
межкультурных различий; 
г) гибкость в выборе и переключении 
тем; 
д) высокая степень готовности к 
корректировке собственного 
коммуникативного поведения. 
е) умение направить беседу в нужную 
колею
Межкультурная коммуникация  
Составляющие
Активность  

Межкультурная 
коммуникация  
Составляющие
Активность  а,б,е

УК-5 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



39 Установите соответствие
Соотнесите полемический прием с 
его содержанием.
А) прием в полемике, когда вместо 
обсуждения по существу того или 
иного положения начинают оценивать 
достоинства и недостатки человека, 
его выдвинувшего.
Б) Этот прием усиливает 
полемический тон речи, ее 
эмоциональное воздействие на 
слушателей, помогает разрядить 
напряженную обстановку, создают 
определенный настрой при 
обсуждении острых вопросов, 
помогают полемистам добиться 
успеха в споре.
В) Этот прием состоит в том, что 
полемисты начинают ответ издалека, 
с чего-нибудь не имеющего прямого 
отношения к данному вопросу; ставят 
вопросы в связи с приведенным 
доводом, как бы для выяснения его; 
сначала опровергают второстепенные 
аргументы, а затем, собрав силы, 
разбивают главные доводы 
противника,
Г) Цель этого приема — сделать 
положение оппонента 
затруднительным, заставить его 
защищаться, оправдываться, создать 
для себя наиболее благоприятные 
условия спора
Д) Суть этого приема — показать 
ложность тезиса или аргумента, так 
как следствия, вытекающие из него, 
противоречат действительности.
Е) Полемический прием заключается 
в том, что тезис или аргумент 
обращается против тех, кто их 
высказал.

Полемический прием  Содержание 
приема
Прием бумеранга 
«Доведение до нелепости», «сведение 
к абсурду»  
применение юмора    
«Довод к человеку»  
«Атака вопросами»   
«Оттягивание возражения»    

 

Полемический прием 
 Содержание приема
Прием бумеранга Д
«Доведение до 
нелепости», 
«сведение к абсурду» 
 Е
применение юмора    
А
«Довод к человеку»  
Б
«Атака вопросами»   
В
«Оттягивание 
возражения»    Г

УК-5 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



40 Узнайте термин по его определению
... - это совокупность разнообразных 
форм отношений и общения между 
индивидами и группами, 
принадлежащими к разным культурам

Межкультурная 
коммуникация

УК-5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

41 Узнайте термин по его определению
... в межкультурной коммуникации -  
это условные знаки, обозначающие 
какие-то предметы, процессы, 
явления

Символы УК-5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

42 Узнайте термин по его определению

К ... коммуникации относят средство, 
с помощью которого сообщение 
передаётся от источника к 
получателю

каналам УК-5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

43 Узнайте термин по его определению
... это осознание человеком своей 
принадлежности к определённой 
социальной общности как 
носительнице конкретной культуры

Социокультурная 
идентичность 

УК-5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

44 Дополните предложение
Практически все, что окружает 
человека, что составляет его среду 
обитания и общения, можно назвать...

коммуникативной 
средой

УК-5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

45 Дополните предложение
Стратегический результат, на который 
направлен коммуникативный акт, - 
это...

коммуникативная 
цель

УК-5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

46 Дополните предложение
Наукой о значащих формах (знаках), 
средствах выражения значения 
является ...

Семиотика УК-5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

47 Дополните предложение
... означает осознание человеком 
своей принадлежности к 
определенной этнической общности

Этническая 
идентичность 

УК-5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

48 Узнайте термин по его определению
... - это вид аккультурации, при 
котором человек полностью 
принимает ценности и нормы иной 
культуры, отказываясь при этом от 
своих норм и ценностей.

Ассимиляция УК-5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



49 Выберите один ответ из 
предложенных и обоснуйте его 
выбор. 
Термин «межкультурная 
коммуникация» был введён
а) З.Фрейдом
б) Э.Холлом
в) Л..С. Выготским
г) А. Адлером

б) Э.Холлом УК-5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

50 Выберите один ответ из 
предложенных и обоснуйте его выбор
Название коммуникативной модели 
ИСКП расшифровывается как 
а) источник - сообщение – канал - 
получатель
б) информация - сообщение – 
коммуникация - получатель
в) источник – событие – канал - 
публикация
г) информация – сообщение - 
коммуникация - публикация

а) источник - 
сообщение – канал - 
получатель

УК-5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

51 Выберите один ответ из 
предложенных и обоснуйте его выбор
Метод научного познания, сущность 
которого в разделении 
социокультурных систем и объектов, 
их группировка с помощью 
обоб-щенной идеальной модели или 
типа - это 
А) культурные универсалии
Б) компоненты культуры
В) типология культуры
Г) социокультурная идентичность

В) типология 
культуры

УК-5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

52 Выберите один ответ из 
предложенных и обоснуйте его 
выбор. 
Элементы социокультурного 
наследия, передающиеся из 
поколения в поколение и 
сохраняю¬щиеся в определенном 
обществе в течение длительного 
времени – это
А) ценности
Б) традиции
В) обычаи
Г) ритуалы

Б) традиции УК-5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



53 Выберите один ответ из 
предложенных и обоснуйте его 
выбор. 
К одному из множества определений 
культура можно отнести выражение:
А) развитие талантов и дарования у 
индивида, представление о 
прекрасном, существующем в мире
Б) форма существования общества, 
со¬стоящего из различных 
взаимосвязанных этнических 
общностей
В) метод воздействия на людей при 
осуществлении конкретного вида 
деятельности
 Г) динамичная система знаний, 
ценно¬стей, творений и действий, 
производимых людьми

Г) динамичная 
система знаний, 
ценно¬стей, 
творений и действий, 
производимых 
людьми

УК-5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

54 Дополните предложение
Первым этапом подготовки 
публичной речи является ...

инвенция УК-5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

55 Our website needs to … a friendly and 
efficient service.
promote
do
share
make

promote УК-5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

56 Put the words in the right order:
He
must
know
her
address

He
must
know
her
address

УК-5 Прочитайте 
задание и 
установите 
правильную 
последовательн
ость

57 Tick the synonyms.
sell
develop
buy
purchase
forecast

buy
purchase

УК-5 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов



58 Соотнесите стратегию поведения в 
конфликте с ее содержанием 
Соотнесите стратегию поведения в 
конфликте с ее содержанием 

А) заключается в навязывании другой 
стороне выгодного для себя решения. 
Б) рассматривается как вынужденный 
или добровольный отказ от борьбы и 
сдача своих позиций.
В) состоит в желании оппонентов 
завершить конфликт частичными 
уступками. 

Соперничество   
Компромисс  
Приспособление или уступка  

Соперничество   А
Компромисс  В
Приспособление или 
уступка  Б

УК-6 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

59 Соотнесите вид коммуниканта с его 
характерными чертами
Соотнесите вид коммуниканта с его 
характерными чертами

а)… коммуникант – легко входит в 
разговор, переходит с темы на тему, 
говорит много, интересно и с 
удовольствием, не теряется в 
незнакомой ситуации общения.
б) …коммуникант – испытывает 
трудности на 
контактоустанавливающей фазе 
общения, затем четок, логичен.
в)… коммуникант – не стремится 
владеть инициативой, отдает ее, 
застенчив и скромен, скован в 
неожиданных ситуациях общения
г)… коммуникант - стремится 
завладеть инициативой, не любит 
когда его перебивают, резок, 
насмешлив, говорит громче, чем 
другие.

Вид коммуниканта    Характерные 
черты
Доминантный     
Мобильный   
Ригидный    
Интровертный    

Вид коммуниканта    
Характерные черты
Доминантный     г
Мобильный   а
Ригидный    б
Интровертный    в

УК-6 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



60 Соотнесите вид коммуникации с ее 
определением

Соотнесите вид коммуникации с 
определением

а)… - это «процесс обмена 
сообщениями и их интерпретация 
двумя или несколькими индивидами,  
вступившими в контакт друг с другом 
является информационным 
взаимодействием, в которое люди 
вступают при выполнении своих 
функциональных обязанностей или 
должностных инструкций
б) … - это процесс распространения 
информации (знаний, духовных 
ценностей, моральных и правовых 
норм и т.п.) с помощью технических 
средств (пресса, радио, телевидение и 
др.) на численно большие, 
рассредоточенные аудитории. 
в)… - это процесс передачи 
обращения от производителя к 
потребителю с целью представить 
ему товар или услуги организации в 
привлекательном виде
г)… коммуникация является 
информационным взаимодействием, в 
которое люди вступают при 
выполнении своих функциональных 
обязанностей или должностных 
инструкций

Вид коммуникации    Определение
Межличностная   
Коммуникация в организации  
Маркетинговая   
Массовая    

Вид коммуникации    
Определение
Межличностная   а
Коммуникация в 
организации  г
Маркетинговая   в
Массовая    б

УК-6 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



61 Найдите соответствие
История развития коммуникации, 
которая неминуемо сопровождалась и 
развитием средств передачи 
сообщений (информации), претерпела 
четыре коммуникативные революции. 
 Соотнесите коммуникативную 
революцию со временем, когда она 
произошла
а) начало «эры Гуттенберга» с 
1448—1455 гг
б) около 40 тыс. лет назад
в) с середины ХХ века
г) конец V – нач. IV тыс. до н.э.

Коммуникативная революция   Время
возникновение человеческой речи 
изобретение письменности    
изобретение печатного станка    
развитие электронных массмедиа  

Коммуникативная 
революция   Время
возникновение 
человеческой речи б
изобретение 
письменности    г
изобретение 
печатного станка    а
развитие 
электронных 
массмедиа  в

УК-6 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

62 Продолжите предложение, чтобы оно 
стало истинным
Переговоры  лучше  проводить 
(где?)…

На любой 
территории в 
зависимости от 
ситуации

УК-6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

63 Ответьте на вопрос
Назовите фамилию автора 
высказывания «Красноречие есть 
искусство о всякой данной материи 
красно говорить и тем преклонять к 
своему об оной мнение»:

Ломоносов УК-6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

64 Дополните предложение
... процесс – это взаимодействие 
между различными субъектами 
коммуникации, при котором 
осуществляется обмен информацией.

Коммуникативный УК-6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

65 О каком термине идет речь? 
Дополните предложение
Под ...  (в узком смысле) следует 
понимать средство информации, 
систему несловесных знаков, 
символов, кодов, используемых для 
передачи информации.

невербальной 
коммуникацией

УК-6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



66 Выберите правильные ответы из 
предложенных и обоснуйте их выбор
При выборе формы обращения в 
документе учитывается:
а) служебное положение адресата; 
б) степень личного знакомства;
в) физическое состояние адресата

а) служебное 
положение адресата
б) степень личного 
знакомства

УК-6 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов

67 Выберите правильные ответы из 
предложенных и обоснуйте их выбор
Официально-деловую письменную 
речь отличают:
а) свобода в выборе языковых средств 
б) лексическое однообразие
в) использование канцеляризмов

б) лексическое 
однообразие
в) использование 
канцеляризмов

УК-6 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов

68 Найдите соответствие
Укажите соответствие времени в 
разговоре по телефону его этапу

Структура разговора по телефону 
Время 
Взаимные представления  
Введение собеседника в курс дела    
Обсуждение ситуации 
Заключительное слово    

А) 10-15 секунд
Б) 40- 45 секунд
В) 100- 115 секунд
Г) 20-25 секунд

Структура разговора 
по телефону Время 
Взаимные 
представления  Г
Введение 
собеседника в курс 
дела    Б
Обсуждение 
ситуации В
Заключительное 
слово    А

УК-6 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

69 Соотнесите элементы модели 
коммуникации Г. Лассуэла с 
вопросами
Соотнесите элементы модели 
коммуникации Г. Лассуэла с 
вопросами
источник (коммуникатор) сообщение 
и форма   адресат (получатель)    
канал   результат
                

А) Что сообщает?
Б) Кто?
В) Кому?
Г) Каков эффект?
Д) Каким способом?

источник 
(коммуникатор) 
сообщение и форма   
адресат (получатель)  
  канал   результат
Б   А   В   Д   Г

УК-6 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



70 Дополните предложения
.... коммуникант - стремится завладеть 
инициативой, не любит когда его 
перебивают, резок, насмешлив, 
говорит громче, чем другие.

Доминантный УК-6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

71 Дополните предложение
... коммуникант – легко входит в 
разговор, переходит с темы на тему, 
говорит много, интересно и с 
удовольствием, не теряется в 
незнакомой ситуации общения.

Мобильный УК-6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

72 Дополните предложение
... коммуникант – испытывает 
трудности на 
контактоустанавливающей фазе 
общения, затем четок, логичен

Интровертный УК-6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

73 Дополните предложение
... коммуникации – это коммуникации, 
осуществляемые в офисе и с 
помощью офиса

Офисные УК-6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

74 Выберите правильный вариант ответа
Звукоподражательную, или 
ономатопоэтическую, гипотезу 
происхождения языка впервые 
высказал(и)
1)  Жан Жак Руссо;
2)  Демокрит и Платон;
3)  Адам Смит;
4)  Л.С. Выготский.

1)  Жан Жак Руссо УК-6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



75 Найдите ошибочное утверждение
1) должно быть не мене двух сторон - 
участников коммуникацинного 
взаимодействия (источник и 
приемник, коммуникатор и 
коммуникант, оратор и слушатель и 
т.п.);
 2) всякая коммуникация как 
информационное взаимодействие 
основано на принципе обратной 
связи, являющейся необходимым 
условием осуществления 
коммуникативного акта;
3) всякая коммуникация имеет 
знаковый характер (знаки могут быть 
разного рода - слова, символы, 
сигналы, предметы, позы, жесты и 
т.п.);
4) коммуникация невозможна при 
несовпадении информационных 
потенциалов взаимодействующих 
систем.

4) коммуникация 
невозможна при 
несовпадении 
информационных 
потенциалов 
взаимодействующих 
систем.

УК-6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

76 Найдите соответствие этапа 
риторического канона и его 
содержания
Содержание этапа канона: а) 
украшение, б) изобретение, в) 
расположение, г) произнесение, д) 
запоминание

Этапы риторического канона  
Содержание
Инвенция    
Дипозиция   
Элокуция    
Мемория 
Акция   

Этапы 
риторического 
канона  Содержание
Инвенция    б
Диспозиция  в
Элокуция    а
Мемория д
Акция   г

УК-6 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



77 Найдите соответствие 
коммуникационного барьера причине 
его возникновения
Причины коммуникационных 
барьеров: а) различие в ценностях, 
традициях, воспитании, б) отсутствие 
специального  обучения, в) оценка 
отправителя получателем на 
основании прошлого опыта, г) 
использование специального жаргона  
или диалекта, д) люди 
интерпретируют информацию на 
основании своего опыта,   положения 
в  организационной иерархии и т.д.

Коммуникационный барьер Причина 
возникновения
Различие в восприятии   
Семантика   
Субъективная оценка 
Навыки коммуникации 
Культурные различия 

Коммуникационный 
барьер Причина 
возникновения
Различие в 
восприятии   д
Семантика   г
Субъективная оценка 
в
Навыки 
коммуникации б
Культурные различия 
а

УК-6 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

78 Прочитайте задание и укажите 
последовательность действий. Ответ 
заполнить в таблице.
1   2   3   4   5
                

Укажите последовательность 
построения ораторского выступления 
по риторическому канону:
а) акция
б) элокуция
в) мемория
г) инвенция
д) диспозиция

1   2   3   4   5
г   д   б   в   а

УК-6 Прочитайте 
задание и 
установите 
правильную 
последовательн
ость



79 Прочитайте задание и укажите 
последовательность действий в 
проведении совещания. Ответ 
заполнить в таблице.

1   2   3   4   5
                

а) Основное время. Для совещаний 
могут быть полезны методы 
фасилитации, такие как «мировое 
кафе», мозговые штурмы и 
scrum-методы.
б) Начало совещания. Необходимо 
транслировать цель совещания и 
повестку, а также зафиксировать все 
договорённости в протоколе.
в) Подготовка. Необходимо поставить 
цель и задачи совещания, а также 
подготовить материалы и отчёты для 
обсуждения.
г) Определение ролей. Рекомендуется 
пригласить сторонних 
ведущих-модераторов, которые будут 
управлять процессом.
д) Окончание, подведение итогов. По 
окончании совещания ещё раз 
зачитываются итоги с озвучиванием 
повестки дня и принятых решений.

1   2   3   4   5
в   г   б   а   д

УК-6 Прочитайте 
задание и 
установите 
правильную 
последовательн
ость

80 Прочитайте задание и укажите 
последовательность действий при 
подготовке к публичной речи. Ответ 
заполнить в таблице.

1   2   3   4   5
                

а) зафиксировать ключевые фразы, 
основные мысли
б) записать схему выступления
в) продумать цель и содержание речи
г) собрать факты и статистические 
данные
д) отрепетировать речь, используя 
невербалику.

1   2   3   4   5
в   г   а   б   д

УК-6 Прочитайте 
задание и 
установите 
правильную 
последовательн
ость



81 Прочитайте задание и укажите 
последовательность языковых 
уровней в современном русском 
языке. Ответ заполнить в таблице.

1   2   3   4   5
                

а) синтаксический уровень
б) орфоэпический уровень
в) лексический уровень
г) морфологический уровень
д) морфемный уровень

1   2   3   4   5
б   д   в   г   а

УК-6 Прочитайте 
задание и 
установите 
правильную 
последовательн
ость

82 Дайте ответ на вопрос
Укажите основные причины 
коммуникативных неудач в деловой 
коммуникации.  

Информативная 
избыточность и 
двусмысленность 
сообщения

УК-6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

83 Закончить предложение, чтобы оно 
было истинным
 Вербальное(ые)  средство(а) общения 
– это…

устная и письменная 
речь

УК-6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

84 Продолжить определение, чтобы оно 
стало истинным
Участники переговоров стараются 
выслушать мнение оппонента, а затем 
уже сформулировать собственную 
позицию. Этот тактический прием 
называется…

выжидание УК-6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

85 Дайте развернутый ответ на вопрос
Назовите основные ошибки при 
проведении беседы

 Проявление 
авторитарности, без 
учета мнения других; 
игнорирование 
состояния 
собеседника.

УК-6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

86 Выберите вариант правильный ответа
Намерение коммуниканта 
осуществить то или иное действие 
через коммуникативный акт или с его 
помощью – это:
А) коммуникативное событие
Б) структура речевой коммуникации
В)  коммуникативная цель
Г) коммуникативная интенция 

Г) коммуникативная 
интенция 

УК-6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



87 Выберите правильный ответ
Легко входит в разговор, переходит с 
темы на тему, говорит много, 
интересно и с удовольствием, не 
теряется в незнакомой ситуации 
общения. Следует иногда – в 
собственных интересах – возвращать 
его к нужной теме. Это характеризует:
А) доминантного коммуниканта
Б) мобильного коммуниканта
В) ригидного коммуниканта
Г) интровертного коммуниканта

Г) интровертного 
коммуниканта

УК-6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

88 Прочитайте задание и установите 
соответствие. Ответ заполнить в 
таблице.
Найдите соответствие между 
экономическими и социальными 
индикаторами макроэкономических 
показателей:
Индикаторы макроэкономических 
показателей:
1.  Экономические индикаторы
2.  Социальные индикаторы
Макроэкономические показатели:
а) валовой внутренний продукт; 
б) реальные располагаемые денежные 
доходы; 
в) объем промышленной продукции; 
г) номинальная среднемесячная 
заработная плата на 1 работника; 
д) капитальные вложения за счет всех 
источников финансирования; 
е) общая численность безработных; 
ж) индекс потребительских цен на 
товары и услуги.
з) удельный вес населения с доходами 
ниже прожиточного минимума.

1           2
а, в, д, ж  б, г, е, з

ОПК-1 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



89 Прочитайте задание и установите 
соответствие. Ответ заполнить в 
таблице.
Найдите соответствие между 
понятиями и их определениями:
1.  Постоянное население 
2.  Естественное движение населения
3.  Механическое движение населения
4.  Маятниковая миграция
Определение:
А) категория населения, 
объединяющая лиц, постоянно 
проживающих в населённом пункте 
независимо от их фактического 
местонахождения в момент учёта.
Б) изменение численности населения 
вследствие демографических 
событий, таких как рождения, смерти 
и браки, влияющих на 
воспроизводство населения.
В) перемещение людей между 
различными территориями, включая 
переезд на новое место жительства 
или временное пребывание.
Г) регулярные поездки людей между 
двумя местами проживания или 
работы, например, ежедневный путь 
на работу и обратно домой.

1   2   3   4
а   б   в   г

ОПК-1 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

90 Прочитайте задание и установите 
соответствие. Ответ заполнить в 
таблице.
Найдите соответствие между 
понятиями и их определениями:
Понятие:
1.  Валовый внутренний продукт 
(ВВП) 
2.  Валовый региональный продукт 
(ВРП)
3.  Чистый внутренний продукт (ЧВП)
Определение:
А) общая стоимость всех товаров и 
услуг, произведённых в государстве за 
год
Б) стоимость товаров и услуг, 
произведённых в отдельном регионе 
В) показатель, который измеряет 
стоимость всех товаров и услуг, 
произведённых в стране за 
определённый период, исключая 
стоимость товаров и услуг, 
использованных для производства 
этих товаров и услуг

1   2   3
а   б   в

ОПК-1 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



91 Прочитайте задание и установите 
соответствие. Ответ заполнить в 
таблице.
Найдите соответствие между 
понятиями и их определениями:
Понятия:
1.  Валовый внутренний продукт 
(ВВП) 
2.  Валовый региональный продукт 
(ВРП)
3.  Чистый внутренний продукт (ЧВП)
Определение:
А) общая стоимость всех товаров и 
услуг, произведённых в государстве за 
год
Б) стоимость товаров и услуг, 
произведённых в отдельном регионе 
В) показатель, который измеряет 
стоимость всех товаров и услуг, 
произведённых в стране за 
определённый период, исключая 
стоимость товаров и услуг, 
использованных для производства 
этих товаров и услуг

1   2   3
а   б   в

ОПК-1 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

92 Прочитайте задание и установите 
соответствие. Ответ заполнить в 
таблице.
Установите взаимосвязь изменения 
макроэкономических и 
микроэкономических показателей:
Макроэкономические показатели:

1.  изменение спроса и предложения 
на рынке товаров и услуг 
2.  изменение процентных ставок 
3.  колебания валютных курсов
Микроэкономические показатели:
А) приводит к изменению объёма 
выпуска продукции, что отразится на 
ВВП страны.
Б) влияет на решения компаний о 
привлечении заёмных средств или 
инвестициях
В) влияет на решения потребителей о 
покупке импортных товаров.

1   2   3
а   б   в

ОПК-1 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



93 Прочитайте задание и укажите 
последовательность действий. Ответ 
заполнить в таблице.
Определите последовательность 
этапов экономического анализа:
А) сбор информации о 
предварительных результатах работы 
предприятия по основным 
показателям (объём выпуска, объём 
продаж, себестоимость и др.). 
Б) обобщение результатов, разработка 
соответствующих выводов и 
предложений, мероприятий по 
устранению выявленных недостатков, 
улучшению деятельности 
предприятия.
В) углубление и детализация анализа, 
рассмотрение объёма выпуска по 
видам продукции, выявление 
факторов (причин), степени и 
характера их влияния на выполнение 
плановых заданий.

1   2   3
а   в   б

ОПК-1 Прочитайте 
задание и 
установите 
правильную 
последовательн
ость

94 Прочитайте задание и установите 
правильную последовательность
Расположите 
категории'экономических 
преступлений в зависимости от 
характера и степени общественной 
опасности деяния, от наименьших к 
наибольшим.
1 средней тяжести
2 тяжкие преступления
3 особо тяжкие преступления
4 небольшой тяжести

4
1
2
3

ОПК-1 Прочитайте 
задание и 
установите 
правильную 
последовательн
ость

95 Прочитайте задание и установите 
соответствие
Сопоставьте статьи УК РФ и состав
экономических преступлений
Статьи УК РФ
1 196 УК РФ
2 197 УК РФ
3 198 УК РФ
4 171 УК РФ
состав экономических преступлений
А фиктивное банкротство
Б преднамеренное банкротство
В незаконное предпринимательство
Г уклонение физического лица от 
уплаты налогов, сборов

1 2 3 4
Б А Г В

ОПК-1 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



96 Определите максимально возможный 
объем производства
Производственная функция имеет 
вид: Q(x, y) =5*x*y.Цена единицы 
ресурса х-10руб., единицы ресурса 
y-20руб.Фирма располагает 
денежными средствами в размере 
40тыс.рублей.

Поскольку 
производственная 
функция является 
функцией 
Кобба—Дугласа (Q = 
С ∙Xа ∙ Yb; С = 5; а = 
1; b = 1),
 при решении можно 
воспользоваться 
условием равновесия 
производителя и 
методом долей:
Х = (40000 : 2)/10 = 
2000; Y = (40000 : 
2)/20 = 1000.
Максимальный 
объем выпуска Q = 5 
∙ 2000∙1000 = 10 000 
000

ОПК-1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

97 Установите соответствие
1. исследовательская научная 
проверка на отдельных предприятиях 
или отраслях национальной 
экономики эффективности 
теоретических положений, 
экономических мероприятий или 
хозяйственных механизмов 
2. метод научного исследования путём 
рассмотрения отдельных сторон, 
свойств, составных частей чего-либо
3. способ рассуждения, при котором 
новое положение выводится чисто 
логическим путём от общих 
положений к частным выводам 
4. метод исследования какого-нибудь 
явления в его единстве и взаимной 
связи частей, обобщение, сведение в 
единое целое данных, добытых 
анализом

а) дедукция
б) экономический эксперимент
в) анализ
г) синтез

1 - б
2 - в
3 - а
4 - г

ОПК-1 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



98 установите соответствие
1 коэффициент покрытия 
краткосрочных обязательств 
соответствует удовлетворительному 
финансовому положению 
предприятия при значении этого 
коэффициента 
2 промежуточный коэффициент 
ликвидности соответствует 
удовлетворительному финансовому 
положению предприятия при 
значении этого коэффициента 
3 коэффициент абсолютной 
ликвидности соответствует 
удовлетворительному финансовому 
положению предприятия при 
значении этого коэффициента 

а превышающее 0,8-1,0
б превышающее 1,0-1,2
в превышающее 1,6-2,0

1   2   3
в   б   а

ОПК-1 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

99 установите соответствие между 
терминами и их определениями
1 анализирует причины 
закономерности и последствия 
функционирования отдельных 
субъектов рыночной экономики 
2 рассматривает хозяйство в целом: 
совокупные показатели доходов, 
расходов, занятости, динамики цен, 
закономерности 
государственно-экономической 
политики 
3 включает в себя предприятия, 
организации, учреждения, 
находящихся в государственной 
собственности и управляемые 
государственными органами или 
назначаемыми ими лицами

а государственный сектор
б макроэкономика
в микроэкономика

1  2  3
в  б  а

ОПК-1 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



100 Установите соответствие
1 общие затраты фирмы, делённые на 
объём её продукции или равные 
сумме средних постоянных и средних 
переменных издержек
2 затраты, выраженные в денежной 
форме израсходованных ресурсов в 
фактических ценах их приобретения
3 дополнительные, добавочные 
издержки на производство 
дополнительной единицы продукта, 
равные изменению общих издержек, 
делённому на изменение объёма 
продукции 

а предельные издержки
б бухгалтерские издержки
в средние переменные издержки

1  2  3
в  б  а

ОПК-1 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

101 Укажите соответствие
1 показатель, отражающий отношение 
выручки от продаж к средней за 
период стоимости активов 
2 показатель, отражающий отношение 
выручки от продаж к средней за 
период стоимости собственного 
капитала 
3 показатель, отражающий отношение 
выручки от продаж к средней за 
период стоимости запасов
4 показатель, отражающий отношение 
выручки от продаж в кредит к 
средней за период дебиторской 
задолженности 

а коэффициент оборачиваемости 
дебиторской задолженности
б коэффициент оборачиваемости 
товарно-материальных запасов
в коэффициент оборачиваемости 
собственного капитала
г коэффициент оборачиваемости 
активов

1  2   3   4
г   в   б   а

ОПК-1 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



102 Установите соответствие
1 анализ соотношения между 
совокупным доходом и совокупными 
издержками с целью определения 
прибыльности при различных 
уровнях производства 
2 анализ намеченных контрольных 
показателей продаж, издержек и 
прибыли для проверки соответствия 
замысла товара и стратегии 
маркетинга целям фирмы 
3  изучение основных показателей 
финансового состояния и финансовых 
результатов деятельности 
организации с целью принятия 
заинтересованными лицами 
управленческих, инвестиционных и 
прочих решений
4 процесс определения критически 
важных элементов внешней и 
внутренней сред, которые могут 
оказать влияние на способности 
фирмы в достижении своих целей 

а анализ среды
б анализ деятельности предприятия
в анализ возможностей производства 
и сбыта
г анализ безубыточности

1  2  3  4
г  в   б  а

ОПК-1 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

103 установите соответствие
1 Предъинвестиционная стадия 
жизненного цикла 
2 Инвестиционная стадия жизненного 
цикла 
3 Эксплуатационная стадия 
жизненного цикла 

а промежуток времени между 
выходом предприятия на проектную 
мощность и завершением проекта
б промежуток времени от момента 
начала проектно-изыскательских 
работ до выхода предприятия на 
проектную мощность
в промежуток времени между 
моментом появления первоначального 
замысла проекта и моментом 
принятия окончательного решения о 
его реализации

1  2  3
в  б  а

ОПК-1 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



104 установите соответствие
1 Коэффициент, показывающий долю 
долгосрочных займов привлеченных 
для финансирования активов 
предприятия 
2 Коэффициент, показывающий 
сколько заемных средств привлекло 
предприятие на 1 руб. вложенных в 
активы собственных средств 
3 Коэффициент, показывающий 
степень гибкости использования 
собственных средств предприятия 

а коэффициент маневренности 
собственных средств
б коэффициент финансовой 
зависимости
в коэффициент финансовой 
устойчивости

1  2  3
в  б  а

ОПК-1 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

105 установите соответствие между 
вариантом поведения фирмы в 
краткосрочном периоде и 
соотношением цены и издержек 
производства
1 максимизация прибыли 
2 прекращение производства 
продукции 
3 минимизация убытков 

а P < AVCmin
б ATCmin > P > AVCmin
в P > ATCmin

1  2  3
в  б  а

ОПК-1 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

106 . Установите последовательность 
стадии жизненного цикла 
инвестиционного проекта
1 Эксплуатационная стадия
2 Ликвидационная стадия
3 Инвестиционная стадия
4 Предъинвестиционная стадия

4312 ОПК-1 Прочитайте 
задание и 
установите 
правильную 
последовательн
ость

107 Рассчитать критический объем 
продаж в натуральном выражении 
(ед.)
Цена продукции составляет 5 тыс. 
руб. за единицу. Переменные расходы 
равны 2 тыс. руб. за единицу 
продукции. Годовые 
условно-постоянные расходы равны 
1,8 млн. руб. Рассчитать критический 
объем продаж в натуральном 
выражении (ед.): 

600 ОПК-1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



108 Определите, сколько составит 
рентабельность капитала 
Оборачиваемость капитала составила 
1,1 оборота, а рентабельность продаж 
– 20 %. Определите, сколько составит 
рентабельность капитала 

22,0 % ОПК-1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

109 решите задачу
Выручка   100000 руб., средняя 
дебиторская задолженность за период 
(квартал) составляет 45000 руб. 
Средний период оборота дебиторской 
задолженности равен:

200 дней ОПК-1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

110 решите задачу
При цене ден. ед. за кг. 
индивидуальное предложение 
картофеля на рынке у трех 
производителей будет следующим: А 
= 100 кг., В = 120 кг., С = 80 кг. 
Общее рыночное предложение 
составило:

300 кг ОПК-1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

111 решите задачу
Спрос и предложение на йогурт 
описываются уравнениями:
Qd = 85 – 2P
Qs = -15+3P
Цена равновесия равна….

20 ОПК-1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

112 решите задачу
Определить точку безубыточности 
(порог рентабельности) продаж 
продукции, если выручка от продажи 
продукции – 4000 тыс. руб., 
постоянные затраты – 1200 тыс. руб., 
переменные затраты – 1600 тыс. руб.

2000 тыс. руб. ОПК-1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

113 решите задачу
Товарная продукция отчетного года к 
уровню предыдущего года 
увеличилась на 200 тыс. руб. и 
составила 9900 тыс. руб. 
Реализованная продукция отчетного 
года к уровню прошлого года 
увеличилась на 300 тыс. руб. и 
составила 10200 тыс. руб. Изменение 
объема реализации продукции в 
отчетном году по сравнению с 
предыдущим за счет изменения 
остатков готовой продукции 
составило: 

100 тыс. руб. ОПК-1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

114 решите задачу
Определите, чему равен коэффициент 
прямой ценовой эластичности, если  
цена товара выросла с 1,5 до 2 ден. 
ед., а объем спроса сократился в 1000 
до 900 ед. 

0,37 ОПК-1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



115 решите задачу
рассчитайте коэффициент 
эластичности спроса. если при 
увеличении цены товара на 10%, 
величина спроса на него упала на 5%

-0,5 ОПК-1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

116 решите задачу
определите объем проивзодства , 
позволяющий получить 
максимальную прибыль, если 
функция предельных издержек имеет 
вид МС = 70+2Q а цена единицы 
продукции равна 100 руб

15 ОПК-1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

117 При заданных ценах и бюджете 
потребитель достигнет максимума 
полезности тогда, когда отношение 
предельной полезности к цене 
одинаково по всем потребляемым 
благам, это…
Поясните свой ответ
1 определение и понятия предельная 
полезность
2 первый закон Госсена
3 второй закон Госсена
4 максимальная полезность

3 второй закон 
Госсена
Второй закон 
Госсена — закон 
эквипредельной 
полезности. Второй 
закон Госсена 
утверждает, что 
экономический 
субъект будет 
распределять свои 
расходы таким 
образом, чтобы 
дополнительное 
удовлетворение, 
получаемое от всех 
используемых 
предметов и удобств, 
и расходы, 
понесенные на их 
приобретение, были 
равны.

ОПК-1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



118 Выберите из представленных 
издержек те, которые относят к 
постоянным издержкам 
1 амортизационные расходы
2 расходы на сырье и материалы
3 затраты на связь
4 заработная плата управленческого 
персонала

1 амортизационные 
расходы
4 заработная плата 
управленческого 
персонала
Постоянные 
издержки — это тот 
тип расходов, 
которые компания 
несет всегда, 
независимо от того, 
сколько товара 
продано в 
конкретный период 
времени. Они 
включают: аренду 
помещения, 
заработную плату 
сотрудников, 
амортизацию 
оборудования и т.д.

ОПК-1 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов

119 Выберите, какое из предлагаемых 
определений является лучшим для 
понятия «предельные издержки»
поясните свой выбор
1 дополнительные расходы, 
вызванные общим повышением цен 
на рынке на 1 %
2 сумма расходов сверх средних 
переменных затрат, необходимая для 
производства доп. ед. продукции
3 издержки на производство 
дополнительной единицы продукции
4 изменение спроса на товар, 
обусловленное качествами, 
присущими самому товару

3 издержки на 
производство 
дополнительной 
единицы продукции
Предельные 
издержки  — 
дополнительные, 
добавочные 
издержки на 
производство 
дополнительной 
единицы продукта, 
равные изменению 
общих издержек, 
делённому на 
изменение объёма 
продукции (а в 
краткосрочном 
периоде — 
изменению полных 
переменных 
издержек, делённому 
на изменение 
продукции).

ОПК-1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



120 Укажите, в каких формах могут 
осуществляться инвестиции 
поясните свой выбор
1 денежные средства
2 здания, сооружения
3 машины, оборудование 
4 информационная поддержка 
нематериальных активов, 
оцениваемых денежным 
эквивалентом

1 денежные средства
2 здания, сооружения
3 машины, 
оборудование 
К наиболее 
распространенным 
видам 
инвестиционных 
инструментов 
относятся: ценные 
бумаги, депозиты, 
недвижимость, 
иностранная валюта, 
ПИФы, венчурный 
капитали др.

ОПК-1 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов

121 Определите, какие из следующих 
видов издержек не принимаются во 
внимание при выработке решений об 
оптимальном объеме производства 
фирмы
Поясните свой выбор
1 средние переменные
2 бухгалтерские
3 средние постоянные
4 предельные
5 неявные

5 неявные
При выработке 
решений об объеме 
производства 
определяющую роль 
играют издержки 
фирмы, 
возникающие при 
производстве и 
реализации 
продукта. 
Основными 
издержками 
производства 
являются 
постоянные 
издержки, 
переменные 
издержки, 
бухгалтерские 
издержки. 
Неявные 
(внутренние) 
издержки — это 
деньги, которые 
предприниматель 
тратит на оплату 
собственных 
ресурсов. Другими 
словами, это сумма, 
которую гражданин 
мог бы получить, 
если бы не 
использовал свои 
ресурсы 
самостоятельно.

ОПК-1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



122 Расположите в правильной 
последовательности схему 
составления баланса активов и 
пассивов (имущества) на начало 
периода как типовую в концепции 
СНС:
1. Баланс имущества на конец 
периода
2. Операции с капиталом
3. Образование, распределение, 
перераспределение и использование 
доходов
4. Производство

4 3 2 1 ОПК-1 Прочитайте 
задание и 
установите 
правильную 
последовательн
ость

123 Определите последовательность 
нарастания по видам инфляции 
темпов роста цен
1. Гиперинфляция
2. Мягкая
3. Галопирующая (скачкообразная)
4. Умеренная (ползучая)

2 4 3 1 ОПК-1 Прочитайте 
задание и 
установите 
правильную 
последовательн
ость

124 Установите соответствие между 
понятиями, характеризующими 
доходы и их определениями:
1. Реальный доход 
2. Располагаемый доход
3. Доходы населения 
4. Номинальный доход 

а) количество денег, полученное 
отдельными лицами в течение 
определенного периода
б) количество товаров и услуг, 
приобретаемое потребителей на 
располагаемый доход в течении 
определенного периода
в) совокупность денежных и 
натуральных средств, полученных 
или произведенных домашними 
хозяйствами за определенный период
г) доход, который уже предполагает 
использование на личное потребление 
или сбережение

1  2 3 4
б г в а

ОПК-1 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



125 Расположите в логической 
последовательности 
последовательные изменения 
макроэкономических параметров в 
передаточном механизме фискальной 
политики в кейнсианских моделях
1. В результате увеличения 
предельного продукта труда, 
предприниматели повышают спрос на 
труд. Так как предложение труда не 
меняется, то занятость возрастает
2. На рынке благ отмечается товарный 
дефицит
3. Цены возрастают, что приводит к 
сокращению объема покупок при 
фиксированной номинальной 
заработной плате происходит 
снижение реальной заработной платы
4. Эффективный спрос и процентная 
ставка возрастают, что приводит к 
изменению показателей 
национального дохода, процентной 
ставки и совокупного спроса
5. Государство для преодоления 
экономического спада увеличивает 
свои расходы

5 4 2 3 1 ОПК-1 Прочитайте 
задание и 
установите 
правильную 
последовательн
ость

126 Макроэкономика как наука особое 
внимание уделяет:
а) частному сектору
б) домашнему хозяйству
в) государству
г) бизнесу

в) государству. 
Макроэкономика как 
обосбленная научная 
дисциплина 
сформировалась в 
результате мирового 
экономического 
кризиса 1929-1933 
гг., когда не 
подтвердилось 
утверждение о 
саморегуляции 
рынка и возникла 
необходмость 
активного участия 
государства в 
экономической 
жизни общества

ОПК-1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



127 Укажите какие задачи входят в 
предметное поле макроэкономики
а) Снижение уровня безработицы в 
стране
б) Установление относительных цен 
на рынке факторов производства
в) Повышение индивидуального 
потребильского спроса
г) Определение оптимального объема 
производства в условиях 
совершенной конкуренции

а) Снижение уровня 
безработицы в 
стране.
В макроэкономике 
проблема 
безработицы 
признается одной из 
центральных. В ходе 
макроэкономических 
исследований 
выяснилось, что 
уровень занятости и 
темпы 
экономического 
роста находятся в 
прямой зависимости. 

ОПК-1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

128 К экономическим функциям 
государства в рыночной экономике не 
относятся:
а) антимонопольное регулирование
б) обеспечение общественными 
благами
в) определение цен на продукты и 
ресурсы
г) перераспределение доходов

в) определение цен 
на продукты и 
ресурсы.
В рыночной 
экономике действует 
механизм свободного 
ценообразования.

ОПК-1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

129 Уменьшение денежного предложения 
приведет к:
а) снижению процентной ставки и 
повышению уровня дохода
б) снижению процентной ставки и 
снижению уровня дохода
в) повышению процентной ставки и 
снижению уровня дохода
г) повышению процентной ставки и 
повышению уровня дохода

в) повышению 
процентной ставки и 
снижению уровня 
дохода.
Процентаня ставка - 
это плата за 
пользование 
деньгами. Чем 
меньше денег, тем 
они дороже, а значит, 
процентная ставка 
выше. Доход в 
национальной 
экономике - это 
поток денеженых 
средств. Чем меньше 
денег, тем он слабее.

ОПК-1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

130 Статические модели в 
макроэкономике
а) описывают ситуацию на некоторый 
момент времени;
б) показывают результат перехода 
экономической системы из одного 
равновесного состояния в другое;
в) исследуют механизм перехода 
экономической системы из одного 
равновесного состояния в другое.
г) предусматривают прогнозное 
экономических процессов и явлений

а) описывают 
ситуацию на 
некоторый момент 
времени.
Статика - это 
стационарное 
("застывшее") 
соотояние в 
экономике.

ОПК-1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



131 Решите задачу.
Пусть кривая Филлипса имеет вид п = 
пe - 0,3*(u - 0,075). Инфляционные 
ожидания являются адаптивными и 
формируются на уровне инфляции 
прошлого года. Первоначально 
экономика находится в состоянии 
долгосрочного равновесия с темпом 
инфляции 4% в год. Если 
правительство проводит 
стимулирующую политику в целях 
увеличения ВВП на 5% по сравнению 
с потенциальным выпуском, то каким 
будет темп инфляции, если 
коэффициент Оукена равен 2,5?

4,6% ОПК-1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

132 Решите задачу
Каков будет объем сбережения, если 
предельная склонность к 
потреблению располагаемого дохода 
равна 0,8; Y = 3000 ден. ед.; ставка 
подоходного налога равна 15%; 
трансферты равны 200 ден. ед.; 
величина автономного потребления 
равна 250 ден. ед.?

300 ден. ед. ОПК-1 Прочитайте 
задание и 
установите 
правильную 
последовательн
ость

133 Установите соответствие между 
наименованием макроэкономического 
подхода и сферой его применения:
1. Макроэкономический анализ ex 
post
2. Макроэкономический анализ ex 
ante 
3. Закон Сэя 

а) исходный принцип моделирования 
условий макроэкономического 
равновесия
б) национальное счетоводство
в) прогнозное моделирование 
экономических процессов и явлений

1 2 3
б в а

ОПК-1 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

134 Установите соответствие между 
видом инфляции и темпом роста цен
1. умеренная инфляция 
2. гиперинфляция
3. галопирующая инфляция 

а) от 10 до 200% в год
б) до 10% в год
в) от 50% в месяц

1 2 3
б а в

ОПК-1 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



135 Установите соответствие между 
экономическими агентами, 
участвующими в кругообороте 
продуктов и доходов, и их ролью 
1. Домашнее хозяйство 
2. Фирмы
3. Государство
4. Иностранный сектор 

а) получает доход от импорта товаров 
и услуг
б) выплачивают трансферты частному 
сектору
в) получают доход от экспорта 
товаров и услуг
г) направляет свои сбережения на 
финансовый рынок

1 2 3 4
г в б г

ОПК-1 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

136 Установите соответствие между 
изучаемым периодом и характером 
макроэкономической модели
1. краткосрочный период 
2 среднесрочный период 
3. долгосрочный период 

а) более 50 лет
б) от 1-го года до 10 лет
в) от 10 до 50 лет

1 2 3
б в а

ОПК-1 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

137 При расчете ВВП необходимо
а) учитывать все производственные и 
финансовые операции в стране
б) из всего объема производства 
вычесть добавленную стоимость
в) избегать повторного счета 
стоимости
г) учитывать все финансовые 
операции

в) избегать 
повторного счета 
стоимости
В ВВП учитываются 
только стоимость 
конечных товаров. 
Промежуточное 
потребление 
исключается, чтобы 
избежать повторного 
счета.

ОПК-1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

138 Фазе кризиса классического 
промышленного цикла не 
соответствует
а) увеличение запасов
б) уменьшение процентной ставки
в) увеличение темпов инфляции
г) уменьшение занятости

в) увеличение темпов 
инфляции.
В фазе кризиса цены 
на товары 
снижаются 
вследствие 
сокращения 
совокупного спроса.

ОПК-1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



139 Численное значение какого из 
следующих показателей падает до 
наступления фазы подъема и растет 
до наступления фазы спада?
а) Объем ВНП
б) Средняя продолжительность 
рабочей недели
в) Курсы ценных бумаг
г) Объем промышленного 
производства
д) Объем товарных запасов в 
обрабатывающей промышленности

д) Объем товарных 
запасов в 
обрабатывающей 
промышленности.
Причиной кризиса 
явялется 
"затоваривание", 
когда объем 
товарных запасов 
станет критическим 
в экономике 
проявялются 
кризисные явления. 
Когда запсов 
становится слишком 
мало. Цены и объем 
выпуска растут, а 
экономика перходит 
в фазу подъема.

ОПК-1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

140 Решите задачу
Валовые инвестиции в экономике 
составили 250 млрд. долл., 
бюджетный излишек был равен 15 
млрд. долл. Величина экспорта 
равнялась 85 млрд. долл., а импорта – 
70 млрд. долл. Величина частных 
сбережений равна:

250 млрд. долл. ОПК-1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

141 Решите задачу.
Цена товара упала на 40%, а потом 
еще на 30%. На сколько процентов 
она упала всего?

58%.
Используйте 
формулу сложных 
процентов.

ОПК-1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

142 Решите задачу
Национальный доход увеличился на 
50%, а потом еще на 50%. На сколько 
процентов он вырос всего?

125% ОПК-1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

143 Решите задачу
На сколько процентов изменилась 
величина вклада в банке, если он 
вырос в 10 раз. Ответ: выросла на 
…%

900 ОПК-1 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

144 Решите задачу.
Если для удвоения цен необходимо 10 
лет, то среднегодовой темп инфляции 
составляет

7 лет ОПК-1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



145 Установите соответствие между 
наименованием макрорынка и его 
характеристикой.
1. рынок товаров и услуг 
2. рынок труда
3. рынок денег
4. рынок ценных бумаг 

а) функционируют финансовые 
институты, обеспечивающие 
взаимодействие спроса и 
предложения денег
б) происходит купля-продажа 
государственных облигаций
в) продаются и покупаются 
различные товары 
г) осуществляется купля-продажа 
труда, лишенного индивидуальных 
отличий

1 2 3 4
в г а б

ОПК-1 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

146 Прочитайте задание и установите 
соответствие. Ответ заполнить в 
таблице.
1   2   3   4

Установите соответствие между 
обозначением показателя и его 
названием.
Обозначение:
1. F
2. A
3. b
4. t
Показатель:
а) коэффициент регрессии
б) критерий Стъюдента
в) ошибка аппроксимации
г) критерий Фишера

1   2   3   4
г   в   а   б

ОПК-2 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

147 Укажите соответствия между 
показателем и его обозначением
Показатель:
1. Коэффициент корреляции
2. Коэффициент детерминации
3. Коэффициент эластичности
4. Коэффициент регрессии
Обозначение:
а) r 
б) b 
в) Э 
г)  D

1   2   3   4
а   г   в   б

ОПК-2 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



148 Рассчитайте показатель. Ответ 
укажите в целых единицах.
Рассчитайте процент дисперсии 
результирующего признака Y, 
объяснённый линейной парной 
регрессией Y по фактору X.
Исходная информация следующая:
Коэффициент линейной корреляции 
между признаками Y и X равен 0,8.
Рассчитайте показатель. Ответ 
округлите до сотых.
Рассчитайте средний бал по группе.

64
Дисперсия 
результативного 
признака 
рассчитывается 
путем возведения в 
квадрат линейного 
коэффициента 
корреляции.

ОПК-2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

149 Рассчитайте показатель. Ответ 
округлите до сотых
Исходная информация следующая:
На экзамене в группе из 15 студентов 
4 человека получили отличную 
оценку, 8 человек-оценку хорошо, 3 
человека-оценку удовлетворительно.

[4,07]
Средний балл 
рассчитывается по 
средней взвешенной 
арифметической. 
((4*5+8*3+3*3)/15=4,
07)

ОПК-2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

150 Выберите один ответ из 
предложенных и обоснуйте его 
выбор.
Определите насколько в среднем в 
исследуемом периоде изменяется 
результа-тивный признак, если 
уравнение тренда имеет вид 
y=32,5-4,6t: 
а) увеличивается на 32,5
б) увеличивается на 4,6
в) уменьшается на 4,6 
г) уменьшается на 32,5

уменьшится на 4,6
Изменение 
результативного 
признака 
оценивается по 
полученному 
коэффици-енту 
регрессии из 
соответствующего 
уравнения.

ОПК-2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

151 Выберите один правильный вариант 
ответа
На что в эконометрике опирается 
Теорема Гаусса-Маркова:
метод наименьших квадратов
метод наименьших модулей
метод инструментальных переменных
метод определения средних величин

метод наименьших 
квадратов

ОПК-2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

152 Дайте определение 
мультиколлинеарности
Дайте определение 
мультиколлинеарности

наличие линейной 
зависимости между 
факторами 
(объясняющими 
пе-ременными) 
регрессионной 
модели

ОПК-2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



153 Дайте ответ
Рассчитайте показатель. Ответ 
укажите
в единицах продукции. (округлите до
целого числа)
Рассчитайте точку безубыточности
продаж печенья Дисландия.
Исходная информация следующая.
Цена единицы продукции – 6,7
руб/шт., единичные переменные
издержки – 3,4 руб./шт. Постоянные
издержки – 3500 руб

1061
Точка 
безубыточности
рассчитывается как
отношение
постоянных 
издержек
к разнице между
ценой и средними
переменными
издержками.
3500 руб. / (6,7 руб. –
3,4 руб.) = 1061
единиц

ОПК-2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

154 Определите альтернативные 
издержки в каждом варианте.
В обществе возможности 
производства товаров А и Б из 
ограниченных ресурсов при их 
полной занятости, представлены в 
виде:

Альтернативы          1 2   3   4   5

Товар А (млн. шт.)  10  9   7   4   0

Товар Б (млн. шт.)  0   2   3   4   5

Альтернативные 
издержки 
определяются по 
формуле: AU = 
ΔА/ΔБ2

АU(1-2) = 9 – 10/2 – 
0 = -1/2

АU(2-3) = 7 – 9/3 – 2 
= -2

АU(3-4) = 4 – 7/4 – 3 
= -3

АU(4-5) = 0 – 4/5 – 4 
= -4

Знак «-» указывает на 
обратную 
зависимость между 
количеством товара 
А и Б. 
Для определения 
динамики 
альтернативных 
издержек используем 
абсолютное значение 
числа, без знака 
минус. 
В задаче 
альтернативные 
издержки по мере 
перехода от одной 
альтернативы к 
другой возрастают от 
½ до 4. Это 
обусловлено законом 
возрастающих 
альтернативных 
издержек.

ОПК-2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



155 Рассчитайте показатель
На 1 января 2002 года наличное 
население города А составляло 180 
тыс. чел, из них временно 
проживающих было 2,5 тыс. чел, а из 
числа постоянных жителей временно 
отсутствовало 6 тыс. чел. Определите 
численность постоянного населения 
на 1 января 2002 года.

183,5
180+6-2,5=183
Постоянное 
население 
определяется исходя 
из суммы наличного 
населения и 
отсутствующих за 
минусом временно 
проживающих

ОПК-2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

156 Рассчитайте показатель
Население города в 2000 году 
составляло в среднем 76 тыс.чел. В 
течении года в городе родилось - 2175 
чел, умерло – 656 чел. Определите 
коэффициент рождаемости.

1.  28,6
Коэффициент 
рождаемости 
вычисляется как 
отношение числа 
родившихся к 
среднему населению 
и умножается на 
1000. В данном 
случае, коэффициент 
рождаемости равен 
(2175 / 76000) * 1000 
= 28,6.

ОПК-2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

157 Рассчитайте показатель
В регионе на 1 января 2002 г. 
насчитывалось 900,1 тыс. постоянных 
жителей. В течении года в 
народонаселении региона произошли 
следующие события: родилось 16,2 
тыс. чел., умерло 8,5 тыс. чел., в том 
числе 0,4 тыс. детей в возрасте до 1 
года. Прибыло на постоянное 
жительство 6,1 тыс. чел., выбыло в 
другие регионы на постоянное 
жительство – 4,0 тыс. чел. Известно 
так же, что в 2001 г. в регионе 
родилось 16,0 тыс. детей.
Определите численность на конец 
2002 года 

   Численность на 
конец 2002 года = 
Начальная 
численность + 
Родилось - Умерло + 
Прибыло - Выбыло
   Численность на 
конец 2002 года = 
900,1 + 16,2 - 8,5 + 
6,1 - 4,0 = 909,9 тыс. 
чел.

ОПК-2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



158 Рассчитайте показатель
В регионе на 1 января 2002 г. 
насчитывалось 900,1 тыс. постоянных 
жителей. В течении года в 
народонаселении региона произошли 
следующие события: родилось 16,2 
тыс. чел., умерло 8,5 тыс. чел., в том 
числе 0,4 тыс. детей в возрасте до 1 
года. Прибыло на постоянное 
жительство 6,1 тыс. чел., выбыло в 
другие регионы на постоянное 
жительство – 4,0 тыс. чел. Известно 
так же, что в 2001 г. в регионе 
родилось 16,0 тыс. детей.
Определите среднегодовую 
численность населения региона

Среднегодовая 
численность = 
(Начальная 
численность + 
Конечная 
численность) / 2
   Среднегодовая 
численность = (900,1 
+ 910,9) / 2 = 905 
тыс. чел.

ОПК-2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

159 Рассчитайте показатель

В регионе на 1 января 2002 г. 
насчитывалось 900,1 тыс. постоянных 
жителей. В течении года в 
народонаселении региона произошли 
следующие события: родилось 16,2 
тыс. чел., умерло 8,5 тыс. чел., в том 
числе 0,4 тыс. детей в возрасте до 1 
года. Прибыло на постоянное 
жительство 6,1 тыс. чел., выбыло в 
другие регионы на постоянное 
жительство – 4,0 тыс. чел. Известно 
так же, что в 2001 г. в регионе 
родилось 16,0 тыс. детей.
Определите коэффициент 
рождаемости

Коэффициент 
рождаемости = 
(Родилось / 
Начальная 
численность) * 1000
Коэффициент 
рождаемости = (16,2 
/ 900,1) * 1000 =17,9

ОПК-2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

160 Рассчитайте показатель
В регионе на 1 января 2002 г. 
насчитывалось 900,1 тыс. постоянных 
жителей. В течении года в 
народонаселении региона произошли 
следующие события: родилось 16,2 
тыс. чел., умерло 8,5 тыс. чел., в том 
числе 0,4 тыс. детей в возрасте до 1 
года. Прибыло на постоянное 
жительство 6,1 тыс. чел., выбыло в 
другие регионы на постоянное 
жительство – 4,0 тыс. чел. Известно 
так же, что в 2001 г. в регионе 
родилось 16,0 тыс. детей.
Определите коэффициент смертности

Коэффициент 
смертности = 
(Умерло / Начальная 
численность) * 1000

   Коэффициент 
смертности = (8,5 / 
900,1) * 1000 = 9,4

ОПК-2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



161 Рассчитайте показатель
Численность трудовых ресурсов 
Республики Адыгея характеризуются 
следующими данными: в 1996 – 1971 
тыс. чел., в 1997 – 2056 тыс. чел., в 
1998 – 2105 тыс. чел., в 1999 – 2101 
тыс. чел., в 2000 – 2083 тыс. чел., в 
2001 – 2088 тыс. чел., в 2002 – 2043 
тыс. чел., в
2003 – 1991 тыс. чел. Определите 
среднегодовую численность трудовых 
ресурсов.

Среднегодовая 
численность 
трудовых ресурсов за 
период с 1996 по 
2003 год:

(1971 тыс. чел. + 
2056 тыс. чел. + 2105 
тыс. чел. + 2101 тыс. 
чел. + 2083 тыс. чел. 
+ 2088 тыс. чел. + 
2043 тыс. чел. + 1991 
тыс. чел.) / 8 = 2042 
тыс. чел.

ОПК-3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

162 Рассчитайте показатель
Население города в 2000 году 
составляло в среднем 76 тыс.чел. В 
течении года в городе родилось - 2175 
чел, умерло – 656 чел. Определите 
коэффициент смертности;

,6
Коэффициент 
смертности 
вычисляется как 
отношение числа 
умерших к среднему 
населению и 
умножается на 1000. 
В данном случае, 
коэффициент 
смертности равен 
(656    76000) * 1000 
= 8,6.

ОПК-3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

163 Рассчитайте показатель
Население города в 2000 году 
составляло в среднем 76 тыс.чел. В 
течении года в городе родилось - 2175 
чел, умерло – 656 чел. Определите 
коэффициент естественного прироста

20 
Коэффициент 
естественного 
прироста - это 
разница между 
коэффициентом 
рождаемости 
коэффициентом 
смертности. (2175 / 
76000) * 1000-  (656 / 
76000) * 1000 = 20.

ОПК-3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



164 Расставьте в логической 
последовательности рассуждения 
сторонников теории Лаффера:
1. по мере роста налоговой ставки от 
нуля до 100%
2. при ставке налога в 100% платежи 
в бюджет сокращаются до нуля, так 
как такая ставка носит фактически 
конфискационный характер и 
прекращает любую хозяйственную 
деятельность плательщиков налога
3. после некоторого значения 
налоговой ставки налоговые 
поступления начинают падать, так как 
более высокие ставки налога 
сдерживают экономическую 
активность хозяйствующих 
субъектов, и налоговая база 
сокращается
4. налоговые поступления растут от 
нуля до определенного 
максимального уровня

1 4 3 2 ОПК-3 Прочитайте 
задание и 
установите 
правильную 
последовательн
ость

165 Расставьте в хронологическом 
порядке последовательность перехода 
макроэкономической науки от анализа 
статических к динамическим 
явлениям:
1. Применение эволюционного 
подхода в макроэкономическом 
анализе, теория институционализма 
учитывает краткосрочный, 
сред¬несрочный или долгосрочный 
аспекты динамики
2. Пол Самуэльсон конструирует 
простейшие динамические модели 
типа модели динамики цен
3. применение маржиналистского 
подхода с привлечением 
математического аппарата, в 
экономический анализ внедряются 
методы сравнительной статики
4. Джон Хикса ввел в 
макроэкономический анализ 
экономическую динамику, 
разграничил моделей с 
фиксированными и гибкими ценами

1 4 2 3 ОПК-3 Прочитайте 
задание и 
установите 
правильную 
последовательн
ость



166 Расположите стадии распределения 
ВНП в правильной 
последовательности.
1. полученные из различных 
источников личные доходы 
облагаются подоходным налогом и у 
граждан остается располагаемый 
доход
2. происходит разделение 
располагаемых доходов на 
потребление и сбережение
3. на предприятиях формируется 
фонд амортизации, в обществе 
происходит возмещение 
потребленного капитала, в экономике 
остается ЧНП
4. ЧНП уменьшается на величину 
косвенных налогов на бизнес, 
определяется величина 
национального дохода как вновь 
созданная в масштабах страны за год 
стоимость
5. происходит распределение НД на 
факторные доходы: заработную плату, 
доходы собственников, рентные 
доходы, чистые проценты, прибыль 
предприятий и корпораций, часть 
которой может распределяться в виде 
дивидендов, а часть оставаться в 
фирмах для расширения производства
6. часть факторных доходов 
представлена в виде обязательных 
платежей в фонды социального 
страхования и обеспечения, 
государство осуществляет 
трансфертные платежи определенным 
категориям граждан в виде пенсий, 
стипендий, пособий и других 
социальных выплат

3 4 5 6 1 2 ОПК-3 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



167 Установите соответствие между 
классификационным признаком и 
видами макроэкономических моделей
1. по степени допущения 
2. по степени структуризации 
3. по характеру взаимосвязи 
элементов 
4. по степеи охвата 
5. по учету фактора времени 

а) линейные и нелинейные модели
б) малоразмерные и многоразмерные 
модели
в) статические и динамические 
модели
г) открытые и закрытые модели 
д) абстрактно-теоретические и 
конкретно-экономические модели

1 2 3 4 5
д б а г в

ОПК-3 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

168 Установите соответствие между 
ракурсом рассмотрения 
макроэкономических проблем и 
характером, конструируемой 
макроэкономической модели
1. поведение экономических агентов 
изучается с позиции совокупного 
предложения 
2. поведение экономических агентов 
изучается с позиции совокупного 
спроса
3. поведение экономических агентов 
изучается с позиции взаимодействия 
совокупного спроса и совокупного 
предложения

а) среднесрочное моделирование
б) долгосрочное моделирование
в) краткосрочное моделирование

1 2 3
б в а

ОПК-3 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



169 Установите соответствие между 
видом лага экономической политики 
и его характеристикой
1. Внутренний лаг 
2. Внешний лаг 
3. Лаг решения 

а) промежуток времени между 
признанием наличия проблемы и 
принятием решения о запуске тех или 
иных регулирующих механизмов
б) промежуток времени между 
моментом экономического шока и 
моментом принятия ответных мер 
экономической политики
в) промежуток времени между 
моментом принятия какой-либо меры 
экономической политики и 
проявления результатов этой меры

1 2 3
б в а

ОПК-3 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

170 В неоклассических моделях роста 
главный упор делается на
а) труд как фактор роста
б) капитал как фактор роста
в) эффективное сочетание труда и 
капитала
г) улучшении организации 
производства

в) эффективное 
сочетание труда и 
капитала.
Неоклассические 
модели опрабтся на 
аппарат 
производственной 
функции.

ОПК-3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

171 Что произойдет, если норма 
сбережения в модели Р. Солоу 
увеличится?
а) устойчивый уровень 
капиталовооруженности станет 
больше
б) устойчивый уровень 
капиталовооруженности станет 
меньше
в) «золотой» уровень 
капиталовооруженности станет 
больше
г) «золотой» уровень 
капиталовооруженности станет 
меньше

а) устойчивый 
уровень 
капиталовооруженно
сти станет больше
Согласно модели 
Солоу норам 
сбережения и 
устойчивый уровень 
капиталовооруженно
сти находятся в 
прямой зависимости

ОПК-3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

172 Утверждение, что традиционные 
методы анализа экономической 
политики государства не могут 
адекватно отразить влияние 
политических изменений на 
экономические ожидания, получило 
научно обоснование в:
а) «критике Лукаса»
б) методе робинзонад
в) кривой Филлипса
г) диаграмме Эджоурта

а) «критике Лукаса».
Американский 
экономист Р. Лукас 
утверждал, что 
рациональные 
ожидания снижают 
эффективность мер 
макроэкономической 
политики 

ОПК-3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



173 Определите какой период времени 
составляют в среднем лаги 
монетарной политики:
а) 1–2 года
б) 3–4 года
в) 5–6 лет
г) 7–8 лет

а) 1–2 года.
Лаги в монетарной  
политике не 
продолжительны и 
дляться 1-2 года.

ОПК-3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

174 Дефлирование ВНП – это способ 
определения
а) величины совокупного 
предложения;
б) объема совокупного спроса;
в) реального объема ВНП;
г) среднего уровня цен

в) реального объема 
ВНП.
Дефлирование ВНП - 
это учет фактора 
роста цен на 
динамику ВНП

ОПК-3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

175 Сущность правила адаптивных 
ожиданий суть заключается в том, 
что:
а) люди анализируют свои ожидания с 
учетом того, в какой степени 
оказалось ложным их ожидание в 
прошлом относительно 
свершившегося настоящего
б) государство пытается устранить 
чрезмерный бюрократический 
контроля над экономическими 
процессами
в) люди предпочитают действовать 
так, как если бы следующий год был 
такой же, как текущий
г) домашние хозяйства и фирмы 
используют всю имеющуюся у них 
информацию для принятия 
экономических решения, наряду с 
собственными представлениями о 
принимаемых решениях 
правительством

а) люди анализируют 
свои ожидания с 
учетом того, в какой 
степени оказалось 
ложным их 
ожидание в прошлом 
относительно 
свершившегося 
настоящего.
Авторы теории 
адаптивных 
ожиданий полагают, 
что люди могут 
приспосабливать 
свое поведения под 
макроэконоимескую 
ситуацию.

ОПК-3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

176 Решите задачу
Компания продала 20 единиц 
продукции по цене 10 тыс. руб., а ее 
затраты составили: на заработную 
плату – 15 тыс. руб., на амортизацию 
– 20 тыс. руб., на покупку сырья и 
материалов – 30 тыс. руб. Величина 
добавленной стоимости равна

170 тыс. руб. ОПК-3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

177 Решите задачу
Экономика описана следующими 
данными: C = 300 + 0,75 * (Y – T); T 
=100 + 0,2*Y . Рассчитайте, на 
сколько увеличится равновесный 
уровень выпуска, если правительство 
увеличит государственные расходы на 
500 ден. ед.?

1250 ден. ед. ОПК-3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



178 Решите задачу
Равновесный уровень ВВП составляет 
5800 ден. ед., функция потребления 
имеет вид: C = 400 - 0,6*Y , функция 
инвестиций имеет вид: I = 2000 
-10000*r, госзакупки равны 700 ден. 
ед. Рассчитайте величину 
равновесной реальной ставки 
процента.

7,8% ОПК-3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

179 Решите задачу
Предположим, что сталелитейный 
завод продал сталь автомобильной 
фирме за 3 тыс. руб. и эта сталь была 
использована в производстве 
автомобиля, который был продан 
дилеру за 12 тыс. руб. Дилер продал 
автомобиль семье за 14 тыс. руб. В 
этом случае добавленная стоимость 
составила:

14 тыс. руб. ОПК-3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

180 Установите соответствие между 
видами макроэкономических 
пропорций и их характеристиками
1. общеэкономические пропорции 
2. межотраслевые пропорции 
3. внутриотраслевые пропорции 
4. межрегиональные пропорции 
5.межгосударственные пропорции 

а) пропорции между объемами 
экспорта и импорта, отдельными 
отраслями производства разных стран 
и т. д.
б) пропорции, характеризующие 
удельный вес отдельных регионов в 
составе ВНП и НД страны
в) пропорции между видами 
национального производства 
(например, хлопка и шерсти или 
нефти и нефтепродуктов)
г) пропорции между различными 
отраслями национального 
производства, характеризующие долю 
отдельных отраслей в общем объеме 
производства и т. д.
д) пропорции между 
макроэкономическими агрегатами, 
между ВНП и НД, между 
потреблением и накоплением, между 
производством инвестиционных и 
потребительских товаров и т. д.

1 2 3 4 5
д г в б а

ОПК-3 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



181 Установите соответствие между 
типом несовершенной конкуренции и 
барьерами для входа в отрасль.
1 Монополия
2 Олигополия
3 Монополистическая конкуренция 
4 Монопсония

а вход в отрасль других покупателей 
ограничен
б низкие барьеры для входа в отрасль 
других производителей
в высокие барьеры для входа в 
отрасль других производителей
г вход в отрасль других 
производителей ограничен

1  2  3  4
г  в   б  а

ОПК-3 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

182 Установите соответствие между 
типами олигополии и их 
характеристиками
1. Дифференцированная олигополия
2. Недифференцированная 
олигополия
3. Нескоординированная олигополия

а несколько фирм отрасли производят 
дифференцированную продукцию
б разновидность олигополии, когда 
фирмы не вступают ни в какие 
контакты друг с другом и не 
пытаются сознательно найти точку 
устраивающего всех равновесия
в продукт олигополистических фирм 
является стандартизированным

1  2  3
а  в  б

ОПК-3 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



183 Установите соответствие между 
характеристиками и 
соответствующими им названиями 
типов рыночных структур 
1 совершенная конкуренция
2 монополистическая конкуренция
3 чистая монополия

а фирма может постоянно получать 
экономическую прибыль; цена товара 
превышает предельные издержки; 
барьеры для вступления в отрасль 
новых производителей 
непреодолимые 
б в долгосрочном периоде 
экономической прибыли нет; цена 
товара превышает предельные 
издержки; барьеры для вступления в 
отрасль новых производителей 
слабые 
в в долгосрочном периоде 
экономической прибыли нет; цена 
товара равна предельным издержкам; 
барьеры для вступления в отрасль 
новых производителей отсутствуют 

1  2  3
в  б  а

ОПК-3 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

184 Установите соответствие между 
типами рыночных структур и 
характерными для них чертами или 
используемыми для их анализа 
моделями.
1. Дуополия
2. Монопсония
3. Двойная монополия
4. Чистая монополия

а значение показателя индекса 
Херфиндаля - Хиршмана IHH = 10000
б фирма может использовать свое 
преимущественное положение и 
покупать товары по более выгодным 
ценам
в  статический анализ взаимодействия 
фирм проводится с помощью модели 
Курно
г  для анализа применяется метод 
зеркального наложения карт кривых 
безразличия покупателя и продавца и 
построение кривой сделок («коробка 
Эджуорта»)

1  2  3  4
в  б  г   а

ОПК-3 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



185 Установите соответствие между 
понятиями, характеризующими 
рыночный механизм, и их 
характеристиками.
1. Функция спроса
2. Излишек (выигрыш) потребителя
3. Излишек (выигрыш) производителя
4. Индивидуальный спрос

а разница между валовыми доходами 
и полными издержками 
производителя
б  зависимость объема спроса от 
определяющих его факторов
в разница между ценой, за которую 
потребитель готов купить товар, и 
ценой, которую он в 
действительности платит 
г спрос, предъявляемый одним 
покупателем

1  2  3  4
б  в  а  г

ОПК-3 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

186 Установите соответствие между 
типом «фиаско» рынка и его 
определением.
1. Экстерналии
2. Общественные блага
3. Асимметричность информации
4. Частные блага

а ситуация неравномерного 
распределения информации об 
объекте сделки между ее сторонами
б блага, обладающие свойствами 
неизбирательности и 
неисключаемости из потребления
в  побочное воздействие, которое 
оказывает потребление или 
производство одного блага на 
потребление или производство 
другого блага
г конкурентные в потреблении и 
исключаемые из потребления блага

1  2  3  4
в  б  а  г

ОПК-3 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

187 установите последовательность 
рыночных структур по мере усиления 
их рыночной власти
1 олигопсония
2 монополия
3 дуополия
4 совершенная конкуренция

4132 ОПК-3 Прочитайте 
задание и 
установите 
правильную 
последовательн
ость



188 установите последовательность 
рыночных структур по мере 
ослабления рыночной власти
1 монопсония
2 совершенная конкуренция
3 дуополия
4 монополистическая конкуренция

1342 ОПК-3 Прочитайте 
задание и 
установите 
правильную 
последовательн
ость

189 установите соответствие
1 ценовая дискриминация 1 степени
2 ценовая дискриминация 2 степени
3 ценовая дискриминация 3 степени

а стоимость услуг 
частнопрактикующего адвоката
б скидки на проезд для школьников
в разные цены за оптовые и 
розничные партии

1  2  3
а  в  б

ОПК-3 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

190 установите соответствие
1 ценовая дискриминация 1 степени
2 конкурентное ценообразование
3 цена потолка

а равновесная цена на рынке риса
б государственное ограничение цен на 
молоко
в цена за услуги 
частнопрактикующего врача

1  2  3
в  а  б

ОПК-3 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

191 решите задачу
Определив свои возможности, 
потребитель согласен заплатить 20 д. 
е. за часы. Когда он пришел в 
магазин, то выяснил, что может их 
приобрести за 16 д. е. В этом случае 
потребительский излишек будет равен

4 ден. ед ОПК-3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

192 решите задачу
Фирма производит футболки (тыс. шт. 
в год) и действует на рынке 
монополистической конкуренции. 
Предельный доход MR = 40 – 2Q, 
предельные издержки MC = 30Q – 8. 
Если минимальное значение АТС = 7, 
то наблюдается избыток 
производственных мощностей в 
размере … тыс. шт. годового выпуска 
футболок.

1 ОПК-3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



193 решите задачу
Определите относительную 
экономию (перерасход) основных 
производственных фондов. 
Среднегодовая стоимость основных 
производственных фондов в отчетном 
году – 7323 тыс. руб., в предыдущем 
году – 7237 тыс. руб.; товарная 
продукция в отчетном году – 13432 
тыс. руб., в предыдущем году – 13035 
тыс. руб.: 

относительная 
экономия 134 тыс. 
руб.; 

ОПК-3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

194 решите задачу
Величина оборотных активов 
предприятия на конец отчетного 
периода 3250 тыс. руб., 
краткосрочные обязательства — 2340 
тыс. руб. Какой должна быть прибыль 
предприятия в последующем 
отчетном периоде, чтобы достичь 
нормативного значения коэффициента 
текущей ликвидности, равного 2, при 
условии, что сумма срочных 
обязательств не возрастет

4680 тыс. руб. ОПК-3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

195 решите задачу
Величина оборотных активов 
предприятия на конец отчетного 
периода 2350 тыс. руб., 
краткосрочные обязательства — 1680 
тыс. руб. Какой должна быть прибыль 
предприятия в последующем 
отчетном периоде, чтобы достичь 
нормативного значения коэффициента 
текущей ликвидности, равного 2, при 
условии, что сумма срочных 
обязательств не возрастет

3360 тыс. руб. ОПК-3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

196 решите задачу
Имеются следующие данные о 
деятельности предприятия:
внеоборотные активы ¬– 11 млн. руб.; 
текущие запасы – 8 млн. руб.;
собственный капитал – 2 млн. руб.; 
заемный капитал – 9 млн. руб.
Определите вероятность банкротства 
с использованием коэффициента 
покрытия активов 

очень низкая 
вероятность 
банкротства

ОПК-3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

197 решите задачу
ТС = 24+6Q+Q^2
при какой цене фирма будет 
безубыточна?

15,78 ОПК-3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



198 Выберите, что означает «эффект 
дохода»
1 при постоянном доходе снижение 
цены увеличивает покупательную 
способность
2 высокие цены заставляют 
покупателя заменять данный 
потребляемый товар другими
3 каждая новая единица товара 
приносит потребителю все меньшее 
удовлетворение
4 люди предпочитают покупать товар 
по более низкой цене

1 при постоянном 
доходе снижение 
цены увеличивает 
покупательную 
способность
Эффект дохода — 
эффект в 
микроэкономике, 
когда изменение 
цены товара 
оказывает влияние 
на доход 
потребителя 
(потребительскую 
способность), и это 
сопровождается 
изменением спроса 
на этот товар. Рост 
дохода потребителя 
или снижение цены 
товара при 
постоянном доходе 
потребителя 
увеличивает его 
покупательную 
способность.

ОПК-3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

199 Выберите, что является главной 
целью антимонопольного 
законодательства 
запрещение монополий
Поясните свой ответ
1 увеличение налоговых поступлений 
в бюджет
2 поддержание конкурентных условий 
на рынке
3 установление справедливых 
рыночных цен

2 поддержание 
конкурентных 
условий на рынке
Антимонопольное 
законодательство 
направлено против 
накопления фирмами 
опасной для 
общества 
монопольной власти. 
Антимонопольное 
законодательство 
способствует 
активной 
конкуренции и 
защищает 
потребителей от 
антиконкурентных 
слияний и деловой 
практики. 

ОПК-3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



200 Выберите,какой объем выпуска 
должен выбрать монополист, чтобы 
получить максимум прибыли
1 объем выпуска, при котором 
предельные издержки равны цене 
продукции
2 объем выпуска, при котором 
предельный доход равен предельным 
издержкам
3 объем выпуска, при котором 
предельный доход равен общим 
издержкам
4 объем выпуска, при котором 
средние издержки равны цене 
продукции

2 объем выпуска, при 
котором предельный 
доход равен 
предельным 
издержкам
Монополист 
выбирает объем 
выпуска, 
максимизирующий 
прибыль, на таком 
уровне выпуска, при 
котором предельный 
доход равен 
предельным 
издержкам.

ОПК-3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

201 Определите, в каком случае 
монополист, максимизирующий 
прибыль, будет снижать цену на свой 
продукт
1 если средние издержки падают
2 если затраты на рекламу растут
3 если предельный доход выше 
предельных издержек
4 если предельный доход равен 
переменным издержкам

3 если предельный 
доход выше 
предельных 
издержек
Монополист 
выбирает объем 
выпуска, 
максимизирующий 
прибыль, на таком 
уровне выпуска, при 
котором предельный 
доход равен 
предельным 
издержкам. 
Соответственно, 
монополист будет 
снижать цену на свой 
продукт, если 
предельный доход 
выше предельных 
издержек.

ОПК-3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

202 выберите условие максимизации 
прибыли чистой монополией. 
поясните свой выбор
1 MR=AC
2 MR=MC
3 MR=P
4 P=MC

2 MR=MC
предельный доход от 
продажи единицы 
продукции равен 
предельным 
издержкам от ее 
создания, при этом 
цена единицы 
продукции будет 
выше предельного 
дохода

ОПК-3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



203 решите задачу
цена единицы продукции равна 3,5, 
функция издержек фирмы, 
действующей на рынке совершенной 
конкуренции, имеет вид
ТС = 0,5Q^2 + Q
Объем производства, при котором 
прибыль фирмы максимальна, 
составит?

2,5 ОПК-3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

204 решите задачу
цена товара А равна 22,5 цена товара 
В равна 18, доход потребителя равен 
400. Если потребитель приобрел 
товаров А в 5 раз меньше, чем 
товаров В, то объем приобретенных 
товаров А составит

3,5 ОПК-3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

205 Дайте ответ
Номинальный ВНП равен 750 млрд. 
долл., естественный уровень 
безработицы составил 5%, а 
фактический уровень безработицы – 
9%. Какой объем продукции в 
стоимостном выражении 
недопроизведен в стране?

Превышение 
фактического уровня 
безработицы над ее 
естественным 
уровнем составило 
4% (9%-5%). 
Используя закон 
Оукена и получаем 
процент 
недополучения ВНП:

4% · 2,5% = 10%

Потери продукции = 
10% · 750/100% = 75 
млрд.долл.

Ответ 75 млрд. долл.

ОПК-3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

206 Рассчитайте прогнозируемый на 2024 
г. уровень ВВП. Определите фазу 
экономического цикла.
ВВП в 2023 г. составляет 650 млрд 
руб. Ведущие экономисты 
прогнозируют, что через год 
экономическая ситуация в стране 
будет характеризоваться следующими 
данными:C= 10 + 0,7Y ,где C– 
потребительские расходы; I= 70 млрд 
руб. – частные валовые инвестиции; 
G= 130 млрд руб. – государственные 
закупки товаров и услуг; X= 5 млрд 
руб. – чистый экспорт; Y– ВВП 2023 
г.

ВВП = 10 + (0,7 х 
650) + 70 + 130 + 5 = 
670 млрд. руб. 
Фаза экономического 
цикла – подъем.

ОПК-5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



207 Вопрос 6
Какой из перечисленных продуктов 
программного обеспечения 
используется в аудиторской 
деятельности?

а) ITАудит:Enterprise
б) AutoCad
в) Adobe Photoshop CC
г) App Store

а) ITАудит:Enterprise
ОПК-5 Прочитайте 

задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

208 Вопрос 7 
Использует ли аудитор в своей работе 
информационную базу 
1С:Предприятие своего клиента?

а) Да;
б) Нет;
в) Никогда, так как это является 
нарушением коммерческой тайны 
клиента.

а) Да ОПК-5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

209 Вопрос 8
В каком программном продукте, 
используемом аудитором имеется 
функционал "Сводные таблицы"?

а) MS Excel;
б) MS Word;
в) ITАудитор:Enterprise;
г) XP AUDIT.

а) MS Excel ОПК-5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

210 Вопрос 9
Комбинацией каких клавиш можно 
выделить столбец значений в MS 
Excel от первой заполненной верхней 
ячейки до последней заполненной 
нижней?

а) Shift+Ctrl+Вниз;
б) Shift+Вниз;
в) Ctrl+Вниз;
г) Shift+Ctrl+Deiete.

а) Shift+Ctrl+Вниз ОПК-5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



211 Вопрос 10
Почему возможна автоматическая 
проверка регистров бухгалтерского 
учета при наличии массива 
хозяйственных операций?

а)  Данные регистров бухгалтерского 
учета можно рассчитать вручную
б)  Данные регистров бухгалтерского 
учета рассчитываются по известным 
алгоритмам на основании массива 
хозяйственных операций
в)  Данные регистров бухгалтерского 
учета рассчитываются в каждом 
экономическом субъекта по-разному

б)  Данные регистров 
бухгалтерского учета 
рассчитываются по 
известным 
алгоритмам на 
основании массива 
хозяйственных 
операций

ОПК-5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

212 Выберите один ответ из 
предложенных и обоснуйте его 
выбор. 
Определите, какие планы входят в 
состав финансового бюджета 
организации? 
а) бюджет движения денежных 
средств, бюджет доходов и расходов и 
прогнозный баланс
б) инвестиционный бюджет, бюджет 
прямых затрат, план поступления и 
расходования денежных средств
в) бюджет доходов и расходов, 
бюджет прямых затрат, кассовый 
план
г) бюджет продаж 

а) бюджет движения 
денежных средств, 
бюджет доходов и 
расходов и 
прогнозный баланс
Финансовые 
бюджеты включают 
три основные формы

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

213 Выберите один ответ из 
предложенных и обоснуйте его 
выбор. 
Определите, какие финансовые 
бюджеты входят в состав 
классической бюджетной модели 
организации 
а)план поступлений и расходования 
денежных средств, бюджет 
коммерческих расходов организации, 
бюджет прямых трудозатрат
б)бюджет прямых затрат на 
материалы, бюджет производства, 
прогнозный баланс 
в)бюджет производственной 
себестоимости реализуемой 
продукции, бюджет движения 
денежных средств, инвестиционный 
бюджет
г)бюджет доходов и расходов, 
прогнозный баланс, бюджет 
движения денежных средств

г)бюджет доходов и 
расходов, 
прогнозный баланс, 
бюджет движения 
денежных средств
Классическая 
бюджетная модель 
представлена 
бюджетом доходов и 
расходов, 
прогнозным 
балансом, бюджет 
омдвижения 
денежных средств

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



214 Выберите один ответ из 
предложенных и обоснуйте его 
выбор. 
Укажите, что лежит в основе метода 
прогнозирования на основе 
пропорциональных зависимостей 
показателей 
а)возможность выбора некоторого 
показателя, содержащего наиболее 
важные характеристики деятельности 
организации 
б)расчет прогнозных данных, исходя 
из имеющихся закономерностей 
движения денежных средств; 
в)прогноз поступления денежных 
средств
г)прогноз расходования денежных 
средств

а)возможность 
выбора некоторого 
показателя, 
содержащего 
наиболее важные 
характеристики 
деятельности 
организации 
В основе метода 
прогнозирования на 
основе 
пропорциональных 
зависимостей 
показателей 
алежит возможность 
выбора некоторого 
показателя, 
содержащего 
наиболее важные 
характеристики 
деятельности 
организации 

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

215 Выберите один ответ из 
предложенных и обоснуйте его 
выбор. 
Укажите, какой подход к оценке 
инвестиционных проектов наиболее 
точно отражает их эффективность 
а)бухгалтерский подход, основанный 
на величине бухгалтерской прибыли
б)стоимостный подход, основанный 
на величине чистого денежного 
потока организации
в)на основании показателя 
рентабельности собственного 
капитала. 
г)на основании показателя 
рентабельности продаж

б)стоимостный 
подход, основанный 
на величине чистого 
денежного потока 
организации
При оценке 
инвестиционных 
проектов наиболее 
точно отражает их 
эффективность 
стоимостный подход, 
основанный на 
величине чистого 
денежного потока 
организации

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

216 Прочитайте задание и установите 
соответствие
Соотнесите причины избыточного и 
дефицитного денежных потоков. 
Причины 
1)падение объема продаж 
2)рост объема продукции, 
реализуемой за наличный расчет 
3) увеличение объема реализации 
продукции 
Денежный поток
а)дефицитный денежный поток
б) избыточный денежный поток

1)падение объема 
продаж 
а)дефицитный 
денежный поток
2)рост объема 
продукции, 
реализуемой за 
наличный расчет 
б)избыточный 
денежный поток
3) увеличение объема 
реализации 
продукции а) 
избыточный 
денежный поток

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



217 Выберите один ответ из 
предложенных и обоснуйте его выбор
Определите, на основе какого 
документа рассчитывается величина 
оптимального остатка денежных 
средств на расчетном счете 
а)бюджет движения денежных 
средств (БДДС)
б)бухгалтерский баланс
в)отчет о финансовых результатах
г)бюджет доходов и расходов (БДР)

а)бюджет движения 
денежных средств 
(БДДС)
Величина 
оптимального 
остатка денежных 
приводится в 
бюджете движения 
денежных средств

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

218 Прочитайте задание и установите 
соответствие. 
Укажите соответствие между 
классификационными признаками и 
видами бюджетов:

Признаки    
1.По срокам 
2. По назначению    
3.По методикам разработки   
4.По уровню детализации 
        
Виды бюджетов
а) Текущий, Оперативный, 
Скользящий
б) Операционный, Финансовый
в) Статичный (жесткий) Гибкий
г) Главный – по организации в целом, 
Частные – по центрам 
ответственности 

1   2   3  4
а   б   в  г

а   в   б

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

219 Проблемными статьями в 
бухгалтерской отчетности 
коммерческой организации являются:
коэффициент обновления основных 
средств;
коэффициент абсолютной 
ликвидности;
наличие дебиторской задолженности;
непокрытые убытки

непокрытые убытки ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

220 Наиболее точный признак роста 
бизнеса – это превышение:
темпов прироста выручки от 
реализации над темпами прироста 
инфляции;
темпов прироста выручки от 
реализации над темпами прироста 
стоимости активов;
темпов прироста прибыли от 
реализации над темпами прироста 
инфляции.

темпов прироста 
выручки от 
реализации над 
темпами прироста 
инфляции;

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



221 Рассчитайте стоимость бизнеса 
методом капитализации дохода (в 
миллионах рублях)
Ожидаемый годовой доход составляет 
900000 руб., а ставка капитализации - 
30%.

3млн. рублей ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



222  Составить модель бизнес-процесса  
«Возврат товара»  и определить пути 
улучшения процесса

В процессе задействовано 5 отделов : 
Отдел по работе с возвратным 
товаром, Отдел закупок,  
Отдел качества,  Отдел складской 
логистики  Отдел претензий

Отдел по работе с возвратным 
товаром получает заявку от клиента в 
почте (MS Outlook) о 
неудовлетворительном качестве 
товара и необходимости оформить 
возврат.  (начало процесса)
Сотрудник отдела по работе с 
возвратным товаром вводит 
реквизиты по заявке в реестр excel и 
ставит отметку о принятии заявки к 
рассмотрению (2 мин)
Сотрудник отдела по работе с 
возвратным товаром связывается в 
почте с отделом по закупке товара, 
уведомляет менеджера о проблеме с 
товаром, а также уведомляет о 
ситуации производителя товара. 
(5 мин) 
Сотрудник отдела по работе с 
возвратным товаром направляет 
заявку в почте в Отдел качества для 
проверки данных по возврату 
(основание для возврата) (5 мин)
Отдел качества связывается с 
клиентом (почта+тел.звонок) и 
запрашивает необходимую 
документацию 
для подтверждения факта отклонений 
по качеству по вине производителя 
товара. (4  часа)
По факту получения документов, 
подтверждающих отклонение по 
качеству,  Отдел качества направляет 
в почте свое резюме в Отдел по 
работе с возвратным товаром, а также 
Отдел по закупке товара. (4 часа) 
Отдел по закупке товара проверяет 
данные по заявке на возврат и 
согласовывает в почте проведение 
возврата товара и выставление 
претензии за некачественный товар 
производителю. Согласование 
направляет в Отдел качества и Отдел 
по работе с возвратным товаром (2 
часа)
Отдел по работе с возвратным 
товаром в почте направляет заявку о 
необходимости оформить возврат в 
Отдел складской логистики  (5 мин)
Отдел по работе с возвратным 
товаром направляет в почте 
информацию по заявке и 
подтверждающую качество 
документацию в Отдел претензий.  (5 
мин)
Отдел складской логистики 
принимает возврат товара на склад и в 
почте сообщает о факте физического 
возврата. ( 1 сутки)
Отдел претензий выставляет 
претензию (в почте) производителю 
товара и вносит данные о заявке в ПО 
по работе с претензиями (1 сутки)

Внедрить 
внутреннюю 
информационную 
систему CRM, 
Определяем, какие 
функции можно 
производить 
параллельно для 
сокращения времени 
на бизнес-процесс

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



223 В чем суть концепции процессного 
управления BPM ( Bisiness Process 
Managemant
         а) во внедрении инструментов 
для моделирования бизнес-процессов
         b) в соединении двух 
направлений – моделирования 
процессов и их автоматизации
         c) в автоматизированном 
документообороте
         d)  в адаптации организации к 
условиям внешней среды

b) в соединении двух 
направлений – 
моделирования 
процессов и их 
автоматизации

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

224 До истечения срока самовывоза 
товара из интернет-магазина клиенту 
пришло уведомление на электронную 
почту, что заказ снят. Какому объекту 
это соответствует на диаграмме 
eEPC…

До истечения срока самовывоза 
товара из интернет-магазина клиенту 
пришло уведомление на электронную 
почту, что заказ снят. Какому объекту 
это соответствует на диаграмме 
eEPC…
         а) функции
         b) событию
         c) логическому оператору
         d) результату

 b) событие ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

225 Система непрерывного улучшения 
бизнес-процессов должна быть 
построена на основе:
   а)  детальной отчетности 
владельцев процессов по затратам на 
процесс
   б) методики BSC Нортона и 
Каплана
   в) цикла PDCA по управлению 
процессом
   г) управления по целям (МВО)
   д) метода 6 сигм

Система непрерывного улучшения 
бизнес-процессов должна быть 
построена на основе:
   а)  детальной отчетности 
владельцев процессов по затратам на 
процесс
   б) методики BSC Нортона и 
Каплана
   в) цикла PDCA по управлению 
процессом
   г) управления по целям (МВО)
    д) метода 6 сигм

в) цикла PDCA по 
управлению 
процессом
д) метода 6 сигм

ПК-П1 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов



226 Дайте понятие
Процесс вложения денежных средств 
и других капиталов с целью их 
увеличения

инвестирование ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

227 Какой из этапов жизненного цикла 
характеризуется периодом быстрого 
восприятия товара рынком и ростом 
прибыли?
1 этап выведения товара на рынок 
2 этап роста 
3 этап зрелости и замедления рынка 
4 этап упадка

2 ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

228 Что предусматривается 
инновационным проектом?
1 сбыт, реклама инновационного 
продукта
2 продвижение инновационного 
продукта на рынке
3 разработка, производство и 
реализация инновационного продукта
4 разработка стратегии

3 ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

229 Что не входит в основные задачи 
государственной инновационной 
политики?
1 стимулирование 
высокотехнологичных (наукоемких) 
отраслей
2 стимулирование развития малого и 
среднего бизнеса
3 содействие техническому 
переоснащению традиционных 
отраслей
4 свертывание нерентабельных 
производств

2 ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

230 К основным внутренним факторам, 
влияющим на инвестиционную 
деятельность, можно отнести:
1 размеры (масштабы) организации
2 организация труда и производства 
на предприятии
3 амортизационная, инвестиционная 
и научно-техническая политика
4 ценовая стратегия организации

1, 3, 4 ПК-П1 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов



231 Технические показатели качества 
информационного обеспечения 
относятся к:
1 объективным показателям
2 субъективным показателям
3 могут относиться как к 
объективным, так и к субъективным 
показателям
4 логическим показателям
5 экономическим

1 ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

232 Дайте понятие
Совокупность технологий, 
программного обеспечения и практик, 
направленных на достижение целей 
бизнеса путём наилучшего 
использования имеющихся данных

бизнес-аналитика ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

233 Организационная стратегия 
интеграции производства и операций, 
управления трудовыми ресурсами, 
финансового менеджмента и 
управления активами, 
ориентированная на непрерывную 
балансировку и оптимизацию 
ресурсов предприятия посредством 
специализированного 
интегрированного пакета 
прикладного программного 
обеспечения, обеспечивающего 
общую модель данных и процессов 
для всех сфер деятельности – это…
1 ЕАМ (Enterprise asset management) 
2 ERP (Enterprise Resource Planning) 
3 PLM (Product Lifecycle Management) 
 
4 APS (American Physical Society)

2 ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



234 1 Верны ли следующие утверждения:
а) из всей совокупности налоговых 
платежей чистая прибыль зависит 
непосредственно лишь от суммы 
налога на прибыль;
б) налогам, составляющим 
наибольшую долю в совокупной 
налоговой нагрузке, следует уделять 
наибольшее внимание при 
оптимизации налогов;
в) наличие просроченной 
задолженности бюджету 
характеризует платежеспособность 
предприятия как удовлетворительную 
в определенные моменты 
анализируемого периода и не влечет 
за собой необходимость начисления и 
уплаты пени;
г) такие налоги, как НДС, акцизы, по 
своему содержанию, технике расчета 
и учета не связаны с чистой 
прибылью;
д) прибыль до налогообложения – это 
прибыль от продаж (реализации), 
увеличенная на операционные и 
внереализационные доходы и 
уменьшенная на операционные и 
внереализационные расходы.

1 Верны ли следующие утверждения:
а) из всей совокупности налоговых 
платежей чистая прибыль зависит 
непосредственно лишь от суммы 
налога на прибыль;
б) налогам, составляющим 
наибольшую долю в совокупной 
налоговой нагрузке, следует уделять 
наибольшее внимание при 
оптимизации налогов;
в) наличие просроченной 
задолженности бюджету 
характеризует платежеспособность 
предприятия как удовлетворительную 
в определенные моменты 
анализируемого периода и не влечет 
за собой необходимость начисления и 
уплаты пени;
г) такие налоги, как НДС, акцизы, по 
своему содержанию, технике расчета 
и учета не связаны с чистой 
прибылью;
д) прибыль до налогообложения – это 
прибыль от продаж (реализации), 
увеличенная на операционные и 
внереализационные доходы и 
уменьшенная на операционные и 
внереализационные расходы.

верны ответы  б, г  и 
д

ПК-П1 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов



235 Найдите соответствие 
бизнес-коммуникации 
коммуникативным событиям
В сфере бизнес - коммуникации 
коммуникативными событиями 
можно считать:
а) собрание, заседание
б) презентации, выставки
в) встречи выпускников, классный час
Вид коммуникации    Средства 
коммуникации
Бизнес-коммуникация     

Вид коммуникации    
Средства 
коммуникации
Бизнес-коммуникаци
я     б

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

236 Дайте ответ на вопрос
Взаимное признание статусов 
участников общения как 
коммуникантов и как членов группы; 
кроме того, публичное оценивание 
достижения других; умение вовремя 
разрядить обстановку (шутка, 
анекдот);  умение выразить согласие с 
групповыми идеями, действиями и 
решениями;  умение предложить 
нужную информацию и идеи группе – 
это…

правила 
коммуникативного 
поведения в группе

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

237 Выберете из представленного ниже, 
что является источником данных для 
проведения анализа структуры 
собственных источников 
финансирования бизнеса и причин их 
изменения
бухгалтерского баланса
отчета о движении денежных средств
отчета о финансовых результатах
отчета об изменениях капитала

отчета об 
изменениях капитала

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

238 Определите, что из перечисленного 
ниже при исследовании 
бухгалтерского баланса коммерческой 
организации Вами будет отнесено к 
проблемным статьям: 
нематериальные активы
наличие кредиторской задолженности
наличие дебиторской задолженности
*непокрытые убытки

нематериальные активы
наличие кредиторской задолженности
наличие дебиторской задолженности
непокрытые убытки

непокрытые убытки ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



239 Определите из перечисленного ниже, 
косвенным признаком чего является  
снижение доли управленческих 
расходов
слабой управляемости в организации
растущей организации
стабильности бизнеса
экстенсивного развития организации

стабильности 
бизнеса

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

240 Определите, что из перечисленного 
ниже можно проанализировать на 
основании публичной финансовой 
отчетности хозяйствующего субъекта
динамику маржинального дохода
финансовую устойчивость
формирование себестоимость
изменение фондоотдачи

финансовую 
устойчивость

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

241 Рассчитайте величину собственного 
оборотного капитала
Бухгалтерском балансе Капитал и 
резервы составляет 1200, 
Долгосрочные обязательства - 100, 
Веоборотные активы – 900, 
Краткосрочные обязательства - 600

400 ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

242 Определите, что из перечисленного 
ниже относят к инструментам 
кадровой аналитики
анализ профессиональных 
способностей, результатов 
деятельности сотрудников, 
приобретения компетенций
анализ цепочек поставок, загрузки 
производственных мощностей, 
бережливого производства
анализ сегментации клиентов, 
веб-аналитика, анализ каналов 
продаж
анализ размера рынка, 
прогнозирование спроса, анализ 
конкурентов

анализ 
профессиональных 
способностей, 
результатов 
деятельности 
сотрудников, 
приобретения 
компетенций

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



243 Определите, на что из 
перечисленного ниже должно быть 
ориентировано корпоративное 
управление бизнес-структурой 

все группы стейкхолдеров лучшим 
образом выполняли свои функции и 
удовлетворяли свои потребности при 
сохранении баланса интересов между 
ними
все группы стейкхолдеров лучшим 
образом удовлетворяли свои 
потребности при сохранении баланса 
интересов между ними
все группы стейкхолдеров лучшим 
образом выполняли свои функции при 
сохранении баланса интересов между 
ними
группа финансовых стейкхолдеров 
лучшим образом выполняла свои 
функции и удовлетворяла свои 
потребности

все группы 
стейкхолдеров 
лучшим образом 
выполняли свои 
функции и 
удовлетворяли свои 
потребности при 
сохранении баланса 
интересов между 
ними

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

244 Определите, что из перечисленного 
ниже является ключевым фактором, 
отражающим необходимость перехода 
к стратегическому управлению 
бизнесом

среда окружения с целью 
своевременного реагирования на 
происходящие изменения в ней
основные аспекты деятельности 
бизнес-структур с целью увеличения 
стоимости бизнеса в долгосрочной 
перспективе
внутренняя среда с целью достижения 
поставленных задач в долгосрочной 
перспективе
внешняя среда с целью достижения 
поставленных задач в долгосрочной 
перспективе

среда окружения с 
целью 
своевременного 
реагирования на 
происходящие 
изменения в ней

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

245 Рассчитайте темп роста рынка 
ювелирных изделий (в процентах), 
если объем рынка в базисном году 
составлял 500млн. долл., а в текущем 
году 750млн. долл.
Рассчитайте темп роста рынка 
ювелирных изделий (в процентах), 
если объем рынка в базисном году 
составлял 500млн. долл., а в текущем 
году 750млн. долл.

150 ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



246 Основной целью налогового аудита 
является:
а)  получение необходимых 
аудиторских доказательств и 
формирование мнения относительно 
полноты и достоверности 
информации о расчетах с бюджетом 
по уплачиваемым организацией 
налогам и сборам, отраженных в 
финансовой (бухгалтерской) 
отчетности и пояснениях к ней;
б)  выразить мнение о достоверности 
бухгалтерской отчетности и 
законности совершенных операций;
в)  выразить мнение о достоверности 
и законности совершенных операций.

а)  получение 
необходимых 
аудиторских 
доказательств и 
формирование 
мнения 
относительно 
полноты и 
достоверности 
информации о 
расчетах с бюджетом 
по уплачиваемым 
организацией 
налогам и сборам, 
отраженных в 
финансовой 
(бухгалтерской) 
отчетности и 
пояснениях к ней;

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

247 По методу проведения налоговый 
аудит не может быть:
а) сплошным;
б) выборочным;
в) комбинированным;
г) сводным;
д) документальным;
е) фактическим.

г) сводным; ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

248 За I квартал 2022 г. расходы компании 
на оплату труда составили 300000 
руб., выручка от продажи продукции 
(работ, услуг) – 1200000 руб. (в том 
числе НДС – 200000 руб.). Какую 
максимальную сумму 
представительских расходов по 
мнению аудитора компания сможет 
учесть при исчислении 
налогооблагаемой прибыли за I 
квартал 2022 г.?

12000 руб. ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

249 За 2023 год работник получил 
зарплату 4 млн руб. и выиграл в 
лотерею еще 2 млн руб. Рассчитайте 
сумму дохода, к которому будет 
применяться ставка  15%:

Совокупная 
налоговая база в 
данном случае равна 
6 млн руб. А 
установленный 
законом предел, 
свыше которого 
применяется ставка 
15 % - 5 млн руб. 
Поэтому по ставке 15 
% в 2023 году НДФЛ 
считается с 1 млн 
руб.

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



250 Сопоставьте аудиторскую процедуру 
и ее определение
а) пересчет = проверка точности 
арифметических расчетов в 
первичных документах и 
бухгалтерских записях либо 
выполнение аудитором 
самостоятельных расчетов;
б) исследование = отработка 
программ и тестов проверки с целью 
выявления их недостатков;
в) инспектирование  = проверка 
записей, документов или 
материальных активов;
г) согласование = оформление 
аудитором и руководством 
аудируемого лица 
правоустанавливающих документов 
по использованию тех или иных 
методов проверки;

а) пересчет = 
проверка точности 
арифметических 
расчетов в 
первичных 
документах и 
бухгалтерских 
записях либо 
выполнение 
аудитором 
самостоятельных 
расчетов;
б) исследование = 
отработка программ 
и тестов проверки с 
целью выявления их 
недостатков;
в) инспектирование  
= проверка записей, 
документов или 
материальных 
активов;
г) согласование = 
оформление 
аудитором и 
руководством 
аудируемого лица 
правоустанавливающ
их документов по 
использованию тех 
или иных методов 
проверки;

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

251 Составьте соответствие 
Взаимная сверка - это метод 
документального контроля.
Арифметическая проверка - это метод 
фактического контроля.
Получение письменных объяснений - 
это метод документального контроля.

Взаимная сверка - 
это метод 
документального 
контроля.
Арифметическая 
проверка - это метод 
документального 
контроля.
Получение 
письменных 
объяснений - это 
метод фактического 
контроля.

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

252 Укажите последовательность 
Укажите последовательность 
структуры заключения эксперта 
-бухгалтера
1 выводы
2 исследовательская часть
3 введение

1 введение
2 исследовательская 
часть
3 выводы

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



253 Составьте соответствие 
Укажите к какому виду относятся 
указанные методы контроля
Документальный – встречная 
проверка.
Документальный – получение 
письменных объяснений и справок
Фактический - контрольное сличение.

Документальный – 
встречная проверка.
Документальный – 
контрольное 
сличение.
Фактический - 
получение 
письменных 
объяснений и 
справок.

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

254 Дайте ответ
Главный локальный документ, на 
основании которого осуществляется 
ведение бухгалтерского учета в 
экономическом субъекте,  называется 
… (в именительном падеже)

учетная политика ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

255 Дайте ответ
Аттестованный работник экспертного 
учреждения, производящий 
экспертизу в порядке исполнения 
своих должностных обязанностей – 
это ….

эксперт ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

256 Дайте ответ
Укажите, какое наказание может быть 
применено к эксперту-бухгалтеру за 
дачу заведомо ложного заключения

уголовная 
ответственность

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

257 Решите тест 
Основаниями для назначения 
экспертизы являются:
а) противоречия в выводах 
первоначальной и повторной ревизии;
б) несогласие руководства 
предприятия с результатами ревизии;
в) различие данных ревизии и 
аудиторской проверки.

а) противоречия в 
выводах 
первоначальной и 
повторной ревизии

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



258 Составьте последовательность 
Составьте последовательность 
аудиторских доказательств
подтверждения суммы выручки 
аудируемого лица по степени их 
надежности
1 – письменные внешние 
подтверждения от покупателей, 
полученные на
адрес аудитора
2 – выписки банка о зачислении 
выручки на расчетный счет,
распечатанные бухгалтером из 
программы «Банк-Клиент»
3 – журнал-ордер по счету 90 
«Продажи»
4 – подтверждения от покупателей, 
полученные бухгалтером по
электронной почте

2
3
4
1

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
установите 
правильную 
последовательн
ость

259 Укажите ответ
Укажите наименование процедуры 
распространения ошибок,
выявленных аудитором в результате 
выборочной проверки, и оценки их
полного возможного влияния на 
генеральную совокупность
а) тестирование
б) генерирование
в) экстраполяция
г) пересчет

экстраполяция ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

260 Ответьте на вопрос
Какие аудиторские услуги называют 
обеспечивающими
уверенность в соответствии с 
международными стандартами 
аудита:
а) аудит и обзорную проверку
б) сопутствующие аудиту услуги
в) прочие услуги, связанные с аудитом
г) консультационного характера

 сопутствующие 
аудиту услуги

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

261 Ответьте на вопрос
Аудируемый экономический субъект 
не применяет контрольно-
кассовую технику при приеме 
наличной денежной выручки. 
Укажите, какой
компонент системы внутреннего 
контроля в отношении выручки 
может быть
признан неэффективным:
а) система управления рисками
б) информационная система
в) контрольные действия
г) мониторинг

информационная 
система

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



262 Выберите верный ответ
Изменение аудиторского задания не 
может рассматриваться как
обоснованное:
а) если оно вызвано неточной или 
неполной информацией
б) если оно вызвано 
обстоятельствами, влияющими на 
требования
аудируемого лица
в) если оно вызвано неправильной 
оценкой стоимости услуги,
запрашиваемой изначально
г) если оно вызвано неправильным 
пониманием характера услуги,
запрашиваемой изначально

если оно вызвано 
неправильным 
пониманием 
характера услуги,
запрашиваемой 
изначально

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

263 Налоговый консалтинг – это:
а) сфера услуг;
б) разновидность аудиторской 
деятельности;
в) способ снижения налоговых 
платежей конкретного 
налогоплательщика;
г) самостоятельный вид 
предпринимательской деятельности; 
д) вид деятельности, жестко 
контролируемый государственными 
органа-ми

б) разновидность 
аудиторской 
деятельности;

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

264 Процесс налогового 
консультирования – это:
а) последовательность действий и 
мероприятий, осуществляемая 
налого-вым консультантом;
б) произвольная деятельность 
налогового консультанта по 
снижению налоговых издержек 
клиента;
в) законодательно определенные 
этапы оказания услуг по налоговому 
консультированию;
г) минимизация налогов.

а) 
последовательность 
действий и 
мероприятий, 
осуществляемая 
налого-вым 
консультантом;

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

265 К требованиям, предъявляемым в 
сфере экономической информации, 
использу-емой консультантом, не 
относится:
а) объективность;
б) аналитичность; 
в) субъективность; 
г) допустимость.

в) субъективность; ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



266 Особый статус налогового 
консультанта заключается в том, что:
а) он является советчиком в области 
налогообложения;
б) он является исполнителем 
предлагаемых им советов, 
рекомендаций;
в) он является работником ИФНС.

а) он является 
советчиком в области 
налогообложения;

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

267 К специальным налоговым режимам 
относятся:
а) система налогообложения в 
свободных экономических зонах;
б) упрощенная система 
налогообложения субъектов малого 
предпринима-тельства;
в) упрощенная система 
налогообложения субъектов малого 
предпринима-тельства, система 
налогообложения в свободных 
экономических зонах, система 
налогообложения в закрытых 
административно-территориальных 
образованиях, система 
налогообложения при выполнении 
договоров концессии и соглашений о 
разделе продукции.

в) упрощенная 
система 
налогообложения 
субъектов малого 
предпринима-тельст
ва, система 
налогообложения в 
свободных 
экономических 
зонах, система 
налогообложения в 
закрытых 
административно-тер
риториальных 
образованиях, 
система 
налогообложения 
при выполнении 
договоров концессии 
и соглашений о 
разделе продукции.

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

268 Укажите ответ
Укажите, какая (ие) из 
нижеперечисленных рекомендаций по
написанию аудиторского отчета не 
является корректной:
а) начинайте писать отчет с первого 
дня аудита и планируйте время на
ежедневную работу над ним;
б) не перегружайте отчет 
специальной терминологией;
в) старайтесь чтобы рекомендация 
адресовала следствие, а не причину;
г) не зацикливайтесь на мелочах; 
фокусируйтесь на том, что серьезно
(все ли комментарии «достойны» 
быть представлены в отчете

б) не перегружайте 
отчет специальной 
терминологией;
в) старайтесь чтобы 
рекомендация 
адресовала 
следствие, а не 
причину;

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



269 составьте соответствие
Укажите к какому виду относятся 
указанные методы контроля
Документальный – встречная 
проверка.
Документальный – получение 
письменных объяснений и справок
Фактический - контрольное сличение.

Документальный – 
встречная проверка.
Документальный – 
контрольное 
сличение.
Фактический - 
получение 
письменных 
объяснений и 
справок.

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

270 Дайте ответ
Задача проверяющего состоит в 
выявлении причин недостач
товарно-материальных ценностей, 
выявленных в результате 
инвентаризации.
Инвентаризация проводилась 
независимой организацией с 
привлечением
специалистов проверяемой компании. 
Внутренний аудитор проанализировал
инвентаризационные ведомости, 
расшифровку фактических остатков, а
также отчеты о проведенной 
инвентаризации. Данная информация 
является:
а) внутренней и достаточной;
б) смешанной и достаточной;
в) внешней и недостаточной;
г) смешанной и недостаточной.

а) внутренней и 
достаточной;

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

271 Дайте ответ
Главный локальный документ, на 
основании которого осуществляется 
ведение бухглалтерского учета в 
экономическом субъекте

учетная политика ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

272 Решите тест
В целях проверки правильности 
отражения продаж, какая
информация будет наиболее 
надежной?
а) договор купли-продажи;
б) регистры бухгалтерского учета по 
счетам дебиторской
задолженности, отражающие ее 
погашение;
в) счета-фактуры, накладные, 
товарно-транспортные документы, с
отметкой грузополучателя;
г) копия заказа, полученного от 
покупателя

счета-фактуры, 
накладные, 
товарно-транспортн
ые документы, с
отметкой 
грузополучателя

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



273 Управленческие отчеты 
формируются:
а) ежедневно; 
б) еженедельно; 
в) ежемесячно;
г) периодичность определяется 
востребованностью информации, 
содержащейся в управленческих 
отчетах.

г) периодичность 
определяется 
востребованностью 
информации, 
содержащейся в 
управленческих 
отчетах.

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

274 Основное назначение системы 
информационного обеспечения и 
составления внутренней отчетности:
а) состоит в учете издержек 
производства и исчислении 
фактической себестоимости 
продукции;
б) состоит в определении финансовых 
результатов по центрам 
ответственности;
в) состоит в обеспечении 
необходимой информацией 
руководство организации для 
управления производством и 
принятии решений на перспективу;
г) состоит в обеспечении фискальных 
органов отчетными данными

в) состоит в 
обеспечении 
необходимой 
информацией 
руководство 
организации для 
управления 
производством и 
принятии решений 
на перспективу.

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

275 Необходимость системы 
управленческой отчетности 
обусловлена:
а) возросшими объемами 
экономической информации о 
деятельности предприятия;
б) потребностями информационного 
обеспечения современных методов 
управления бизнесом;
в) необходимостью усиления 
контроля за работой менеджеров 
предприятия
г) требованиемя законодательства

б) потребностями 
информационного 
обеспечения 
современных 
методов управления 
бизнесом;
в) необходимостью 
усиления контроля за 
работой менеджеров 
предприятия.

ПК-П2 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов

276 С помощью системы управленческой 
отчетности осуществляет 
мониторинг:
а) всей деятельности коммерческой 
организации;
б) соотношения затрат и результатов 
основной деятельности;
в) финансовых показателей 
деятельности предприятия;
г) административно-управленческой 
службы органризации

а) всей деятельности 
коммерческой 
организации;

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



277 Выделение управленческой 
отчетности из единой системы 
бухгалтерского учета обусловлено 
требованиями:
а) внутренних пользователей 
информации;
б) кредиторов;
в) налоговых органов;
г) банков.

а) внутренних 
пользователей 
информации;

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

278 Целью составления внутренних 
управленческих отчетов является:
а) удовлетворение потребностей 
пользователей информации для 
эффективного управления 
организацией;
б) показать инвесторам и другим 
заинтересованным лицам результаты 
финансово-хозяйственной 
деятельности группы 
взаимосвязанных организаций, 
юридически самостоятельных, но 
фактически являющихся единым 
хозяйственным организмом;
в) предоставление необходимой 
информации всем потенциальным 
пользователям как внутренним, так и 
внешним;
г) представление информации 
партнерам организации.

а) удовлетворение 
потребностей 
пользователей 
информации для 
эффективного 
управления 
организацией;

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

279 Важнейшая функция управленческой 
отчетности:
а) формирование себестоимости 
продукции (работ, услуг);
б) регистрация фактов хозяйственной 
деятельности;
в) обоснование процесса принятия 
управленческих решений;
г) обоснование процесса 
планирования.

в) обоснование 
процесса принятия 
управленческих 
решений;

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

280 Гибкий бюджет предусматривает
а) конкретный уровень деловой 
активности;
б) несколько вариантов деловой 
активности;
в) сравнение только абсолютных 
значений показателей в денежном 
выражении;
г) сравнение только абсолютных 
значений показателей в процентном 
отношении.

б) несколько 
вариантов деловой 
активности;

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



281 Составьте соответствие 
Взаимная сверка - это метод 
документального контроля.
Арифметическая проверка - это метод 
фактического контроля.
Получение письменных объяснений - 
это метод документального контроля.

Взаимная сверка - 
это метод 
документального 
контроля.
Арифметическая 
проверка - это метод 
документального 
контроля.
Получение 
письменных 
объяснений - это 
метод фактического 
контроля.

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

282 Составьте последовательность
Укажите последовательность 
структуры заключения эксперта 
-бухгалтера
1 выводы
2 исследовательская часть
3 введение

1 введение
2 исследовательская 
часть
3 выводы

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
установите 
правильную 
последовательн
ость

283 Составьте последовательность 

Отразить этапы проведения 
бухгалтерской экспертизы кассовых 
операций
Первый этап – исследовательский
Второй этап – заключительный
Третий этап – организационный

Первый этап – 
организационный
Второй этап - 
исследовательский
Третий этап – 
заключительный

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
установите 
правильную 
последовательн
ость

284 Дайте ответ
В уголовном процессе бухгалтерская 
экспертиза назначается в суде ….. 

перврй инстанции ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

285 Дайте ответ
Аттестованный работник экспертного 
учреждения, производящий 
экспертизу в порядке исполнения 
своих должностных обязанностей – 
это ….

эксперт ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

286 Дайте ответ 
Какой прием позволяет выявить 
дописки штрихов и цифр …

арифметическая 
проверка

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



287 Решите тест
Источником информации при 
проведении проверки расчетов с 
бюджетом является:
а) учетная политика для целей 
налогообложения;
б) план проведения экспертизы;
в) программа проведения 
бухгалтерской экспертизы.

а) учетная политика 
для целей 
налогообложения

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



288 Что нужно сделать, чтобы продлить 
освобождение от НДС?
Когда можно вернуться к общему 
порядку исчисления и уплаты НДС 
после начала применения 
освобождения?

а) Надо подать в инспекцию 
уведомление о продлении 
использования льготы и 
подтверждающие документы.
б) Ничего. Если налогоплательщик не 
уведомит ИФНС об отказе от 
освобождения, оно продлевается 
автоматически.

Правильный ответ — 
А.
По истечении 12 
месяцев (не позднее 
20-го числа месяца, 
следующего за 12 
месяцами, в течение 
которых вы 
применяли 
освобождение) вы 
должны подтвердить 
правомерность 
применения 
освобождения и 
уведомить 
налоговый орган об 
отказе либо о 
продлении 
освобождения на 
следующие 12 
месяцев (п. 4, 6 ст. 
145 НК РФ). 
Специальной формы 
уведомления о 
продлении 
освобождения нет. 
Поэтому вы можете 
составить его в 
произвольной форме, 
взяв за образец 
форму, которую 
заполняли при 
переходе на 
освобождение 
(форма утверждена 
Приказом Минфина 
России от 26.12.2018 
N 286н).
В уведомлении 
рекомендуем указать 
(п. п. 4 - 6 ст. 145 НК 
РФ):
- что продлеваете 
освобождение на 12 
последовательных 
календарных 
месяцев;
- информацию о 
соблюдении лимита 
выручки в период 
применения 
освобождения;
- подтверждающие 
документы, которые 
вы прилагаете к 
уведомлению.

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



289 С января 2024 г. фирма применяет 
освобождение от НДС. В июле она 
приобрела основное средство, а в 
октябре утратила право на 
освобождение. При этом ОС 
используется в налогооблагаемой 
деятельности. Можно ли НДС по 
основному средству принять к 
вычету?
С января 2024 г. фирма применяет 
освобождение от НДС. В июле она 
приобрела основное средство, а в 
октябре утратила право на 
освобождение. При этом ОС 
используется в налогооблагаемой 
деятельности. Можно ли НДС по 
основному средству принять к 
вычету?

а) Можно.
б) Нельзя.

НДС по этому 
основному средству 
принять к вычету 
нельзя, поскольку 
оно уже учтено по 
стоимости, 
включающей налог 
Письмо Минфина от 
06.09.2011 № 
03-07-11/240. А вот 
по МПЗ, которые 
приобретены в 
период 
освобождения, но 
будут использованы 
в облагаемых НДС 
операциях (проданы) 
уже после утраты 
права на него, 
входной налог 
можно принять к 
вычету при наличии 
счетов-фактур от 
поставщиков п. 8 ст. 
145 НК РФ

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



290 Должны ли те, кто получил 
освобождение от НДС, выставлять 
счета-фактуры при продаже товаров 
(работ, услуг) на территории РФ?
Должны ли те, кто получил 
освобождение от НДС, выставлять 
счета-фактуры при продаже товаров 
(работ, услуг) на территории РФ?

а) Нет.
б) Да, должны.

Правильный ответ — 
Б.
Фирмы и 
предприниматели, 
применяющие 
освобождение от 
НДС, должны 
выставлять 
счета-фактуры с 
пометкой «Без 
налога (НДС)» при 
продаже товаров 
(работ, услуг) на 
территории РФ п. 5 
ст. 168 НК РФ; 
Письмо Минфина от 
26.05.2015 № 
03-07-14/30264.
Игнорирование этого 
требования хотя бы в 
одном квартале 
чревато штрафом от 
ИФНС в размере 10 
тыс. руб. А если 
счета-фактуры не 
выставлялись в 
течение двух и более 
кварталов — в 
размере 30 тыс. руб. 
ст. 120 НК РФ

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



291 Когда истек срок применения 
освобождения от НДС, компания не 
представила в ИФНС документы, 
подтверждающие правомерность 
использования льготы. Повлечет ли 
это за собой какие-то негативные 
последствия?
Когда истек срок применения 
освобождения от НДС, компания не 
представила в ИФНС документы, 
подтверждающие правомерность 
использования льготы. Повлечет ли 
это за собой какие-то негативные 
последствия?

а) Никаких неприятностей для фирмы 
этот факт не влечет.
б) Да, это приведет к доначислению 
налога, пеням и штрафам.

Правильный ответ — 
Б.
Если по истечении 
12 календарных 
месяцев 
налогоплательщик, 
применявший 
освобождение, не 
представит 
документы, 
подтверждающие 
правомерность его 
использования, либо 
в этих документах 
будут недостоверные 
сведения, он 
считается 
утратившим право на 
освобождение с 1-го 
месяца его 
применения. При 
этом НДС, который 
не платился в 
льготный период, 
надо начислить и 
уплатить в бюджет. 
Также на эти суммы 
начисляются пени и 
штраф пп. 4, 5 ст. 
145 НК РФ. 

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



292 Фирма, наряду с обычной 
продукцией, реализует подакцизные 
товары (алкоголь и сигареты) и при 
этом ведет раздельный учет операций 
по продаже подакцизных и 
неподакцизных товаров. За июль — 
сентябрь 2024 г. выручка от 
реализации неподакцизной 
продукции составила 1 млн 850 тыс. 
руб. без НДС. Может ли фирма с 
октября применять освобождение от 
НДС?
Фирма, наряду с обычной 
продукцией, реализует подакцизные 
товары (алкоголь и сигареты) и при 
этом ведет раздельный учет операций 
по продаже подакцизных и 
неподакцизных товаров. За июль — 
сентябрь 2024 г. выручка от 
реализации неподакцизной 
продукции составила 1 млн 850 тыс. 
руб. без НДС. Может ли фирма с 
октября применять освобождение от 
НДС?

а) Да, может.
б) Нет, ведь компании и 
предприниматели, реализующие 
подакцизные товары, не имеют права 
на освобождение от НДС.

Правильный ответ — 
А.
Если компания или 
ИП при 
одновременной 
продаже 
подакцизных и 
неподакцизных 
товаров ведут 
раздельный учет, то 
они имеют право на 
освобождение от 
НДС п. 2 ст. 145 НК 
РФ; п. 3 
мотивировочной 
части Определения 
КС от 10.11.2002 № 
313-О; приложение к 
Письму МНС от 
13.05.2004 № 
03-1-08/1191/15@. 
При этом, определяя 
предельный размер 
выручки для целей 
освобождения, 
выручку от 
реализации 
подакцизных товаров 
учитывать не надо п. 
4 Постановления 
Пленума ВАС от 
30.05.2014 № 33 
(далее — 
Постановление № 
33).
Выручка фирмы от 
продажи 
неподакцизных 
товаров за 3 месяца, 
предшествующих 
месяцу начала 
освобождения, не 
превысила 2 млн 
руб., а значит, она 
может применять 
освобождение от 
НДС

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



293 Составьте верное утверждение
Доброкачественные документы 
должны соответствовать следующим 
критериям – допустимость, 
относимость и достоверность.
Доказательства эксперта-бухгалтера 
должны соответствовать следующим 
критериям – формальный, законность, 
действительность.

Доброкачественные 
документы должны 
соответствовать 
следующим 
критериям – 
формальный, 
законность, 
действительность.
Доказательства 
эксперта-бухгалтера 
должны 
соответствовать 
следующим 
критериям – 
допустимость, 
относимость и 
достоверность.

ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

294 Составьте соответствие
Укажите какие функции присуще 
бухгалтерской экспертизе, а акие 
финансовому контроля в целом:
бухгалтерская экспертиза - 
превентивная (предупредительная);
финансовой контроль - 
следообразующая;
финансовый контроль - 
охранительная;
бухгалтерская экспертиза -  
воспитательная;
бухгалтерская экспертиза – 
мобилизующая 

бухгалтерская 
экспертиза - 
превентивная 
(предупредительная);
бухгалтерская 
экспертиза - 
следообразующая;
бухгалтерская 
экспертиза - 
охранительная;
финансовой 
контроль -  
воспитательная;
финансовой 
контроль – 
мобилизующая. 

ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

295 Дайте ответ
Какой прием позволяет выявить 
несоответствие законности факта 
хозяйственной жизни

нормативно-правовая 
проверка

ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

296 Дайте ответ
Преднамеренное искажение данных, 
отраженных в бухгалтерских 
документах (путем фальсификации, 
подчисток и т.д.) называется … (в 
именительном падеже)

подлог ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



297 Решите тест 
Интеллектуальный подлог 
заключается:
а) в нарушении регистрации 
документа;
б) в составлении документа лицом, 
которое заранее осведомлено о 
незаконности совершенного факта 
хозяйственной жизни;
в) во внесении изменений в 
содержание подложного документа;
г) в отсутствии документа.

б) в составлении 
документа лицом, 
которое заранее 
осведомлено о 
незаконности 
совершенного факта 
хозяйственной 
жизни

ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

298 Составьте соотвествие 
Составьте соответствие научного и 
практического подхода к пониманию 
термина "консалтинг".
Практический подход - консалтинг - 
это вид интеллектуальной 
деятельности, основная задача 
которой заключается в анализе, 
обосновании перспектив развития и 
использования научно-технических и 
организационно-экономических 
инноваций с учетом предметной 
области и проблем клиента.
Научный подход - консалтинг -  
деятельность, связанная с 
консультированием руководи-телей, 
управленцев по широкому кругу 
вопросов в сфере финансовой, 
коммерческой, юридической, 
технологической, технической, 
экспертной работы.

Научный подход - 
консалтинг - это вид 
интеллектуальной 
деятельности, 
основная задача 
которой заключается 
в анализе, 
обосновании 
перспектив развития 
и использования 
научно-технических 
и 
организационно-экон
омических 
инноваций с учетом 
предметной области 
и проблем клиента.
Практический 
подход - консалтинг - 
 деятельность, 
связанная с 
консультированием 
руководи-телей, 
управленцев по 
широкому кругу 
вопросов в сфере 
финансовой, 
коммерческой, 
юридической, 
технологической, 
технической, 
экспертной работы.

ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



299 Составьте соответствие
Составьте соответствие научного и 
практического подхода к пониманию 
термина "финансовый консалтинг".
Практический подход - финансовый 
консалтинг – это комплекс 
мероприятий, направленных на 
оптимизацию процесса управления 
финансами, а также выявление 
до-полнительных финансовых 
ресурсов для увеличения прибыли 
экономи-ческого субъекта.
Научный подход - финансовый 
консалтинг – услуга, имеющая 
консультативный характер, 
направленная на увеличение 
производительных сил компании, 
рост ее экономических показателей и 
престижа на рынке.

Научный подход - 
финансовый 
консалтинг – это 
комплекс 
мероприятий, 
направленных на 
оптимизацию 
процесса управления 
финансами, а также 
выявление 
до-полнительных 
финансовых 
ресурсов для 
увеличения прибыли 
экономи-ческого 
субъекта.
Практический 
подход - финансовый 
консалтинг – услуга, 
имеющая 
консультативный 
характер, 
направленная на 
увеличение 
производительных 
сил компании, рост 
ее экономических 
показателей и 
престижа на рынке.

ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

300 Дайте ответ 
Комплекс услуг, включающий в себя 
постановку и формализацию целей, 
оценку финансово-экономического 
состояния клиента, сопоставление 
возможностей, целей клиента и их 
корректировку, определение 
толерантности к риску клиента, 
разработку финансового плана, 
подготовку инвестиционного 
портфеля, а также составление 
бюджета - это ... (в именительном 
падеже).

финансовое 
консультирование 

ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

301 Дайте ответ
Деятельность, направленная на 
консультирование сотрудников 
компаний и руководителей по 
широкому кругу вопросов в сфере 
страхования называется ... (в 
именительном падеже)

страховой 
консалтинг

ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



302 Решите тест 
Консалтинговые фирмы 
(консультанты) не приглашаются
а) когда ситуация в компании 
расценивается как благополучная;
б) если проблема не носит 
повторяющегося, рутинного 
характера;
в) есл ипроблема возникает в 
процессе текущей управленческой 
деятельности.

а) когда ситуация в 
компании 
расценивается как 
благополучная

ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

303 Изучающий влияние объема текущей 
работы на оборотный капитал и 
рентабельность консультант, 
устанавливает взаимосвязи между 
показателями общей эффективности 
работы:
а) и основными факторами, 
влияющими на их величину 
положительно или отрицательно;
б) и продуктивностью, 
рентабельностью, использованием 
ресурсов;
в) и пропорциями функций и затрат в 
процессе производства и управления 
организацией.

а) и основными 
факторами, 
влияющими на их 
величину 
положительно или 
отрицательно;

ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

304 На комплекс "цели -  стратегии" 
оказывают влияние:
а) рекламная кампания, бизнес-план, 
макросреда;
б) оргструктура предприятия, 
микросреда, макросреда;
в) рыночные условия, потенциал 
предприятия, макросреда

в) рыночные 
условия, потенциал 
предприятия, 
макросреда

ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

305 Действия консультанта после 
завершения конкретного задания, 
связанные каким-то образом с этим 
заданием, называются:
а) последующей работой;
б) продолжающимся договором;
в) абонементным договором.

а) последующей 
работой;

ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

306 Консультационные услуги в области 
налогообложения – это:
а) совет, рекомендация;
б) внедрение различных схем 
снижения налоговых платежей в 
практическую деятельность клиента;
в) исполнение любых желаний 
клиента.

б) внедрение 
различных схем 
снижения налоговых 
платежей в 
практическую 
деятельность 
клиента;

ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



307 В рамках экспертного 
консультирования клиент … .

обеспечивает 
консультанта 
необходимой 
информацией;

ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

308 Организация получила от учредителя 
основное средство в уставный 
капитал. Это ОС будет 
амортизироваться в течение 5 лет. 
Может ли организация в налоговом 
учете применить амортизационную 
премию?
Организация получила от учредителя 
основное средство в уставный 
капитал. Это ОС будет 
амортизироваться в течение 5 лет. 
Может ли организация в налоговом 
учете применить амортизационную 
премию?

а) Да
б) Нет

Правильный ответ — 
Б.
Амортизационную 
премию нельзя 
применять по 
основным средствам, 
полученным от 
учредителей в 
качестве вклада в 
уставный капитал. 
Ведь у организации 
нет капитальных 
вложений на 
приобретение такого 
ОС [Письмо 
Минфина от 
08.06.2012 № 
03-03-06/1/295 (п. 2); 
п. 9 ст. 258 НК РФ].

ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



309 Фирма А отгрузила фирме Б в начале 
2024 г. товар стоимостью 240 000 руб. 
(в том числе НДС 40 000 руб.). В 
ноябре 2024 г. товар возвращается 
продавцу (фирме А) по условиям 
ранее заключенного договора. Кто 
должен составить счет-фактуру при 
возврате товара?
Фирма А отгрузила фирме Б в начале 
2024 г. товар стоимостью 240 000 руб. 
(в том числе НДС 40 000 руб.). В 
ноябре 2024 г. товар возвращается 
продавцу (фирме А) по условиям 
ранее заключенного договора. Кто 
должен составить счет-фактуру при 
возврате товара?

а) Это зависит от того, качественный 
товар возвращается к продавцу или 
нет
б) Фирма А
в) Фирма Б

равильный ответ — 
Б.
Если покупатель 
вернул партию 
товара (полностью 
или частично) в 
рамках того же 
договора, по 
которому ранее был 
поставлен товар, то 
продавец должен 
составить 
корректировочный 
счет-фактуру [п. 10 
ст. 172 НК РФ; 
Письма Минфина от 
28.01.2020 № 
03-07-09/4850, от 
12.04.2019 № 
03-07-09/26046, от 
08.04.2019 № 
03-07-09/24636]. При 
этом неважно, 
принимал ли 
покупатель этот 
товар к учету, 
является ли товар 
качественным или 
бракованным 
[Письма Минфина от 
04.02.2019 № 
03-07-11/6171; ФНС 
от 23.10.2018 № 
СД-4-3/20667@ (п. 
1.4)].

ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



310 Безопасно ли для целей налога на 
прибыль учитывать зарплату 
работников как прямые расходы, а 
страховые взносы на нее — как 
косвенные?
Безопасно ли для целей налога на 
прибыль учитывать зарплату 
работников как прямые расходы, а 
страховые взносы на нее — как 
косвенные?

а) Да, если это закреплено в учетной 
политике для целей налогообложения
б) Нет

Правильный ответ — 
Б.
Безопаснее 
учитывать 
однотипные расходы 
по единым правилам. 
Причем правила 
должны быть 
экономически 
обоснованные. 
Поскольку зарплата 
работников 
учитывается в 
составе прямых 
расходов, то и все 
страховые взносы на 
нее безопаснее 
учитывать как 
прямые расходы, а не 
косвенные [подп. 1, 4 
п. 1 ст. 254, п. 2 ст. 
318 НК РФ; Письма 
Минфина от 
05.09.2018 № 
03-03-06/1/63428; 
ФНС от 12.07.2019 
№ КЧ-4-7/13613].

ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



311 Неустановленными лицами украдены 
товары со склада организации. Чтобы 
подтвердить факт хищения, 
организация провела инвентаризацию 
склада, взяты пояснения с 
материально ответственных 
работников. По результатам 
инвентаризации определена 
стоимость похищенных товаров. 
Достаточно ли этого для 
подтверждения внереализационных 
расходов в налоговом учете?
Неустановленными лицами украдены 
товары со склада организации. Чтобы 
подтвердить факт хищения, 
организация провела инвентаризацию 
склада, взяты пояснения с 
материально ответственных 
работников. По результатам 
инвентаризации определена 
стоимость похищенных товаров. 
Достаточно ли этого для 
подтверждения внереализационных 
расходов в налоговом учете?

а) Нет, недостаточно
б) Да, достаточно

Правильный ответ — 
А.
Налоговый кодекс не 
устанавливает 
конкретный перечень 
документов, 
которыми можно 
подтвердить факт 
хищения товаров для 
целей налога на 
прибыль. Но, по 
мнению Минфина, 
для того чтобы 
учесть убыток во 
внереализационных 
расходах, факт 
отсутствия виновных 
лиц должен быть 
подтвержден 
документами, 
выданными 
уполномоченными 
органами 
государственной 
власти [Письма 
Минфина от 
20.08.2019 № 
03-03-06/1/63646, от 
08.12.2017 № 
03-03-06/1/81919]. 
Это может быть 
постановление об 
отказе в возбуждении 
уголовного дела (о 
прекращении 
уголовного дела или 
о его 
приостановлении).

ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



312 Компания выставляет сводные 
счета-фактуры по регулярным 
отгрузкам один раз в месяц. 
Счет-фактура за сентябрь выставлен 5 
октября. В какой налоговой 
декларации компания должна 
отразить такой счет-фактуру: в 
декларации за III квартал или за IV 
квартал?
Компания выставляет сводные 
счета-фактуры по регулярным 
отгрузкам один раз в месяц. 
Счет-фактура за сентябрь выставлен 5 
октября. В какой налоговой 
декларации компания должна 
отразить такой счет-фактуру: в 
декларации за III квартал или за IV 
квартал?

а) В декларации за 4 квартал
б) В декларации за 3 квартал

Правильный ответ — 
Б.
Если договором на 
поставку 
предусмотрены 
особенности, 
связанные с 
непрерывной 
долгосрочной 
поставкой товаров в 
адрес одного и того 
же покупателя, то 
Минфин допускает 
составление 
счетов-фактур и их 
выставление 
покупателям не реже 
одного раза в месяц 
и не позднее 5-го 
числа месяца, 
следующего за 
истекшим месяцем 
[Письмо Минфина от 
13.09.2018 № 
03-07-11/65642].
Продавец обязан 
зарегистрировать 
счет-фактуру в книге 
продаж в том 
периоде, в котором 
возникла база по 
НДС [пп. 2, 3 Правил 
ведения книги 
продаж, утв. 
Постановлением 
Правительства от 
26.12.2011 № 1137]. 
В нашем случае — в 
III квартале. Причем 
независимо от того, 
когда счет-фактура 
по товарам, 
отгруженным в 
сентябре, выставлен 
покупателю [Письмо 
Минфина от 
05.06.2018 № 
03-07-09/38397].

ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



313 Составьте соответствие
Укажите какие функции присуще 
бухгалтерской экспертизе, а акие 
финансовому контроля в целом:
бухгалтерская экспертиза - 
превентивная (предупредительная);
финансовой контроль - 
следообразующая;
финансовый контроль - 
охранительная;
бухгалтерская экспертиза -  
воспитательная;
бухгалтерская экспертиза – 
мобилизующая 

бухгалтерская 
экспертиза - 
превентивная 
(предупредительная);
бухгалтерская 
экспертиза - 
следообразующая;
бухгалтерская 
экспертиза - 
охранительная;
финансовой 
контроль -  
воспитательная;
финансовой 
контроль – 
мобилизующая. 

ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

314 Составьте верное утверждение
Доброкачественные документы 
должны соответствовать следующим 
критериям – допустимость, 
относимость и достоверность.
Доказательства эксперта-бухгалтера 
должны соответствовать следующим 
критериям – формальный, законность, 
действительность

Доброкачественные 
документы должны 
соответствовать 
следующим 
критериям – 
формальный, 
законность, 
действительность.
Доказательства 
эксперта-бухгалтера 
должны 
соответствовать 
следующим 
критериям – 
допустимость, 
относимость и 
достоверность.

ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

315 Дайте ответ
Какой прием позволяет выявить 
дописки штрихов и цифр …

арифметическая 
проверка

ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

316 Дайте ответ
Как называется принцип, который 
обязывает эксперта в процессе 
экспертизы и составлении 
заключения руководствоваться только 
действующими 
законодательно-нормативными 
актами РФ

законность ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



317 Решите тест
Причинами назначения бухгалтерской 
экспертизы может являться:
а) неправильное возмещение НДС;
б) выявление недостач;
в) сверка показаний причастных лиц;
г) устранение противоречий 
результатов ревизии.

г) устранение 
противоречий 
результатов ревизии

ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

318 Вопрос 1
Какой из перечисленных продуктов 
программного обеспечения 
используется в аудиторской 
деятельности?

а) ITАудит:Enterprise
б) AutoCad
в) Adobe Photoshop CC
г) App Store

а) ITАудит:Enterprise ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

319 Вопрос 2
Использует ли аудитор в своей работе 
информационную базу 
1С:Предприятие своего клиента?

а) Да;
б) Нет;
в) Никогда, так как это является 
нарушением коммерческой тайны 
клиента.

а) Да ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

320 Вопрос 3
В каком программном продукте, 
используемом аудитором имеется 
функционал "Сводные таблицы"?

а) MS Excel;
б) MS Word;
в) ITАудитор:Enterprise;
г) XP AUDIT.

а) MS Excel ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

321 Вопрос 4
На каком этапе использования ПО 
ITАудит:Enterpise производится 
процедура экстраполяции значений 
величины выявленных ошибок в 
отобранных документах на величину 
генеральной совокупности объема 
проверки по участку учета?

а) на этапе выборочного 
исследования;
б) на этапе планирования;
в) на этапе определения уровня 
существенности;
г) на этапе составления аудиторского 
заключения.

а) на этапе 
выборочного 
исследования

ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



322 Вопрос 5
Комбинацией каких клавиш можно 
выделить столбец значений в MS 
Excel от первой заполненной верхней 
ячейки до последней заполненной 
нижней?

а) Shift+Ctrl+Вниз;
б) Shift+Вниз;
в) Ctrl+Вниз;
г) Shift+Ctrl+Deiete.

а) Shift+Ctrl+Вниз; ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

323 Под аналитическими процедурами 
налогового аудита следует понимать:
а) анализ коэффициентов и 
определение уровня существенности 
нарушений;
б) процедуры, выполняемые 
аудитором и связанные с анализом 
коэффициентов и изучение 
отклонений от прогнозируемых сумм 
и взаимосвязей;
в) процедуры, выполняемые 
аудитором, связанные с анализом, 
прогнозированием, а также процесс, в 
ходе которого аудитору 
предоставляется возможность 
выразить мнение о достоверности 
отчетности.

в) процедуры, 
выполняемые 
аудитором, 
связанные с 
анализом, 
прогнозированием, а 
также процесс, в 
ходе которого 
аудитору 
предоставляется 
возможность 
выразить мнение о 
достоверности 
отчетности.

ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

324 Ошибка - это:
а) преднамеренное искажение в 
финансовой (бухгалтерской) 
отчетности, в том числе неотражение 
какого-либо числового показателя или 
нераскрытие какой-либо информации;
б) любое искажение в финансовой 
(бухгалтерской) отчетности, в том 
числе неотражение какого-либо 
числового показателя или 
нераскрытие какой-либо информации.
в) непреднамеренное искажение в 
финансовой (бухгалтерской) 
отчетности, в том числе неотражение 
какого-либо числового показателя или 
нераскрытие какой-либо информации.
г) только искажение в финансовой 
(бухгалтерской) отчетности, в том 
числе неотражение какого-либо 
числового показателя или 
нераскрытие какой-либо информации, 
возникшее в результате неверного 
толкования законодательства в 
области бухгалтерского учета и 
отчетности.

в) непреднамеренное 
искажение в 
финансовой 
(бухгалтерской) 
отчетности, в том 
числе неотражение 
какого-либо 
числового показателя 
или нераскрытие 
какой-либо 
информации.

ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



325 Сопоставьте аудиторскую процедуру 
и ее определение
а) согласование = оформление 
аудитором и руководством 
аудируемого лица 
правоустанавливающих документов 
по использованию тех или иных 
ме-тодов проверки;
б) подтверждение = ответ на запрос 
об информации, содержащейся в 
бухгалтерских записях;
в) исправление = внесение изменений 
в регистры бухгалтерского учета и 
финансовой (бухгалтерской) 
отчетности;
г) аналитические процедуры = анализ 
и оценка полученной ауди-тором 
информации, исследование 
важнейших финансовых и 
экономических показателей 
проверяемого аудируемого лица с 
целью выявления не-обычных и (или) 
неправильно отраженных в 
бухгалтерском учете хозяйственной 
операций, выявление причин таких 
ошибок и искажений;

а) согласование = 
оформление 
аудитором и 
руководством 
аудируемого лица 
правоустанавливающ
их документов по 
использованию тех 
или иных ме-тодов 
проверки;
б) подтверждение = 
ответ на запрос об 
информации, 
содержащейся в 
бухгалтерских 
записях;
в) исправление = 
внесение изменений 
в регистры 
бухгалтерского учета 
и финансовой 
(бухгалтерской) 
отчетности;
г) аналитические 
процедуры = анализ 
и оценка полученной 
ауди-тором 
информации, 
исследование 
важнейших 
финансовых и 
экономических 
показателей 
проверяемого 
аудируемого лица с 
целью выявления 
необычных и (или) 
неправильно 
отраженных в 
бухгалтерском учете 
хозяйственной 
операций, выявление 
причин таких 
ошибок и 
искажений;

ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



326 Сопоставьте аудиторскую процедуру 
и ее определение
а) аналитические процедуры = анализ 
и оценка полученной аудитором 
информации, исследование 
важнейших финансовых и 
экономических показателей 
проверяемого аудируемого лица с 
целью выявления необычных и (или) 
неправильно отраженных в 
бухгалтерском учете хозяйственной 
операций, выявление причин таких 
ошибок и искажений;
б) наблюдение = отслеживание 
аудитором процесса или процедуры, 
выполняемой другими лицами;
в) заявление = письменная 
информация аудитора руководству 
аудируемого лица относительно 
выявленных нарушений в ведении 
бухгалтерского учета;
г) запрос = поиск информации у 
осведомленных лиц в пределах или за 
пределами аудируемого лица.

а) аналитические 
процедуры = анализ 
и оценка полученной 
аудитором 
информации, 
исследование 
важнейших 
финансовых и 
экономических 
показателей 
проверяемого 
аудируемого лица с 
целью выявления 
необычных и (или) 
неправильно 
отраженных в 
бухгалтерском учете 
хозяйственной 
операций, выявление 
причин таких 
ошибок и 
искажений;
б) наблюдение = 
отслеживание 
аудитором процесса 
или процедуры, 
выполняемой 
другими лицами;
в) заявление = 
письменная 
информация 
аудитора руководству 
аудируемого лица 
относительно 
выявленных 
нарушений в ведении 
бухгалтерского 
учета;
г) запрос = поиск 
информации у 
осведомленных лиц 
в пределах или за 
пределами 
аудируемого лица.

ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

327 Бухгалтер ООО «Запад» сумму 
фактически подтвержденных 
представительских расходов 120 000 
руб. списал на общехозяйственные 
расходы. Фонд оплаты труда составил 
1 000 000 руб. 
Прав ли бухгалтер? Какую сумму 
представительских расходов можно 
отнести на уменьшение прибыли 
организации?

40 000 руб. 
Представительские 
расходы включаются 
в состав прочих 
расходов в размере, 
не превышающем 4 
% от расходов на 
оплату труда (ст. 255 
НК РФ)

ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



328 Определите, в чём из перечисленного 
ниже проявляется социальная 
ответственность субъекта бизнеса 

ответственности перед 
администрацией региона
ответственности перед законом
добровольной ответственности перед 
обществом
добровольной ответственности перед 
наемными работниками

добровольной 
ответственности 
перед обществом

ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

329 Рост рентабельности продаж 
перерабатывающего предприятия 
может означать:

повышение цен на выпускаемую 
продукцию при неизменной 
себестоимости;
понижение цен при неизменной 
себестоимости
увеличение себестоимости при 
сохранении цен
увеличение себестоимости при 
снижении цен

повышение цен на 
выпускаемую 
продукцию при 
неизменной 
себестоимости;

ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

330 Определите, по какому показателю из 
перечисленных ниже оценивается 
риск невостребованной продукции

оборачиваемость дебиторской 
задолженности
скорость реализации продукции
изменение цен на продукцию
увеличение отгрузки товара в кредит

скорость реализации 
продукции

ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

331 Определите изменение уровня затрат 
на 1 рубль затрат товарной продукции 
(увеличился или уменьшился), если 
выпуск товарной продукции в 
денежном выражении увеличился с 60 
до 84 млн. руб., а величина полной 
себестоимости проданных товаров 
увеличилась с 45 до 60 млн. руб.

снизился на 0,04
повысился на 0,04
повысился на 0,96
снизился на 0,96

снизился на 0,04
ПК-П4 Прочитайте 

задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



332 Рассчитайте величину операционной 
прибыли организации рублях, если 
планируется реализовать 50единиц 
продукции, а цена реализации 
составляет 16уб., удельные 
переменные затраты – 10руб., 
постоянные затраты за период 
120рублей

100
180
90
280

180 ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

333 Установите последовательность 
разработки стратегии экономического 
субъекта 

1 – Формулировка миссии и 
определение стратегической цели
2 – Исследование и оценка 
внутренних сильных и слабых 
позиции
3 – Анализ и оценка внешней среды 
окружения
4 – Выбор оптимальной стратегии
5 – Реализация стратегии
6 – Оценка стратегических 
перспектив (альтернатив)

[1, 3, 2, 6, 4, 5]
ПК-П4 Прочитайте 

задание и 
установите 
соответствие

334 Рассчитайте, сколько продукции в 
денежном выражении (в тысячах 
рублей) получено дополнительно за 
счет роста численности рабочих, если 
численность рабочих увеличилась на 
15 человек, а их производительность 
труда увеличилась с 5400тыс. руб. до 
5600тыс. руб.

Рассчитайте, сколько продукции в 
денежном выражении (в тысячах 
рублей) получено дополнительно за 
счет роста численности рабочих, если 
численность рабочих увеличилась на 
15 человек, а их производительность 
труда увеличилась с 5400тыс. руб. до 
5600тыс. руб.

[81000] 
ПК-П4 Прочитайте 

задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



335 Определите, какой показатель из 
перечисленного ниже позволяет 
измерить уровень материальных 
затрат на производство единицы 
продукции 
материалоёмкость
материалоотдачи
фондоёмкости
затратоемкости

материалоёмкость ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

336 Определите, что из перечисленного 
ниже отличает полную себестоимость 
продукции от величины 
производственной себестоимости
управленческие расходы
расходы на реализацию продукции
расходы будущих периодов
расходы на оплату процентов по 
кредитам

расходы на 
реализацию 
продукции

ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

337 Определите, что из перечисленного 
ниже является методикой расчета 
маржинального дохода
сумма прибыли от продаж и 
постоянных затрат
разница между выручкой от продаж и 
переменными и постоянными 
затратами 
разница между выручкой от продаж и 
постоянными затратами 

сумма прибыли от 
продаж и 
постоянных затрат

ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

338 Определите, что из перечисленного 
ниже является методикой расчета 
коэффициента автономии 
отношение собственного капитала к 
валюте баланса
отношение заемного капитала к 
валюте баланса
отношение функционирующего 
капитала к валюте баланса
отношение привлеченного капитала к 
валюте баланса

отношение 
собственного 
капитала к валюте 
баланса

ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

339 Рассчитайте рентабельность продаж, 
если известно 
прибыль 200 тыс. руб.
выручка от продаж– 400 тыс. руб.

50 % ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

340 Рассчитайте коэффициент автономии, 
если известно:
собственный капитал – 500 тыс. руб.
валюта баланса 1000 тыс. руб.

0,5 ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



341 Риск возможного неполучения 
прибыли при высоком уровне 
постоянных затрата называется

Операционным
Финансовым
Экономическим
Кредитным

Операционным ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

342 Риск возможного невозврата денег за 
пользование заемных средств 
называется

Операционным
Финансовым
Экономическим
кредитным

Финансовым ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

343 Вставьте пропущенное слово

Соотношение заемных и собственных 
средств – это ….рычаг

финансовый ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

344 Вставьте пропущенное слово

отношение маржинального дохода к 
прибыли называется … рычаг

операционный ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

345 Рассчитать операционный рычаг если 
изестно: 
маржинальный доход 200 тыс. руб.
прибыль – 100 тыс. руб.

2,0 ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

346 Рассчитайте финансовый рычаг, если 
известно:

Величина заемных средств – 450 тыс. 
руб.
Cобственных средств – 300 тыс. руб.

1,5 ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

347 Выберите, что из перечисленного 
ниже при проведении анализа 
собственного капитала коммерческой 
организации Вы отнесете к факторам 
первого порядка:
долю собственного капитала более 
50%
долю заемного капитала около 10%
долю кредиторской задолженности 
менее 10%
большую долю заемных средств

уставный, 
добавочный и 
резервный капитал

ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



348 Для сохранения финансовой 
устойчивости компания, у которой 
значительный удельный вес в 
имуществе занимает недвижимость, 
должна иметь в источниках 
финансирования
долю собственного капитала более 
50%
долю заемного капитала около 10%
долю кредиторской задолженности 
менее 10%
большую долю заемных средств

долю собственного 
капитала более 50%

ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

349 Установите последовательность 
расположения факторов в 
детерминированной модели при 
использовании метода цепных 
подстановок
Включены следующие факторы: 1 – 
структурный фактор, 2 – 
количественный фактор, 3 – 
качественный

213 ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

350 Определите из перечисленного ниже, 
что показывает превышение темпов 
роста внеоборотных активов над 
темпами роста выручки от продаж
проблемы в организации 
производственного процесса
признак активной инвестиционной 
политике
слабые рыночные позиции
высокая конкурентоспособность

признак активной 
инвестиционной 
политике

ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

351 Определите из перечисленного ниже, 
что показывает превышение темпов 
роста выручки от реализации над 
темпами роста активов
наличие реального роста имущества 
организации
более эффективном использовании 
имущества организации
активное привлечение арендованных 
основных средствах
неэффективное использование 
имущества организации

более эффективном 
использовании 
имущества 
организации

ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



352 Выберите, что из перечисленного 
ниже является общими 
аналитическими показателями 
эффективности использования 
профильных активов коммерческих 
организаций
фондоотдача и фондоемкость
материалоотдача и материалоемкость
стоимость профильных активов и их 
структура
показатели технической и 
энергетической вооруженности

фондоотдача и 
фондоемкость

ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

353 Рассчитайте эффект финансового 
рычага в процентах (округлите до 
сотых)
Собственные средства – 330млн.руб., 
кредитные средства – 670млн. руб. со 
средней годовой ставкой 15%, активы 
– 1млд. руб., прибыль до 
налогообложения – 200млн. руб. при 
налоговой ставке – 20%

8,12 ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

354 Анализ результативности 
организации налогового процесса на 
предприятии дает возможность:
- корректировки налоговой политики 
предприятия,
- регулирования и снижения 
налоговой нагрузки;
- определения возможностей роста 
чистой прибыли за счет экономии 
налоговых платежей;
Допишите недостающие 
возможности.

Анализ результативности 
организации налогового процесса на 
предприятии дает возможность:
- корректировки налоговой политики 
предприятия,
- регулирования и снижения 
налоговой нагрузки;
- определения возможностей роста 
чистой прибыли за счет экономии 
налоговых платежей;
Допишите недостающие 
возможности.

Исключение 
излишних расходов, 
увеличение 
денежных средств на 
счетах, снижение 
налоговых рисков

ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



355 В каких случаях можно 
минимизировать ЕСН при оплате 
медицинских расходов физического 
лица? 

В каких случаях можно 
минимизировать ЕСН при оплате 
медицинских расходов физического 
лица? 

Ответ: оплата 
организацией 
стоимости 
медикаментов, 
приобретенных 
работником 
Ответ: оплата 
стоимости 
медикаментов самим 
работником 
Ответ: оплата 
организацией 
страховых взносов 
по договорам 
медицинского 
страхования 

ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

356 Дайте понятие
Субъект инвестиционной 
деятельности, который осуществляют 
вложение собственных, заемных и 
привлеченных средств в форме 
инвестиций

инвестор ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

357 Расположите в логической 
последовательности стадии 
жизненного цикла нового продукта:
1.  развитие рынка
2.  стабилизация рынка
3.  разработка нового продукта
4.  выход на рынок
5.  падение рынка

3, 4, 1, 2, 5 ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
установите 
правильную 
последовательн
ость

358 Какие из перечисленных инноваций 
относятся к инновациям с 
технологической доминантой?
1.  новое средство платежа 
2.  новое изделие
3.  новый вид рекламы 
4.  новый способ продаж 
5.  новый материал

2, 5 ПК-П4 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов

359 Дайте понятие
Снижение инновационных рисков за 
счет распределения 
капиталовложений по 
разнонаправленным инновационным 
проектам, непосредственно не 
связанных друг с другом

диверсификация ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



360 Расположить в последовательности 
основные этапы управления 
инновационными рисками:
1.  разработка и реализация мер 
снижения рисков
2.  выявление и идентификация 
предполагаемых рисков
3.  контроль, анализ и оценка 
действий по снижению рисков
4.  анализ рисков   
5.  реагирование на наступление 
рискового события

2, 4, 5, 1, 3 ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
установите 
правильную 
последовательн
ость

361 Какие методы оценки риска относятся 
к аналитическим?
1 анализ чувствительности
2 метод корректировки параметров
3 метод экспертных оценок
4 метод аналогий
5 метод сценариев

1, 2, 5 ПК-П4 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов

362 Систематический (рыночный) риск 
характеризуется признаками:
1 может быть уменьшен 
диверсификацией вложений
2 вызывается частными событиями 
для отдельных предприятий
3 при его возникновении присущ всем 
объектам инвестирования
4 не может быть устранен 
диверсификацией
5 инвестор не может повлиять на 
факторы его возникновения при 
выборе объектов инвестирования

3, 4, 5 ПК-П4 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов

363 Определите, какой показатель из 
перечисленного ниже позволяет 
измерить уровень материальных 
затрат на производство единицы 
продукции 

материалоёмкость
материалоотдачи
фондоёмкости
затратоемкости

материалоёмкость ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



364 Определите, что из перечисленного 
ниже отличает полную себестоимость 
продукции от величины 
производственной себестоимости

управленческие расходы
расходы на реализацию продукции
расходы будущих периодов
расходы на оплату процентов по 
кредитам

расходы на 
реализацию 
продукции

ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

365 Определите, что из перечисленного 
ниже является методикой расчета 
материалоемкости продукции
отношение стоимости валовой 
продукции к стоимости материальных 
затрат 
отношение стоимости материальных 
затрат к себестоимости продаж          
отношение стоимости чистой 
продукции к стоимости материальных 
затрат
отношение стоимости материальных 
затрат к стоимости валовой 
продукции

отношение 
стоимости 
материальных затрат 
к стоимости валовой 
продукции

ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

366 Определите, что из перечисленного 
ниже является методикой расчета 
коэффициента автономии 
отношение собственного капитала к 
валюте баланса
отношение заемного капитала к 
валюте баланса
отношение функционирующего 
капитала к валюте баланса
отношение привлеченного капитала к 
валюте баланса

отношение 
собственного 
капитала к валюте 
баланса

ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

367 Какова доля маржинального дохода в 
выручке, если известно:
Переменные издержки 400 тыс. руб., 
выручка от продаж – 500 тыс. руб., 

0,2 ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

368 Рассчитайте рентабельность продаж, 
если известно:
прибыль 200 тыс. руб. 
выручка от продаж– 400 тыс. руб.

50 % ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



369 Риск возможного неполучения 
прибыли при высоком уровне 
постоянных затрата называется

Операционным
Финансовым
Экономическим
Кредитным

Операционным ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

370 Риск возможного невозврата денег за 
пользование заемных средств 
называется

Операционным
Финансовым
Экономическим
кредитным

Финансовым ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

371 Вставьте пропущенное слово

Соотношение заемных и собственных 
средств – это ….рычаг

финансовый ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

372 Вставьте пропущенное слово

отношение маржинального дохода к 
прибыли называется … рычаг

операционный ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

373 рассчитать финансовый рычаг, если 
известно:

величина заемных средств – 450 тыс. 
руб., а 
величина собственных средств – 300 
тыс. руб.

1,5 ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

374 Рассчитать операционный рычаг если 
известно:

маржинальный доход 200 тыс. руб. 
прибыль – 100 тыс. руб. 

2,0 ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

375 Оценка имущественного положения 
включает расчет и анализ такого 
показателя, как:
доля основных средств в имуществе 
компании;
коэффициент текущей ликвидности;
рентабельность активов;
продолжительность операционного 
цикла.

доля основных 
средств в имуществе 
компании;

ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



376 Определите, что из ниже 
представленного является исходным 
информационным источником при 
проведении оценки стоимости 
бизнеса методом чистых активов
балансовый отчет организации
отчет о финансовых результатах
отчет о движении денежных средств
ведомость заработной платы

отчет о движении 
денежных средств

ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

377 Если имеет место выполнения 
следующего правила экономики: Т 
роста прибыли  > Т роста выручки  > 
Т роста стоимости активов  > Т роста 
инфляции, то это свидетельствует о:
сохранении финансового 
благополучия в ближайшей 
перспективе;
финансовой эффективности 
использования активов в ближайшей 
перспективе;
наращивании экономического и 
финансового потенциала и наличии 
потенциальных резервов для 
развития;
снижении финансового благополучия 
в будущем.

наращивании 
экономического и 
финансового 
потенциала и 
наличии 
потенциальных 
резервов для 
развития;

ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

378 Рентабельность активов 
коммерческой организации 
характеризует:
текущую ликвидность;
темпы изменения активов;
структуру капитала;
доходность вложения капитала в 
имущество.

доходность вложения 
капитала в 
имущество.

ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

379 Определите стоимость бизнеса
Предприятие в течение последних 
нескольких лет получало годовую 
прибыль 100000 руб. Ценовой 
мультипликатор «цена/прибыль» для 
предприятия-аналога равен 5.

500 000 ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



380 Составьте соответствие
Составьте верные утверждения.
Стаховой консалтинг - это комплекс 
мероприятий, направленных на 
улучшение финансового положения 
фирмы-заказчика, оптимизацию ее 
бухгалтерского и налогового учета, 
изменение инвестиционной политики 
и других процессов, связанных с 
оборотом денежных средств.
Финансовый консалтинг - это 
деятельность, направленная на 
консультирование сотрудников 
компаний и руководителей по 
широкому кругу вопросов в сфере 
страхования.

Страховой 
консалтинг - 
деятельность, 
направленная на 
консультирование 
сотрудников 
компаний и руко- 
водителей по 
широкому кругу 
вопросов в сфере 
страхования.
Финансовый 
консалтинг - это 
комплекс 
мероприятий, 
направленных на 
улучшение 
финансового 
положения 
фирмы-заказчика, 
оптимизацию ее 
бухгалтерского и 
налогового учета, 
изменение 
инвестиционной 
политики и других 
про-цессов, 
связанных с 
оборотом денежных 
средств.

ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

381 Составьте соответствие
Составьте верные утверждения. 
1.Функция внедрения единой 
методологии финансового 
планирования в организации - а) 
предполагает определение системы 
внутренней и  внешней  
коммуникации и отчетности по 
процессу финансового 
консультирования.
2.Функция координирования 
деятельности структурных 
подразделений организации по 
вопросам финансового 
консультирования - б)призвана 
разрешать конфликты интересов 
заинтересованных сторон.
3.Функция согласования интересов 
заинтересованных сторон в процессе 
финансового консультирования в 
организации - в) связана с 
идеологическим аспектом функ 
ционирования внутреннего 
финансового консультирования.

1- б
2- в
3- а

ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



382 Составьте соотвествие 
Составьте верные утверждения.
1. Digital- консалтинг - а) комплекс 
мероприятий, направленных на 
улучшение финансового положения 
фирмы-заказчика, оптимизацию ее 
бухгалтерского и налогового учета, 
изменение инвестиционной политики 
и других про-цессов, связанных с 
оборотом денежных средств.
2. Финансовый консалтинг - б) 
разработка решений, связанных с 
организацией управления сложными 
системами в различных сферах 
деятельности, консультированием по 
общим вопросам управления 
бизнесом, перестройкой бизнеса, 
областью восстановления биз- неса и 
устранением проблем, связанных
с неплатежеспособностью 
(кризис-консалтинг), разработкой 
систем оплаты и стимулирования 
труда.
3. Управленческий консалтинг - в) 
разработка стратегии цифрового 
марке- тинга, оценка 
функционирования компа- нии в 
цифровой среде, экспертиза конку- 
рентной среды в онлайн-пространстве

1- в
2- а
3- б

ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

383 Дайте ответ
Проектно-ориентированная 
деятельность, связанная с 
информационной поддержкой 
бизнес-процессов, позволяющая дать 
независимую экспертную оценку 
эффективности использования 
информационных технологий - это ... 
(в именительном падеже)

IТ-консалтинг ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

384 Дайте ответ
Анализ финансового состояния 
экономического субъекта относится к 
....

финансовому 
консалтингу

ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

385 Дайте ответ 
Комплекс консультационных услуг, 
позволяющих сделать компанию 
скоординированной, гибкой и 
эффективно управляемой, найти 
внутренние резервы для роста и 
сфокусировать их на достижение 
поставленных целей - это .... (в 
именительном падеже)

операционный 
консалтинг

ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



386 Решите тест 
Основателями первых 
консалтинговых фирм были:
а) Тоуэрс Перрин;
б) Фредерик Тейлор;
в) Артур Д.Литтл;
г) Гаррингтон Эмерсон.

б) Фредерик Тейлор;
в) Артур Д.Литтл;
г) Гаррингтон 
Эмерсон.

ПК-П5 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов

387 Решите тест 
Основные принципы финансового 
консалтинга:
а) принцип законности;
б) принцип выгодности;
в) принцип индивидуальности;
г) принцип независимости.

а) принцип 
законности;
б) принцип 
выгодности;
в) принцип 
индивидуальности;

ПК-П5 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов



388 Компания в январе 2023 г. отгрузила 
товар, но контрагент пропал, не 
заплатив. На звонки и письма не 
отвечает, по адресу регистрации его 
нет. Через некоторое время в ЕГРЮЛ 
появилась запись о том, что 
контрагент будет исключен из реестра 
по причине длительного наличия 
недостоверных сведений. В ноябре 
2024 г. контрагент-покупатель 
исключен из ЕГРЮЛ по инициативе 
налоговой службы. Можно ли в этом 
месяце списать дебиторскую 
задолженность как безнадежную в 
налоговом учете?
Компания в январе 2023 г. отгрузила 
товар, но контрагент пропал, не 
заплатив. На звонки и письма не 
отвечает, по адресу регистрации его 
нет. Через некоторое время в ЕГРЮЛ 
появилась запись о том, что 
контрагент будет исключен из реестра 
по причине длительного наличия 
недостоверных сведений. В ноябре 
2024 г. контрагент-покупатель 
исключен из ЕГРЮЛ по инициативе 
налоговой службы. Можно ли в этом 
месяце списать дебиторскую 
задолженность как безнадежную в 
налоговом учете?

а) Да
б) Нет

Правильный ответ — 
А.
ФНС решила 
исключить фирму из 
ЕГРЮЛ по причине 
наличия в ЕГРЮЛ 
недостоверных 
сведений о фирме 
(когда со дня 
внесения записи об 
этом прошло более 6 
месяцев) [п. 5 ст. 
21.1 Закона от 
08.08.2001 № 
129-ФЗ]. В такой 
ситуации 
гражданское 
законодательство не 
относит фирму к 
недействующим 
юридическим лицам. 
И долг перед ней не 
признается 
безнадежным, как и 
ее долги перед 
контрагентами 
[Письма Минфина от 
24.10.2019 № 
03-03-06/1/81781, от 
06.11.2019 № 
03-03-07/85303]. Так 
что в ноябре 2024 г. 
нет оснований для 
признания 
задолженности 
безнадежной в 
налоговом учете 
[Письма Минфина от 
07.02.2020 № 
03-03-06/2/7955, от 
21.05.2019 № 
03-03-06/2/36730].

ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



389 Можно ли в учетной политике для 
целей налогообложения прибыли 
закрепить, что все расходы на 
производство и реализацию 
выпускаемой продукции — 
косвенные, а прямых вообще нет?
Можно ли в учетной политике для 
целей налогообложения прибыли 
закрепить, что все расходы на 
производство и реализацию 
выпускаемой продукции — 
косвенные, а прямых вообще нет?

а) Да, этот вопрос реашает сама 
организация
б) Нет, этого делать нельзя

Правильный ответ — 
Б.
Механизм 
распределения затрат 
на производство и 
реализацию должен 
содержать 
экономически 
обоснованные 
показатели, 
обусловленные 
технологическим 
процессом [Письма 
Минфина от 
05.09.2018 № 
03-03-06/1/63428; 
ФНС от 12.07.2019 
№ КЧ-4-7/13613, от 
24.02.2011 № 
КЕ-4-3/2952@]. Это 
подтверждает и 
судебная практика 
[Определение КС от 
25.04.2019 № 876-О; 
Постановление АС 
СЗО от 09.09.2019 № 
Ф07-9238/2019]. 
Необоснованное 
отнесение прямых 
расходов к 
косвенным может 
привести к 
досрочному 
уменьшению базы по 
налогу на прибыль 
[п. 2 ст. 318 НК РФ], 
и, как следствие, вам 
будут грозить пени и 
штрафы [статьи 75, 
122 НК РФ].

ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



390 Организация перечислила аванс 
поставщику, приняла к вычету 
авансовый НДС. Однако товары не 
были получены. Через 3 года долг 
продавца признается безнадежным, 
его сумма учитывается в расходах: как 
в бухгалтерском учете, так и для 
целей налогообложения прибыли. 
Надо ли при списании такого аванса 
восстанавливать налог на 
добавленную стоимость?
Организация перечислила аванс 
поставщику, приняла к вычету 
авансовый НДС. Однако товары не 
были получены. Через 3 года долг 
продавца признается безнадежным, 
его сумма учитывается в расходах: как 
в бухгалтерском учете, так и для 
целей налогообложения прибыли. 
Надо ли при списании такого аванса 
восстанавливать налог на 
добавленную стоимость?

а) Не надо, это не предусмотрено НК 
РФ
б) Да, надо

Правильный ответ — 
Б.
В НК закреплено, 
что вычетам 
подлежат суммы 
НДС по товарам 
(работам, услугам), 
используемым для 
облагаемых НДС 
операций. Поэтому 
при списании 
дебиторской 
задолженности, 
образовавшейся в 
результате 
предварительной 
оплаты товаров, 
которые так и не 
были поставлены 
продавцом (в том 
числе банкротом), 
НДС, принятый к 
вычету при 
перечислении такой 
предоплаты, 
подлежит 
восстановлению. 
Такого мнения 
придерживается и 
Минфин, и 
Верховный суд 
[Определение ВС от 
04.02.2020 № 
308-ЭС19-26316; 
Письмо Минфина от 
05.06.2018 № 
03-07-11/38251].

ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



391 В конце отчетного года сняты 
складские остатки в рамках 
проведения годовой инвентаризации. 
Ведомость учета результатов № 
ИНВ-26 подписана руководителем в 
январе следующего года. Выявлены 
излишки сырья. В каком году для 
целей налогообложения прибыли 
надо было отразить доход в виде 
стоимости выявленных излишков?
В конце отчетного года сняты 
складские остатки в рамках 
проведения годовой инвентаризации. 
Ведомость учета результатов № 
ИНВ-26 подписана руководителем в 
январе следующего года. Выявлены 
излишки сырья. В каком году для 
целей налогообложения прибыли 
надо было отразить доход в виде 
стоимости выявленных излишков?

а) В году, когда подписана ведомость
б) В году, в котором сняты складские 
остатки

Правильный ответ — 
А.
В налоговом учете 
нет особых правил 
для отражения 
результатов 
инвентаризации. 
Поэтому 
доходы/расходы по 
излишкам и 
недостачам, 
выявленным в ходе 
годовой 
инвентаризации, для 
целей 
налогообложения 
прибыли надо учесть 
в том периоде, в 
котором результаты 
инвентаризации 
утверждены 
руководителем. До 
этого момента нет 
оснований для 
признания доходов 
по излишкам 
товарно-материальн
ых ценностей [п. 1 
ст. 248, п. 1 ст. 271, 
п. 2 ст. 273 НК РФ].

В бухучете ситуация 
иная, поскольку есть 
особое правило: 
результаты годовой 
инвентаризации, 
проведенной по 
состоянию на конец 
года, надо отразить 
проводками на 31 
декабря того же года, 
даже если они были 
оформлены в начале 
следующего [п. 4 ст. 
11 Закона от 
06.12.2011 № 
402-ФЗ].

ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



392 Что из перечисленного наверняка 
будет для ИФНС поводом для отказа в 
праве на освобождение от НДС?
Что из перечисленного наверняка 
будет для ИФНС поводом для отказа в 
праве на освобождение от НДС?

а) Отсутствие выручки от реализации 
товаров (работ, услуг) за предыдущие 
3 месяца до применения 
освобождения.
б) Наличие задолженности по 
налогам и сборам.
в) Подача уведомления об 
использовании права на 
освобождение и подтверждающих 
документов позже установленного 
срока.

Правильный ответ — 
А.
Из разъяснений 
Минфина следует, 
что вновь созданные 
организации (вновь 
зарегистрированные 
ИП) применяют 
освобождение по ст. 
145 НК РФ по 
истечении трех 
месяцев, указанных в 
п. 1 ст. 145 НК РФ 
(включая месяц их 
создания или 
регистрации) 
(Письмо Минфина от 
01.08.2018 N 
03-07-14/54111). 
Если же 3 месяца 
прошли, но выручка 
нулевая, получить 
освобождение можно 
(Письмо Минфина от 
23.08.2019 N 
03-07-14/64961).
Что касается наличия 
недоимки по НДС 
или по другим 
налогам, то это не 
является помехой 
для получения 
освобождения. Так 
считают в Минфине 
(см. , 2012, № 13, с.  
24, и это 
подтверждают суды: 
Постановление АС 
УО от 18.02.2015 № 
Ф09-675/15.
Налоговики не могут 
отказать в 
освобождении от 
НДС лишь по 
причине 
несвоевременной 
подачи уведомления 
и необходимых 
документов Письмо 
ФНС от 29.06.2015 
№ ГД-4-3/11238@. 
подать их нужно не 
позднее 20-го числа 
месяца, начиная с 
которого

ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



393 Компания с сентября 2024 г. 
применяет освобождение от НДС. 
Должна ли она восстановить налог, 
ранее принятый к вычету, по 
оставшимся МПЗ и ОС?
Компания с сентября 2024 г. 
применяет освобождение от НДС. 
Должна ли она восстановить налог, 
ранее принятый к вычету, по 
оставшимся МПЗ и ОС?

а) Не должна.
б) Да, в этом случае НДС надо 
восстановить.

Правильный ответ — 
Б.
Если организация 
начала применять 
освобождение, то ей 
надо восстановить 
ранее принятый к 
вычету НДС п. 8 ст. 
145 НК РФ:

по МПЗ, 
приобретенным, но 
не использованным 
до начала 
применения 
освобождения;
по не полностью 
самортизированным 
ОС Письмо 
Минфина от 
10.05.2011 № 
03-07-11/118.
Восстановить НДС 
надо п. 8 ст. 145 НК 
РФ:

<если>освобождение 
применяется с 1-го 
месяца квартала, 
допустим с июля, — 
в последнем 
квартале перед 
началом применения 
освобождения, то 
есть в декларации за 
II квартал;
<если>освобождение 
применяется со 2-го 
или 3-го месяца 
квартала, например с 
сентября, — то в 
квартале, начиная с 
которого 
организация 
пользуется 
освобождением, то 
есть в декларации за 
III квартал

ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



394 Одно из условий, позволяющих 
фирмам и предпринимателям 
получить освобождение от НДС, - 
выручка от реализации товаров 
(работ, услуг) без учета налога за 3 
последовательных месяца, 
предшествующих месяцу начала 
освобождения, совокупно не должна 
превышать 2 млн руб. Какую именно 
выручку надо учитывать при проверке 
своего права на освобождение?
Одно из условий, позволяющих 
фирмам и предпринимателям 
получить освобождение от НДС, - 
выручка от реализации товаров 
(работ, услуг) без учета налога за 3 
последовательных месяца, 
предшествующих месяцу начала 
освобождения, совокупно не должна 
превышать 2 млн руб. Какую именно 
выручку надо учитывать при проверке 
своего права на освобождение?

а) Только выручку от операций, 
облагаемых НДС.
б) Абсолютно всю выручку.

Правильный ответ — 
А.
При расчете выручки 
для целей 
освобождения от 
НДС нужно 
учитывать только 
выручку от 
реализации товаров 
(работ, услуг), 
облагаемых НДС 
Письмо ФНС от 
12.05.2014 № 
ГД-4-3/8911@. То 
есть для этих целей 
не нужно включать в 
выручку суммы:
- от операций, не 
облагаемых НДС ст. 
149, п. 2 ст. 156 НК 
РФ либо не 
признаваемых 
объектом обложения 
НДС п. 2 ст. 146 НК 
РФ;
- от продажи товаров 
(выполнения работ, 
оказания услуг), 
местом реализации 
которых не 
признается 
территория РФ ст. 
147, п. 1.1 ст. 148 НК 
РФ.
Также не 
учитываются при 
расчете выручки 
суммы:
- от операций, 
освобожденных от 
НДС (ст. 149 НК 
РФ);
- от операций, 
которые не являются 
объектом 
налогообложения 
НДС по п. 2 ст. 146 
НК РФ либо местом 
реализации которых 
не является 
территория РФ (ст. 
ст. 147, 148 НК РФ).
- стоимость товаров 
(работ, услуг), 
которые реализованы 
безвозмездно;
- полученные авансы. 

ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



395 Когда можно вернуться к общему 
порядку исчисления и уплаты НДС 
после начала применения 
освобождения?
Когда можно вернуться к общему 
порядку исчисления и уплаты НДС 
после начала применения 
освобождения?

а) Когда истекут 12 последовательных 
календарных месяцев с начала 
освобождения.
б) В любой момент.

Правильный ответ — 
А.
Вернуться к общему 
порядку исчисления 
и уплаты НДС 
можно, лишь когда 
истекут 12 
последовательных 
календарных 
месяцев с начала 
освобождения п. 4 
ст. 145 НК РФ. При 
этом надо подать в 
инспекцию 
документы, 
подтверждающие 
правомерность 
использования 
льготы п. 6 ст. 145 
НК РФ, и 
уведомление об 
отказе от нее в 
свободной форме.
До истечения этого 
срока отказаться от 
освобождения 
нельзя. Можно лишь 
досрочно утратить 
право на него, если 
произошло одно из 
этих событий пп. 4, 5 
ст. 145 НК РФ:

<или>выручка за 
любые 3 следующих 
друг за другом 
календарных месяца 
превысила 2 млн 
руб.;
<или>продавались 
исключительно 
подакцизные товары;
<или>при продаже 
подакцизных и 
неподакцизных 
товаров не велся 
раздельный учет.
Право на 
освобождение 
утрачивается с 1-го 
числа месяца, в 
котором имел место 
хотя бы один из 
перечисленных 
случаев

ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



396 Бенчмаркинг – это … .
а) метод изучения опыта передовых 
компаний;
б) личностная тренировка на 
достижение наивысших результатов в 
минимальные сроки;
в) передача стороннему подрядчику 
некоторых бизнес-функций компании;
г) ребрендиг компании.

а) метод изучения 
опыта передовых 
компаний;

ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

397 Установите последовательность 
этапов модели идентификации и 
классификации цели, которую 
используют консультанты для 
выявления проблем организации.
а) разработка процесса в связи с 
решением конкретной проблемы; 
б) анализ качества работы и 
характеристика персонала;
в) выбор критериев решения;
г) анализ препятствий, не 
позволяющих добиться 
максимальных показате-лей; 
д) выбор проблемы (идентификация 
цели);
е) анализ проблемы с точки зрения 
негативного влияния на бизнес.

д) выбор проблемы 
(идентификация 
цели);
е) анализ проблемы с 
точки зрения 
негативного влияния 
на бизнес.
г) анализ 
препятствий, не 
позволяющих 
добиться 
максимальных 
показате-лей; 
б) анализ качества 
работы и 
характеристика 
персонала;
в) выбор критериев 
решения;
а) разработка 
процесса в связи с 
решением 
конкретной 
проблемы; 

ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
установите 
правильную 
последовательн
ость

398 Определите последовательность 
процессов, которые лежат в основе 
планирования и осуществления 
преобразований.
а) обзор текущего состояния 
организации;  
б) определение миссии и целей;
в) системная интеграция процесса 
планирования преобразований; 
г) разработка и реализация плана 
действий.

а) обзор текущего 
состояния 
организации;  
б) определение 
миссии и целей;
г) разработка и 
реализация плана 
действий.
в) системная 
интеграция процесса 
планирования 
преобразований; 

ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
установите 
правильную 
последовательн
ость



399 При каком виде консультирования 
консультанты активно 
взаимодействуют с клиентом, 
побуждая его высказывать свои идеи, 
соображения, предложения, 
проводить при помощи консультантов 
анализ проблем и выработку 
решений:
а) обучающем;
б) процессном; 
в) экспертном.

б) процессном; ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

400 При каком виде консультирования 
консультанты самостоятельно 
осуществляет диагностику, 
разработку решений и рекомендаций 
по их внедрению:
а) обучающем;
б) процессном; 
в) экспертном.

в) экспертном. ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

401 При каком виде консультирования 
консультант не только собирает идеи, 
анализирует решения, но и 
подготавливает почву для их 
возникновения, предоставляя клиенту 
соответствующую теоретическую и 
практическую информацию в форме 
лекций, семинаров, пособий и т.д.:
а) обучающем; 
б) процессном; 
в) экспертном.

а) обучающем; ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



402 В каких формах осуществляются 
услуги российских консультантов:
а) разовые консультации по основным 
вопросам бизнеса в России и за 
рубежом: консультации 
осуществляются в устном и 
письменном виде в форме 
вопрос-ответ как непосредственно, 
так и по заранее подготовленным 
клиентом вопросам;
б) осуществление по заказам клиента 
консалтинговых проектов, 
включающих в себя диагностику 
проблем, разработку и внедрение 
решений;
в) проведение консалтинг-семинаров, 
т.е. группой работы консультантов и 
представителей предприятия с 
отрывом от производства;
г) информационное обслуживание: по 
запросам клиентов могут 
предоставляться статистические 
обзоры и прогнозы развития 
экономики в целом и отдельных 
отраслей, справки о законодательных 
актах, сведения о надежности 
потенциальных партнеров и т.д.;
д) экспертиза: консультанты 
предоставляют экспертные 
заключения по самостоятельно 
подготовленным клиентом 
разработкам, бизнес-планам, 
инвестиционным проектам, схемам 
финансовых операции, контрактам;
е) проведение аудиторской проверки..

а) разовые 
консультации по 
основным вопросам 
бизнеса в России и за 
рубежом: 
консультации 
осуществляются в 
устном и 
письменном виде в 
форме вопрос-ответ 
как непосредственно, 
так и по заранее 
подготовленным 
клиентом вопросам;
б) осуществление по 
заказам клиента 
консалтинговых 
проектов, 
включающих в себя 
диагностику 
проблем, разработку 
и внедрение 
решений;
в) проведение 
консалтинг-семинаро
в, т.е. группой 
работы 
консультантов и 
представителей 
предприятия с 
отрывом от 
производства;
г) информационное 
обслуживание: по 
запросам клиентов 
могут 
предостав-ляться 
статистические 
обзоры и прогнозы 
развития экономики 
в целом и отдельных 
отраслей, справки о 
законодательных 
актах, сведения о 
надежности 
потенциальных 
партнеров и т.д.;
д) экспертиза: 
консультанты 
предоставляют 
экспертные 
заключения по 
самостоятельно 
подготовленным 
клиентом 
разработкам, 
бизнес-планам, 
инвестиционным 
проектам, схемам 
финанс

ПК-П5 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов



403 Для чего необходим экспресс-анализ: для получения 
общего 
представления о 
финансовом 
положении компании 
на базе форм 
внешней 
бухгалтерской 
отчетности

ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

404 Вопрос 6
Выберите подходящее определение: 
«Компьютерный аудит - это

а) когда у клиента (экономического 
субъекта) имеются компьютеры, 
которые используются для ведения 
бухгалтерского учета и составления 
отчетности;
б) когда компьютеры имеются в 
аудиторской фирме.
в) когда компьютеры применяются 
аудиторами для проведения  
проверки.

в) когда компьютеры 
применяются 
аудиторами для 
проведения  
проверки.

ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

405 Вопрос 7
Можно ли использовать компьютеры 
при аудиторской проверке субъектов 
малого предпринимательства?

а) Да, можно;
б) Нет, нельзя;
в) Иногда это допускается.

а) Да, можно; ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

406 Вопрос 8
Почему проверка состава массива 
хозяйственных операций явля-ется 
важной задачей  контролирующего 
аудита ?

а)  Содержит много ошибок
б)  Отражает банковские операции
в)  На основании данных массива 
формируются все регистры 
бух-галтерского учета и выполняются 
все налоговые расчеты

в)  На основании 
данных массива 
формируются все 
регистры 
бух-галтерского 
учета и выполняются 
все налоговые 
расчеты

ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

407 Вопрос 9
В чем преимущество сплошной 
проверки оформления первичных 
документов и отражения их в виде 
записей журнала хозяйственных 
операций?

а)  Большая трудоемкость проверки
б)  Малый аудиторский риск
в)  Большой аудиторский риск
г)  Малая трудоемкость

б)  Малый 
аудиторский риск

ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



408 Вопрос 10
Почему возможна автоматическая 
проверка регистров бухгалтерского 
учета при наличии массива 
хозяйственных операций?

а)  Данные регистров бухгалтерского 
учета можно рассчитать вручную
б)  Данные регистров бухгалтерского 
учета рассчитываются по известным 
алгоритмам на основании массива 
хозяйственных операций
в)  Данные регистров бухгалтерского 
учета рассчитываются в каждом 
экономическом субъекта по-разному

б)  Данные регистров 
бухгалтерского учета 
рассчитываются по 
известным 
алгоритмам на 
основании массива 
хозяйственных 
операций

ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

409 Антикризисная стратегия, 
направленная на увеличения выручки 
от продаж называется
Маркетинговой
Производственной
Управленческой
Финансовой

Маркетинговой ПК-П6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

410 Определите из перечисленного ниже, 
какие типы экономического анализа 
выделяют по содержанию и 
срочности изучаемых вопросов 
комплексный, локальный и 
тематический
перспективный, оперативный, 
текущий (ретроспективный)
технико-экономический, 
социально-экономический, 
экологический 
маркетинговый, финансовый и 
управленческий

перспективный, 
оперативный, 
текущий 
(ретроспективный)

ПК-П6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

411 Вставьте пропущенное слово

Если вырастет величина 
операционного рычага, то 
операционный риск …

Увеличится ПК-П6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

412 Определите, что из перечисленного 
ниже означает индекс объёма 
произведенной продукции равный 
0,86

объём производства вырос на 8,6 %
объём производства снизился на 14 % 
объём производства снизился на 8,6 
%
объем производства снизился на 0,86 
%

объём производства 
снизился на 14 % 

ПК-П6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



413 Что необходимо сделать, чтобы 
снизить риск неплатежеспособности, 
если известно:

Коэффициент абсолютной 
ликвидности – 0,350,
Коэффициент быстрой ликвидности – 
5,830, 

Сократить 
дебиторскую 
задолженность. так 
как именно ее 
высокая величина – 
причина большого 
значения 
коэффициента 
быстрой 
ликвидности

ПК-П6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

414 Рассчтайте коэффициент текущей 
ликвидности, если известно:
оборотные активы – 600 тыс. руб., 
краткосрочные обязательства 300 тыс. 
руб.

2 ПК-П6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

415 Определите, что из перечисленного 
ниже применяется в аналитической 
практике для оценки рыночной 
позиции коммерческой организации и 
выявления перспектив ее развития 

перспективный анализ
текущий анализ
оперативный анализ
трендовый анализ

 
перспективный 
анализ

ПК-П6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

416 Определите, что из перечисленного 
ниже характеризует технический 
уровень производства

экономическая рентабельность
производительность труда
структура основных средств
стоимость выпущенной продукции

структура основных 
средств

ПК-П6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

417 Определите, что из перечисленного 
ниже относят к качественным 
показателям использования 
производственных ресурсов

фондовооруженность, техническая 
вооруженность труда, квалификация 
персонала, материальная 
обеспеченность
обеспеченность трудовыми и 
материальными ресурсами
производительность труда, 
фондоотдача, материалоемкость
техническая вооруженность труда, 
материальная обеспеченность, 
трудоемкость

производительность 
труда, фондоотдача, 
материалоемкость

ПК-П6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



418 Основываясь на современных 
подходах к управлению бизнесом 
независимо от отраслевой 
принадлежности, иерархию 
показателей можно представить 
следующим образом:

движущие факторы → ключевые 
показатели эффективности по 
соответствующим уровням → 
ключевые факторы успеха 
организации
показатели результативности → 
показатели эффективности 
использования ресурсов → 
показатели финансовой 
эффективности организации
показатели экономичности → 
показатели продуктивности → 
показатели эффективности 
использования ресурсов
показатели экономичности → 
показатели финансовой 
эффективности → показатели 
эффективности использования 
ресурсов

движущие факторы 
→ ключевые 
показатели 
эффективности по 
соответствующим 
уровням → 
ключевые факторы 
успеха организации

ПК-П6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

419 Определите из перечисленного ниже, 
какой функциональной моделью   
может быть представлена выручка от 
продаж 

 
аддитивной моделью 
мультипликативной моделью
кратной моделью
смешанной моделью

аддитивной моделью 
мультипликативной 
моделью

ПК-П6 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов



420 Определите, что из перечисленного 
ниже является результатом 
аналитических процедур при  
проведении балльной оценки 
деятельности коммерческих 
организаций 

показатель комплексный оценки для 
каждой из анализируемых 
организаций, получаемый путем 
суммирования результатов их 
деятельности по сравниваемым 
показателям
усредненные показатели комплексной 
оценки, получаемый путем 
суммирования суммы мест по 
отдельным показателям
показатель комплексной оценки, 
который должен учитывать не только 
абсолютные значения сравниваемых 
показателей, но и их близость к 
лучшим значениям-эталонам
общий показатель комплексной 
оценки, получаемый путем 
нормирования сравниваемых 
показателей и их суммирования

показатель 
комплексный оценки 
для каждой из 
анализируемых 
организаций, 
получаемый путем 
суммирования 
результатов их 
деятельности по 
сравниваемым 
показателям

ПК-П6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

421 Определите резервы увеличения 
продукции в денежном выражении (в 
тысячах рублей) за счет снижения 
материалоемкости продукции, если 
материалоотдача по данным 
экономического отдела снизилась с 
2,4тыс. руб. до 2тыс. руб., а стоимость 
материальных затрат в отчетном году 
составила 12800тыс. руб.

Определите резервы увеличения 
продукции в денежном выражении (в 
тысячах рублей) за счет снижения 
материалоемкости продукции, если 
материалоотдача по данным 
экономического отдела снизилась с 
2,4тыс. руб. до 2тыс. руб., а стоимость 
материальных затрат в отчетном году 
составила 12800тыс. руб.

[5120]
ПК-П6 Прочитайте 

задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

422 Выберите, что из перечисленного 
ниже отражают показатели 
результативности функционирования 
коммерческих организаций
финансовую эффективность
рентабельность продаж 
производственную эффективность

финансовую 
эффективность

ПК-П6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



423 Определите, какое из перечисленных 
ниже значений обобщающих оценок 
интенсивности, свидетельствует о 
сбалансированном и эффективном 
развитии хозяйствующего субъекта
выше 1
ниже 1
меньше 0
больше 0

выше 1 ПК-П6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

424 Определите, что из перечисленного 
ниже является традиционным 
подходом проведения анализа 
финансовой устойчивости 
организации
изучение структуры себестоимости 
продукции, работ или услуг
изучение структуры доходов от 
основной деятельности
изучения структуры источников 
финансирования бизнеса
изучения структуры доходов от 
прочей деятельности

изучения структуры 
источников 
финансирования 
бизнеса

ПК-П6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

425 Укажите соответствие между 
методом, применяемом в практике 
финансового анализа, и его 
характеристикой
Метод, применяемый в практике 
финансового анализа
1 горизонтальный анализ
2 вертикальный анализ
3 трендовый анализ
4 многомерный  анализ
Характеристика метода
А) основан на изучении финансовых 
показателей за ряд лет и используется 
для выявления и оценок устойчивых 
тенденций их изменения
Б) основан на построении широкого 
спектра финансовых показателей с 
целью выявления лучших и   
используется для формирования 
рейтингов и рэкингов
В) основан на сравнениях долей 
финансовых показателей в их общей 
сумме и используется для 
определения структуры исследуемых 
явлений (структурных сдвигов)
Г) основан на сравнениях 
финансовых показателей и 
используется для оценок их динамики

1=Г
2=В
3=А
4=Б

ПК-П6 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



426 Рассчитайте рентабельность 
собственного капитала, если валюта 
баланса составляет 1000тыс. руб., в 
том числе величина собственного 
капитала равна 250тыс. руб., а 
рентабельность активов – 15%
6%
37,5%
60%
166,6%

60% ПК-П6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

427 Рассчитайте плечо финансового 
рычага, если валюта баланса субъекта 
бизнеса 257млн. руб., в том числе 
собственный капитал – 84,69млн. руб.
2,03
0,49
3,03
0,33

2,03 ПК-П6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

428 Рассчитайте коэффициент 
оборачиваемости сырья и материалов
Величина материальных затрат 
составляла 10105116млн. руб.,  а 
средняя величина запасов сырья и 
материалов – 360897млн. руб.

28 ПК-П6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

429 Антикризисная стратегия, 
направленная на увеличения выручки 
от продаж называется

Маркетинговой
Производственной
Управленческой
Финансовой

Маркетинговой ПК-П6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

430 Определите из перечисленного ниже, 
какие типы экономического анализа 
выделяют по содержанию и 
срочности изучаемых вопросов 
комплексный, локальный и 
тематический
перспективный, оперативный, 
текущий (ретроспективный)
технико-экономический, 
социально-экономический, 
экологический 
маркетинговый, финансовый и 
управленческий

перспективный, 
оперативный, 
текущий 
(ретроспективный)

ПК-П6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

431 Вставьте пропущенное слово:

Если вырастет величины 
операционного рычага, то 
операционный риск …

Увеличится ПК-П6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



432 Определите, что из перечисленного 
ниже означает индекс объёма 
произведенной продукции равный 
0,86
объём производства вырос на 8,6 %
объём производства снизился на 14 % 
объём производства снизился на 8,6 
%
объем производства снизился на 0,86 
%

объём производства 
снизился на 14 %

ПК-П6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

433 Что необходимо сделать, чтобы 
снизить риск неплатежеспособности, 
если известно:
Коэффициент абсолютной 
ликвидности - 0,350,
Коэффициент быстрой ликвидности – 
5,830, 

Сократить 
дебиторскую 
задолженность. так 
как именно ее 
высокая величина – 
причина большого 
значения 
коэффициента 
быстрой 
ликвидности

ПК-П6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

434 Рассчитать коэффициент текущей 
ликвидности, если известно:

оборотные активы – 600 тыс. руб., 
краткосрочные обязательства 300 тыс. 
руб.

2,0 ПК-П6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

435 Дайте понятие
Показатели какой эффективности 
представляют собой разницу между 
доходами и расходами бюджета по 
осуществлению проекта:

бюджетной ПК-П6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

436 Интегральный эффект - это разность 
между:
1 результатами и инновационными 
затратами
2 выручкой и инновационными 
затратами
3 доходами и переменными затратами
4 доходами и постоянными затратами

1 ПК-П6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

437 Расположите в логической 
последовательности этапы расчета 
коммерческой эффективности 
проекта:
1.  расчет показателей коммерческой 
эффективности
2.  построение потока реальных денег
3.  определение необходимого объема 
финансирования проекта
4.  оценка устойчивости проекта 
(анализ чувствительности)

2, 3, 1, 4 ПК-П6 Прочитайте 
задание и 
установите 
правильную 
последовательн
ость



438 Показатели общественной 
эффективности учитывают:
1 затраты и результаты, связанные с 
реализацией проекта
2 финансовую эффективность с 
учетом реализации проекта на 
предприятии региона или отрасли
3 эффективность проекта с точки 
зрения отдельной организации
4 эффективность проекта для каждого 
из участников-акционеров

2 ПК-П6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

439 Расположите по порядку операции 
алгоритма расчета NPV проекта:
1.  дисконтирование денежных 
потоков
2.  оценка денежных потоков проекта 
3.  суммирование дисконтированных 
денежных потоков
4.  определение ставки 
дисконтирования

2, 4, 1, 3 ПК-П6 Прочитайте 
задание и 
установите 
правильную 
последовательн
ость

440 Генеральный бюджет – это

а) совокупность планов, 
составленных для предприятия в 
целом;
б) совокупность планов, 
составленных для основных 
производственных подразделений;
в) операционный финансовый план;
г) прогнозный бухгалтерский баланс.

а) совокупность 
планов, 
составленных для 
предприятия в 
целом;

ПК-П6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

441 По сферам деятельности выделяют 
бюджеты:
а) бюджеты операционной, 
инвестиционной и финансовой 
деятельности;
б) бюджеты заготовительной, 
производственной и сбытовой 
деятельности;
в) бюджеты производственной и 
финансовой деятельности;
г) бюджеты коммерческой и 
производственной деятельности

а) бюджеты 
операционной, 
инвестиционной и 
финансовой 
деятельности;

ПК-П6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



442 Организационная структура 
предприятия – это совокупность 
центров ответственности, которая 
включает в себя:
а) центр затрат, центр доходов;
б) центр прибыли, центр доходов;
в) центр затрат, центр доходов, центр 
инвестиций;
г) центр затрат, доходов, прибыли, 
инвестиций.

в) центр затрат, 
центр доходов, центр 
инвестиций;

ПК-П6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

443 Центры ответственности – это
а) подразделения, по которым имеется 
возможность учесть выполнение 
менеджерами своих обязанностей;
б) платежные документы;
в) обязательства;
г) административно-хозяйственная 
часть организации.

а) подразделения, по 
которым имеется 
возможность учесть 
выполнение 
менеджерами своих 
обязанностей;

ПК-П6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

444 Основные задачи решаемые в системе 
управленческой отчетности
а) обобщение и анализ информации 
для выбора оптимальных вариантов 
решений в текущей деятельности
б) формирование полной, 
достоверной информации о 
деятельности предприятия, 
необходимой пользователям
в) предоставление информации для 
принятия перспективных 
(стратегических) решений;
г) документальное определение и 
соблюдение процедур и полномочий 
при принятии решений
д) проверка обоснованности, 
напряженности, реалистичности 
планируемых заданий по объемам 
производства в целом и по отдельным 
подразделениям по ассортименту и 
качеству продукции
е) определение существующих 
проблем и недостатков, а также 
указание на потенциальные проблемы 
в будущем

а) обобщение и 
анализ информации 
для выбора 
оптимальных 
вариантов решений в 
текущей 
деятельности
в) предоставление 
информации для 
принятия 
перспективных 
(стратегических) 
решений
е) определение 
существующих 
проблем и 
недостатков, а также 
указание на 
потенциальные 
проблемы в будущем

ПК-П6 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов

445 Ответьте на вопрос
Взаимосвязанный комплекс 
фактических, плановых, прогнозных 
данных и расчетных показателей о 
функционировании хозяйственной 
организации как экономической и 
производственной единицы

управленческая 
отчетность

ПК-П6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



446 Определите основные группы 
пользователей информации, 
содержащейся в управленческой 
отчетности
а) высшее руководство
б) налоговые органы
в) потенциальные инвесторы
г) менеджеры среднего и низшего 
звена
д) лизинговая компания, 
кредитующий банк

а) высшее 
руководство
г) менеджеры 
среднего и низшего 
звена

ПК-П6 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов

447 Выберите один ответ из 
предложенных и обоснуйте его выбор
Определите, какие из перечисленных 
методов вы рекомендуете 
использовать в качестве методов 
управления риском снижения объемов 
(остановки) производства, если 
основной причиной повышения 
негативного воздействия данного 
вида риска является снижение спроса 
на определенный вид продукции, 
изменение потребительских 
предпочтений? 

а)лимитирование
б)резервирование средств
в)факторинг

а)лимитирование 
в качестве показателя 
лимита 
рассматривается 
точка 
безубыточности

ПК-П6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

448 Рассчитайте показатель. Ответ 
укажите в %
ООО «Альфа» рассматривает в 
текущем периоде внедрение двух 
проек-тов: по производству изделия А 
(проект 1) и изделия Б (проект 2) с 
исполь-зованием имеющихся 
мощностей. Известно, что сумма 
вложений в произ-водство изделия А 
составит 150 тыс. руб., а отдача в 
течение года плани-руется в размере 
25 тыс. руб. Реализация проекта по 
производству изде-лия Б составит 120 
тыс. руб. Однако и отдача будет выше 
- 27 тыс. руб. Стоимость капитала для 
фирмы равна 10 % Определите 
рентабельность проекта 1 (%).

16,7%
Рентабельность 
проекта 1 составляет 
16,7%.

ПК-П6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



449 Рассчитайте показатель. Ответ 
укажите в (тыс. руб.).
ООО «Альфа» рассматривает в 
текущем периоде внедрение двух 
проектов: по производству изделия А 
(проект 1) и изделия Б (проект 2) с 
использованием имеющихся 
мощностей. Известно, что сумма 
вложений в производство изделия А 
составит 150 тыс. руб., а отдача в 
течение года планируется в размере 
25 тыс. руб. Реализация проекта по 
производству изделия Б составит 120 
тыс. руб. Однако и отдача будет выше 
- 27 тыс. руб. Стоимость капитала для 
фирмы равна 10 %. Определите 
показатель EVA для второго проекта. 
 

15 тыс. руб.
EVA - экономическая 
добавленная 
стоимость. 
Считается более 
честной чистой 
прибылью, потому 
что чистую прибыль 
мы уменьшаем на 
стоимость 
собственного 
капитала, который 
используется в 
бизнесе.

ПК-П6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

450 Выберите один ответ из 
предложенных и обоснуйте его 
выбор.
Определите, какую информацию, 
необходимую для принятия 
управленческих решений, содержит 
прогноз денежных потоков
а) период времени, когда организации 
требуется дополнительное 
финансирование ее деятельности
б)период выплаты налоговых 
платежей
в)календарный план поступлений 
денежных средств по операционной 
деятельности
г)срок полезного использования 
основных средств

а) период времени, 
когда организации 
требуется 
дополнительное 
финансирование ее 
деятельности
Прогноз денежных 
потоков для 
принятия 
управленческих 
решений включает 
период времени, 
когда организации 
требуется 
дополнительное 
финансирование ее 
деятельности

ПК-П6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

451 Выберите один ответ из 
предложенных и обоснуйте его 
выбор.
Для расчета количества материалов, 
которые необходимо закупить,
должен быть подготовлен:
а) бюджет общепроизводственных 
расходов
б) бюджет продаж
в) бюджет коммерческих расходов
г) бюджет производства организации

г) бюджет 
производства 
организации
при формировании 
плана закупок 
материалов, 
разрабатывается 
производственная 
программа - бюджет 
производства

ПК-П6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



452 Выберите один ответ из 
предложенных и обоснуйте его 
выбор.
Какой частный бюджет является 
отправной точкой в процессе 
разработки генерального бюджета в 
организации:
а) бюджет продаж
б) бюджет запасов
в) бюджет денежных средств
г) бюджет общехозяйственных 
расходов

а) бюджет продаж
В классическом виде 
бюджетирование 
начинается с 
бюджета продаж

ПК-П6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

453 Рассчитайте показатель. Ответ 
укажите в тыс. руб.
По оценке релевантных расходов 
сельскохозяйственной организации 
необходимо обосновать выбор 
управленческого решения - 
осуществить ремонт свинофермы 
собственными силами (сумма 
расходов – 
2200 тыс. руб.) или с привлечением 
организации-подрядчика (сумма 
расходов 2100 тыс. руб.).
Детализация затраты на ремонт, 
выполненный собственными силами:

Прямые трудовые затраты 
работников, занятых на ремонте, 200 
тыс. руб.   
Материальные затраты, 1000 тыс. руб. 
   
Переменные накладные расходы, 800 
тыс. руб. 
Постоянные накладные расходы, 200 
тыс. руб. 
Затраты на ремонт, выполненный с 
помощью подрядчика, тыс. руб.  -

Ремонт 
собственными 
силами 2200 тыс. 
руб. Ремонт силами 
подрядчика 
2100+200 =2300, так 
как постоянные 
расходы в любом 
случае необходимо 
включить. 
Целессобразно 
осуществлять ремонт 
собственными 
силами

ПК-П6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



454 Подготовьте самопрезентационную 
речь на кадровом собеседовании
Подготовьте по образцу 
самопрезентационную речь на 
кадровом собеседовании

– Добрый день. Меня 
зовут Иван Иванов. Я 
занимаюсь 
программным 
обеспечением. В 
этой сфере я работаю 
уже десять лет.  
Ранее окончил 
факультет 
прикладной 
информатики 
Кубанского 
государственного 
аграрного 
университета им. 
И.Т. Трубилина. 
Несмотря на то, что 
туда я пошел по 
настоянию 
родителей, со 
временем обучение 
там стало мне очень 
интересно и 
изучению разработки 
ПО я стал посвящать 
все свободное время. 
Я разбираюсь в 
методологии 
тестирования и 
практик 
тест-дизайна, знаю 
языки 
программирования 
Java, Python и 
другие. Свободно 
работаю с TFS, SNV 
и другими системами 
контроля версий, а 
также с системами 
баг-трекинга. 
На прошлом месте 
работы я проводил и 
автоматизировал 
тестирования, 
работал в одиночку и 
в команде, в деталях 
изучил несколько 
систем управления 
проектами, такие как 
Kanban, Scrum, Agile 
и еще несколько.

УК-5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



455 Охарактеризуйте информационное 
обеспечение финансового анализа.
Охарактеризуйте информационное 
обеспечение финансового анализа.

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

456 Какие подходы, применяемые в 
финансовом анализе, для оценки 
устойчивости бизнеса наиболее 
эффективны?
Какие подходы, применяемые в 
финансовом анализе, для оценки 
устойчивости бизнеса наиболее 
эффективны?

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



457 В чем суть традиционного и 
современного подходов к оценке 
деловой активности организации?
1. Охарактеризуйте информационное 
обеспечение финансового анализа.
2. Какие подходы, применяемые в 
финансовом анализе, для оценки 
устойчивости бизнеса наиболее 
эффективны?
3. В чем суть традиционного и 
современного подходов к оценке 
деловой активности организации?
4. В чем суть матричной модели 
оценки платежеспособности?
5. В чем заключаются традиционные 
и современные подходы к оценке 
платежеспособности организации?
6. В чем заключаются традиционные 
и современные подходы к оценке 
финансовой устойчивости 
организации?
7.Охарактеризуйте методы анализа 
движения денежных потоков.
8.Охарактеризуйте методы оценки 
реальных инвестиций.
9. Какая существует система 
критериев для оценки 
несостоятельности (банкротства) 
организации?
10.Охарактеризуйте подходы к оценке 
инвестиционной привлекательности 
бизнеса.
11.Представьте классификацию 
методов финансового анализа.
12.Приведите классификацию видов 
финансового анализа.
13. Охарактеризуйте термины 
сегментирование, таргетирование и 
позиционирование. Пояснитепочему 
могут быть основой формирования 
маркетинговой стратегии бизнеса.
14. Охарактеризуйте подходы к 
оценке конкурентоспособности 
бизнеса.
15. В чем заключается специфика 
отечественных методик проведения 
финансового анализа.
16. Раскройте методику анализа и 
прогнозирования текущих 
инвестиций организации. 
17. Охарактеризуйте методы анализа 
эффективности использования 
заемных средств.
18. Как осуществляется анализ 
инвестиционной привлекательности 
организации?
19. Приведите методы расчета 
эффективности реальных инвестиций, 
основанные на учетной и 
дисконтированной величине 
денежных потоков. 
20. Охарактеризуйте вероятностные 
методы оценки риска 
инвестиционной деятельности.
21. Поясните термин 
«клиентоориентированный бизнес» 
(понятие, признаки и сущность). 
Приведите примеры.
22. Перечислите показатели и методы 
измерения лояльности потребителей.
23. Перечислите и охарактеризуйте 
методы, применяемые для оценки 
конкурентоспособности продукции.
24.Перечислите и охарактеризуйте 
традиционные аналитические методы.
25.Приведите примеры матричных 
методов оценки результатов 
деятельности коммерческих 
организаций. Поясните, в чем их 
сходство и различие?

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



458 В чем суть матричной модели оценки 
платежеспособности?
В чем суть матричной модели оценки 
платежеспособности?

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

459 В чем заключаются традиционные и 
современные подходы к оценке 
платежеспособности организации?
В чем заключаются традиционные и 
современные подходы к оценке 
платежеспособности организации?

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

460 В чем заключаются традиционные и 
современные подходы к оценке 
финансовой устойчивости 
организации?
В чем заключаются традиционные и 
современные подходы к оценке 
финансовой устойчивости 
организации?

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

461 Охарактеризуйте методы анализа 
движения денежных потоков.
Охарактеризуйте методы анализа 
движения денежных потоков.

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

462 Охарактеризуйте методы оценки 
реальных инвестиций.
Охарактеризуйте методы оценки 
реальных инвестиций.

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

463 Какая существует система критериев 
для оценки несостоятельности 
(банкротства) организации?
Какая существует система критериев 
для оценки несостоятельности 
(банкротства) организации?

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

464 Охарактеризуйте подходы к оценке 
инвестиционной привлекательности 
бизнеса.
Охарактеризуйте подходы к оценке 
инвестиционной привлекательности 
бизнеса.

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

465 Представьте классификацию методов 
финансового анализа.
Представьте классификацию методов 
финансового анализа.

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



466 Приведите классификацию видов 
финансового анализа.
Приведите классификацию видов 
финансового анализа.

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

467 Охарактеризуйте термины 
сегментирование, таргетирование и 
позиционирование. Пояснитепочему 
могут быть основой формирования 
маркетинговой стратегии бизнеса.
Охарактеризуйте термины 
сегментирование, таргетирование и 
позиционирование. Пояснитепочему 
могут быть основой формирования 
маркетинговой стратегии бизнеса.

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

468 Охарактеризуйте подходы к оценке 
конкурентоспособности бизнеса.
Охарактеризуйте подходы к оценке 
конкурентоспособности бизнеса.

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

469 В чем заключается специфика 
отечественных методик проведения 
финансового анализа.
В чем заключается специфика 
отечественных методик проведения 
финансового анализа.

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

470 Раскройте методику анализа и 
прогнозирования текущих 
инвестиций организации.
Раскройте методику анализа и 
прогнозирования текущих 
инвестиций организации.

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

471 Охарактеризуйте методы анализа 
эффективности использования 
заемных средств.
Охарактеризуйте методы анализа 
эффективности использования 
заемных средств.

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

472 Как осуществляется анализ 
инвестиционной привлекательности 
организации?
Как осуществляется анализ 
инвестиционной привлекательности 
организации?

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



473 Приведите методы расчета 
эффективности реальных инвестиций, 
основанные на учетной и 
дисконтированной величине 
денежных потоков.
Приведите методы расчета 
эффективности реальных инвестиций, 
основанные на учетной и 
дисконтированной величине 
денежных потоков.

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

474 Охарактеризуйте вероятностные 
методы оценки риска 
инвестиционной деятельности.
Охарактеризуйте вероятностные 
методы оценки риска 
инвестиционной деятельности.

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

475 Поясните термин 
«клиентоориентированный бизнес» 
(понятие, признаки и сущность). 
Приведите примеры.
Поясните термин 
«клиентоориентированный бизнес» 
(понятие, признаки и сущность). 
Приведите примеры.

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

476 Перечислите показатели и методы 
измерения лояльности потребителей.
Перечислите показатели и методы 
измерения лояльности потребителей.

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

477 Перечислите и охарактеризуйте 
методы, применяемые для оценки 
конкурентоспособности продукции.
Перечислите и охарактеризуйте 
методы, применяемые для оценки 
конкурентоспособности продукции.

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

478 Перечислите и охарактеризуйте 
традиционные аналитические методы.
Перечислите и охарактеризуйте 
традиционные аналитические методы.

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

479 Приведите примеры матричных 
методов оценки результатов 
деятельности коммерческих 
организаций. Поясните, в чем их 
сходство и различие?
Приведите примеры матричных 
методов оценки результатов 
деятельности коммерческих 
организаций. Поясните, в чем их 
сходство и различие?

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



480 Понятие и виды систем 
бухгалтерского учета
Понятие и виды систем 
бухгалтерского учета

Понятие и виды 
систем 
бухгалтерского учета

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

481 Понятие и виды систем внутреннего 
контроля
Понятие и виды систем внутреннего 
контроля

Понятие и виды 
систем внутреннего 
контроля

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

482 Понятие и виды систем 
налогообложения
Понятие и виды систем 
налогообложения

Понятие и виды 
систем 
налогообложения

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

483 Методы анализа бухгалтерского и 
налогового учета
Методы анализа бухгалтерского и 
налогового учета

Методы анализа 
бухгалтерского и 
налогового учета

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

484 Оценка состояния бухгалтерского и 
налогового учета, а также системы 
внутреннего контроля с позиции 
главного бухгалтера;
Оценка состояния бухгалтерского и 
налогового учета, а также системы 
внутреннего контроля с позиции 
главного бухгалтера;

Оценка состояния 
бухгалтерского и 
налогового учета, а 
также системы 
внутреннего 
контроля с позиции 
главного бухгалтера;

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

485 Оценка состояния бухгалтерского и 
налогового учета, а также системы 
внутреннего контроля с позиции 
главного внутреннего контролера;
Оценка состояния бухгалтерского и 
налогового учета, а также системы 
внутреннего контроля с позиции 
главного внутреннего контролера;

Оценка состояния 
бухгалтерского и 
налогового учета, а 
также системы 
внутреннего 
контроля с позиции 
главного 
внутреннего 
контролера;

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

486 Оценка состояния бухгалтерского и 
налогового учета, а также системы 
внутреннего контроля с позиции 
аудитора;
Оценка состояния бухгалтерского и 
налогового учета, а также системы 
внутреннего контроля с позиции 
аудитора;

Оценка состояния 
бухгалтерского и 
налогового учета, а 
также системы 
внутреннего 
контроля с позиции 
аудитора;

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



487 Что понимается под регулирование 
внутреннегоаудита?
Что понимается под регулирование 
внутреннегоаудита?

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

488 Чем регулируется внутреннийаудит?
Чем регулируется внутреннийаудит?

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

489 Определите цель создания 
Международного института 
внутренних аудиторов 
(TheInstituteofInternalAuditors, 
TheIIA).
Определите цель создания 
Международного института 
внутренних аудиторов 
(TheInstituteofInternalAuditors, 
TheIIA).

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

490 Назовите причину создания Кодекса 
этики внутреннихаудиторов.
Назовите причину создания Кодекса 
этики внутреннихаудиторов.

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

491 Дайте определение стандарта и 
стандартов внутреннегоаудита.
Дайте определение стандарта и 
стандартов внутреннегоаудита.

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

492 Приведите примеры стандартов 
внутреннегоаудита.
Приведите примеры стандартов 
внутреннегоаудита.

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

493 Каковы группы стандартов 
внутреннегоаудита?
Каковы группы стандартов 
внутреннегоаудита?

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

494 Определите цели и задачи стандартов 
внутреннегоаудита.
Определите цели и задачи стандартов 
внутреннегоаудита.

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



495 Имеютлистандартыаудитатребование
обязательногоихвыполнения?
Имеютлистандартыаудитатребование
обязательногоихвыполнения?

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

496 Охарактеризуйте содержание 
стандартов внутреннегоаудита.
Охарактеризуйте содержание 
стандартов внутреннегоаудита.

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

497 Что понимается под процедурой 
внутреннегоаудита?
Что понимается под процедурой 
внутреннегоаудита?

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

498 Какие процедуры внутреннего аудита 
вызнаете?
Какие процедуры внутреннего аудита 
вызнаете?

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

499 Кто определяет процедуры 
внутреннегоаудита?
Кто определяет процедуры 
внутреннегоаудита?

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

500 Какие возможности автоматизации 
внутреннего аудита вы можете 
назвать?
Какие возможности автоматизации 
внутреннего аудита вы можете 
назвать?

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

501 Охарактеризуйте методы 
внутреннегоаудита.
Охарактеризуйте методы 
внутреннегоаудита.

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

502 Приведите примеры применения 
методов внутреннего аудита, 
классифицируемых по 
способампроверки.
Приведите примеры применения 
методов внутреннего аудита, 
классифицируемых по 
способампроверки.

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



503 Приведите примеры применения 
методов внутреннего аудита, 
классифицируемых по форме 
отображения информации.
Приведите примеры применения 
методов внутреннего аудита, 
классифицируемых по форме 
отображения информации.

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

504 Приведите примеры применения 
методов внутреннего аудита, 
классифицируемых по 
источникуинформации.
Приведите примеры применения 
методов внутреннего аудита, 
классифицируемых по 
источникуинформации.

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

505 Приведите примеры применения 
методов внутреннего аудита, 
классифицируемых по 
сфереприменения.
Приведите примеры применения 
методов внутреннего аудита, 
классифицируемых по 
сфереприменения.

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

506 Определите, какие виды рисков 
оцениваются внутреннимаудитором
Определите, какие виды рисков 
оцениваются внутреннимаудитором

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

507 Назовите направления деятельности, 
которые наиболее подвержены 
высоким коррупционным рискам.
Назовите направления деятельности, 
которые наиболее подвержены 
высоким коррупционным рискам.

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

508 Какими законодательными нормами 
регулируется внутренний контроль?
Какими законодательными нормами 
регулируется внутренний контроль?

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

509 Перечислите категории угроз 
основных принципов 
профессиональной этики 
проверяющих.
Перечислите категории угроз 
основных принципов 
профессиональной этики 
проверяющих.

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



510 Приведите примеры основных 
пользователей аудиторской 
информации. В чем особенности их 
информационных потребностей от 
интересов пользователей
49. Приведите примеры основных 
пользователей аудиторской 
информации. В чем особенности их 
информационных потребностей от 
интересов пользователей 
непроаудированной отчетности?
50. Охарактеризуйте концептуальные 
принципы аудита исторической 
финансовой информации
51. Проведите параллель 
междуконцептуальными и 
этическими принципы аудита 
бизнеса?
52. Перечислите преимущества и 
недостатки моделей регулирования 
аудиторской деятельности.
53. Каковы современные тенденции в 
развитии регулированияпрофессии?
54. Почему аудит бизнеса выступает 
как институт индустриального 
демократическогообщества?
55. Какова роль аудита как гаранта 
социальной и экономической 
устойчивости развитияобщества?
56. В чем заключаются противоречия 
впублично-правовой природе аудитаи 
конфиденциальностьюинформации?
57. Представьте этапы аудита, на 
которых аудитор должен 
взаимодействовать не только с 
руководством аудируемого лица, но и 
лицами, отвечающими за 
корпоративное управление. В чем 
предмет этого взаимодействия?
58. Определите составляющие 
процессы основных этапов 
аудиторской проверки в соответствии 
с международными стандартами 
аудита: подготовки, планирования, 
проверки по существу, обобщения 
результатов
59. Какие ограничения для принятия 
аудиторского задания должны 
учитываться при согласовании 
условий проверки?
60. Почему общий подход к 
осуществлению проверки называют 
стратегией аудита? Какие факторы 
влияют на выбор стратегических 
подходов к выполнению аудиторского 
задания?
61. Каково современное состояние 
рынка аудиторских услуг вРоссии?
62. В чем заключается общественная 
функция современногоаудита.
63. Представьте диалектика 
взаимосвязи между экономической 
целью и социальной функцией аудита 
как видадеятельности.
64. Какие важнейшие обязанности и 
объекты ответственности должны 
раскрываться в письме-представлении 
руководства аудируемого лица? В чем 
юридическое значение данного 
документа?
65. Каковы действия аудитора в 
случае выявления существенных 
искажений в результате 
недобросовестных действий 
руководства аудируемого лица? 
Вовлеченности в них собственников?
66. Каковы последствия 
идентификации искажения, 
выявленного в результате выборочной 
проверки, как аномального? 
систематического? Объясните 
требование стандарта, что если не 
доказано, что искажение аномально, 
оно признается систематическим.
67. Существуют ли процедуры отзыва 
аудиторского заключения, пересмотра 
аудиторского заключения? 

ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



511 Охарактеризуйте концептуальные 
принципы аудита исторической 
финансовой информации
Охарактеризуйте концептуальные 
принципы аудита исторической 
финансовой информации

ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

512 Проведите параллель 
междуконцептуальными и 
этическими принципы аудита 
бизнеса?
Проведите параллель 
междуконцептуальными и 
этическими принципы аудита 
бизнеса?

ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

513 Перечислите преимущества и 
недостатки моделей регулирования 
аудиторской деятельности.
Перечислите преимущества и 
недостатки моделей регулирования 
аудиторской деятельности.

ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

514 Каковы современные тенденции в 
развитии регулированияпрофессии?
Каковы современные тенденции в 
развитии регулированияпрофессии?

ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

515 Почему аудит бизнеса выступает как 
институт индустриального 
демократическогообщества?
Почему аудит бизнеса выступает как 
институт индустриального 
демократическогообщества?

ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

516 Какова роль аудита как гаранта 
социальной и экономической 
устойчивости развитияобщества?
Какова роль аудита как гаранта 
социальной и экономической 
устойчивости развитияобщества?

ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

517 В чем заключаются противоречия 
впублично-правовой природе аудитаи 
конфиденциальностьюинформации?
В чем заключаются противоречия 
впублично-правовой природе аудитаи 
конфиденциальностьюинформации?

ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



518 Представьте этапы аудита, на которых 
аудитор должен взаимодействовать не 
только с руководством аудируемого 
лица, но и лицами, отвечающими за 
корпоративное управление. В чем 
предмет этого взаимодействия?
Представьте этапы аудита, на которых 
аудитор должен взаимодействовать не 
только с руководством аудируемого 
лица, но и лицами, отвечающими за 
корпоративное управление. В чем 
предмет этого взаимодействия?

ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

519 Определите составляющие процессы 
основных этапов аудиторской 
проверки в соответствии с 
международными стандартами 
аудита: подготовки, планирования, 
проверки по существу, обобщения 
результатов
Определите составляющие процессы 
основных этапов аудиторской 
проверки в соответствии с 
международными стандартами 
аудита: подготовки, планирования, 
проверки по существу, обобщения 
результатов

ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

520 Какие ограничения для принятия 
аудиторского задания должны 
учитываться при согласовании 
условий проверки?
Какие ограничения для принятия 
аудиторского задания должны 
учитываться при согласовании 
условий проверки?

ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

521 Почему общий подход к 
осуществлению проверки называют 
стратегией аудита? Какие факторы 
влияют на выбор стратегических 
подходов к выполнению аудиторского 
задания?
Почему общий подход к 
осуществлению проверки называют 
стратегией аудита? Какие факторы 
влияют на выбор стратегических 
подходов к выполнению аудиторского 
задания?

ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

522 Каково современное состояние рынка 
аудиторских услуг вРоссии?
Каково современное состояние рынка 
аудиторских услуг вРоссии?

ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



523 В чем заключается общественная 
функция современногоаудита.
В чем заключается общественная 
функция современногоаудита.

ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

524 Представьте диалектика взаимосвязи 
между экономической целью и 
социальной функцией аудита как 
видадеятельности.
Представьте диалектика взаимосвязи 
между экономической целью и 
социальной функцией аудита как 
видадеятельности.

ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

525 Какие важнейшие обязанности и 
объекты ответственности должны 
раскрываться в письме-представлении 
руководства аудируемого лица? В чем 
юридическое значение данного 
документа?
Какие важнейшие обязанности и 
объекты ответственности должны 
раскрываться в письме-представлении 
руководства аудируемого лица? В чем 
юридическое значение данного 
документа?

ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

526 Каковы действия аудитора в случае 
выявления существенных искажений 
в результате недобросовестных 
действий руководства аудируемого 
лица? Вовлеченности в них 
собственников?
Каковы действия аудитора в случае 
выявления существенных искажений 
в результате недобросовестных 
действий руководства аудируемого 
лица? Вовлеченности в них 
собственников?

ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

527 Каковы последствия идентификации 
искажения, выявленного в результате 
выборочной проверки, как 
аномального? систематического? 
Объясните требование стандарта, что 
если не доказано, что искажение 
аномально, оно признается 
систематическим.
Каковы последствия идентификации 
искажения, выявленного в результате 
выборочной проверки, как 
аномального? систематического? 
Объясните требование стандарта, что 
если не доказано, что искажение 
аномально, оно признается 
систематическим.

ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



528 Существуют ли процедуры отзыва 
аудиторского заключения, пересмотра 
аудиторского заключения?
Существуют ли процедуры отзыва 
аудиторского заключения, пересмотра 
аудиторского заключения?

ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

529 Оценка состояния применения 
учетной политики
Оценка состояния применения 
учетной политики

Оценка состояния 
применения учетной 
политики

ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

530 Оценка состояния учета уставного 
капитала и расчетов с учредителями
Оценка состояния учета уставного 
капитала и расчетов с учредителями

Оценка состояния 
учета уставного 
капитала и расчетов 
с учредителями

ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

531 Оценка состояния учета денежных 
средств
Оценка состояния учета денежных 
средств

Оценка состояния 
учета денежных 
средств

ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

532 Оценка состояния учета 
материально-производственных 
запасов
Оценка состояния учета 
материально-производственных 
запасов

Оценка состояния 
учета 
материально-произво
дственных запасов

ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

533 Оценка состояния учета основных 
средств и нематериальных активов
Оценка состояния учета основных 
средств и нематериальных активов

Оценка состояния 
учета основных 
средств и 
нематериальных 
активов

ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

534 Оценка состояния учета расчетов с 
персоналом по оплате труда
Оценка состояния учета расчетов с 
персоналом по оплате труда

Оценка состояния 
учета расчетов с 
персоналом по 
оплате труда

ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

535 Оценка состояния учета расчетов с 
бюджетом и внебюджетными 
фондами
Оценка состояния учета расчетов с 
бюджетом и внебюджетными 
фондами

Оценка состояния 
учета расчетов с 
бюджетом и 
внебюджетными 
фондами

ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

536 Оценка состояния учета расчетов с 
поставщиками и подрядчиками
Оценка состояния учета расчетов с 
поставщиками и подрядчиками

Оценка состояния 
учета расчетов с 
поставщиками и 
подрядчиками

ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



537 Вопросы для контрольной работы
1.  Цель и задачи автоматизированной 
информационной системы 
аудиторской деятельности;
2.  Технологии автоматизации в 
аудиторской деятельности;
3.  Обеспечение деятельности 
аудитора программным 
обеспечением;
4.  Автоматизация рабочего процесса 
аудитора и ее актуальность.
5.  Функциональная реструктуризация 
аудита в связи с автоматизацией 
бухгалтерского учета и аудиторской 
деятельности;
6.  Информационное обеспечение 
аудиторской деятельности в условиях 
автоматизированной обработки 
учетных данных;
7.  Тенденции автоматизации 
аудиторской деятельности;
8.  Методы автоматизации 
информационных систем 
бухгалтерского учета;
9.  Методы автоматизации 
информационных систем аудиторской 
дея-тельности;
10. Стандартизация 
автоматизационных процессов в 
аудите;
11. Возможности и особенности 
использования в аудиторской 
деятельности СПС «Консультант 
Плюс»;
12. Возможности и особенности 
использования в аудиторской 
деятельности СПС «Гарант»;
13. Возможности и особенности 
использования в аудиторской 
деятельности ИПС серии «Кодекс»;
14. Возможности и особенности 
использования в аудиторской 
деятельности системы серии 
«Референт»;
15. Информационно-правовая система 
«ЗАКОН»: возможности и 
особенности применения в 
аудиторской деятельности;
16. Информационно-правовая система 
НТЦ «Система»: возможности и 
особенности применения в 
аудиторской деятельности;  
17. Стратегии автоматизации 
аудиторской деятельности:
18. Особенности этапов проведения 
аудиторской деятельности с 
исполь-зованием программных 
средств: организационные и 
технические аспекты
19. Автоматизированная аудиторская 
система «Помощник аудитора»: 
характеристика и особенности 
функционирования;
20. Автоматизированная аудиторская 
система AuditXP «Комплекс Аудит»: 
характеристика и особенности 
функционирования программы для 
организации аудиторской 
деятельности 

ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



538 Использование СПС в аудиторской 
деятельности
Используя информационно-правовую 
базы ГАРАНТ, выполните следующие 
действия:
1. Откройте Кодекс Российской 
Федерации об административных 
правонарушениях от 30 декабря 2001 
г. № 195-ФЗ. Где был опубликован 
данный 
документ?____________________
2. Поставьте документ на контроль.
3. Изучите документ в актуальной 
редакции. В какой срок должен быть 
уплачен административный штраф? 
______________________________
4. Установите закладку с названием 
Срок уплаты штрафа на 
соответ-ствующий абзац.
5. Постройте список документов, 
которые ссылаются на статью 1.1. 
Укажите количество документов: 
_________________ Сколько среди 
них актов органов власти? 
______________
6. Сохраните последний список в 
папку КоАП, созданную в папке Мои 
документы системы ГАРАНТ.
7. Экспортируйте в MS Word главу 2, 
сохраните текстовый файл на жестком 
диске вашего компьютера.
8. Найдите редакцию данного 
документа, которая действовала 
24.06.2003 г. Каков период действия 
этой редакции? ____________ 
Сколько редакций данного документа 
существует?__
9. Вернитесь в актуальную редакцию. 
Создайте собственный коммен-тарий 
к статье 12.1 
10. Найдите в словаре толкование 
термина «презумпция невиновно-сти» 
(встречается в статье 1.5). Выпишите 
перевод термина «презумпция 
невиновности» на английский язык:

Корректные 
практические 
действия студента

ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



539 Использование СПС в аудиторской 
деятельности
Используя информационно-правовую 
базу КонсультантПлюс, вы-полните 
следующие задания на поиск и 
систематизацию информации:
1. Сохраните в одну папку все 
документы, изданные до 01.07.2019, в 
тексте которых содержится 
словосочетание «цифровая 
экономика», а в другую папку — 
документы, в тексте которых 
содержится словосочетание 
«цифровые технологии». Укажите 
количество документов, полученных 
при пересечении указанных папок. 
Ответ: 
________________________________
2. Сохраните в одну папку все 
документы, изданные до 01.01.2019, в 
названии которых содержатся слова 
«социальный вычет на лечение», а в 
другую папку — документы, в 
названии которых содержатся слова 
«соци-альный вычет на лекарства». 
Укажите количество документов, 
полученных при объединении 
указанных папок. Ответ: 
________________________________
___
3. Сохраните в папку «МСФО» все 
документы, в названии которых 
говорится об МСФО (международные 
стандарты финансовой отчетности) из 
информационного банка «Российское 
законодательство (Версия Проф)».
Опишите пошагово порядок 
действий.

Корректные 
практические 
действия студента

ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



540 Использование специального ПО в 
аудиторской деятельности
На основании выгрузки данных 
бухгалтерского учета 
транспортно-логистической 
организации в программе «IT-Аудит: 
Предприятие» само-стоятельно 
сформируйте аудиторскую выборку 
по операции (группе од-нотипных 
операций) Дебет 62 Кредит 90 
Признание выручки от выполне-ния 
работу (услуг). На следующих 
условиях:
- статистическая выборка проводится 
количественным методом;
- уровень допустимой ошибки 
(уровень существенности) – 4 %; 
- уровень ожидаемой ошибки 
(уровень риска) – 3 %;
- доверительная вероятность 
выборочного исследования – 90 %;

Корректные 
практические 
действия студента

ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

541 Использование инструментов MS 
Excel в аудиторской деятельности
На основании выгруженных из 1С 
данных бухгалтерского учета 
транспортно-логистической 
организации, приведенных на листе 
«Стандартные вычеты на детей», 
книги «Практическое занятие Excel», 
используя инструмент «Сводные 
таблицы», заполните рабочий 
документ аудитора «Стандартные 
вычеты» за проверяемый период по 
подразделениям. Оформите рабочий 
документ на новом листе «Вычеты».

Корректные 
практические 
действия студента

ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

542 Охарактеризуйте  информационную 
базу, необходимую дляанализа 
бизнеса.
Охарактеризуйте  информационную 
базу, необходимую дляанализа 
бизнеса.

ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

543 В чем заключаются особенности  
бизнеса как объекта оценки?
В чем заключаются особенности  
бизнеса как объекта оценки?

ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

544 Какова сфера применения 
стоимостной оценки бизнеса в 
управлении?
Какова сфера применения 
стоимостной оценки бизнеса в 
управлении?

ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



545 Охарактеризуйте 
балльно-рейтинговые методы оценки 
бизнеса.
Охарактеризуйте 
балльно-рейтинговые методы оценки 
бизнеса.

ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

546 Перечислите внешние факторы, 
влияющие на стоимостную оценку 
бизнеса.
Перечислите внешние факторы, 
влияющие на стоимостную оценку 
бизнеса.

ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

547 Перечислите внутренние факторы, 
влияющие на стоимостную оценку 
бизнеса.
Перечислите внутренние факторы, 
влияющие на стоимостную оценку 
бизнеса.

ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

548 В чем заключается подготовка 
отчетности к стоимостной оценке 
бизнеса?
В чем заключается подготовка 
отчетности к стоимостной оценке 
бизнеса?

ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

549 Охарактеризуйте методы анализа 
финансовой отчетности в оценке 
стоимости бизнеса.
Охарактеризуйте методы анализа 
финансовой отчетности в оценке 
стоимости бизнеса.

ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

550 Поясните сущностьдиагностического 
анализа и возможности его 
применения для оценки бизнеса.
Поясните сущностьдиагностического 
анализа и возможности его 
применения для оценки бизнеса.

ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

551 В чем заключается технология оценки 
стоимости бизнеса?
В чем заключается технология оценки 
стоимости бизнеса?

ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

552 Поясните, что такое «бизнес-модель» 
и перечислите основные виды 
бизнес-моделей. Приведите примеры.
Поясните, что такое «бизнес-модель» 
и перечислите основные виды 
бизнес-моделей. Приведите примеры.

ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

553 Охарактеризуйте процесс 
инфляционной корректировки 
отчетности.
Охарактеризуйте процесс 
инфляционной корректировки 
отчетности.

ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



554 В чем заключается сущность 
доходного подхода стоимостной 
оценки бизнеса  и его основные 
принципы?
В чем заключается сущность 
доходного подхода стоимостной 
оценки бизнеса  и его основные 
принципы?

ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

555 В чем заключается сущность 
затратного подхода стоимостной 
оценки бизнеса  и его основные 
принципы?
В чем заключается сущность 
затратного подхода стоимостной 
оценки бизнеса  и его основные 
принципы?

ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

556 В чем заключается сущность 
сравнительного подхода стоимостной 
оценки бизнеса  и его основные 
принципы?
В чем заключается сущность 
сравнительного подхода стоимостной 
оценки бизнеса  и его основные 
принципы?

ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

557 Перечислите субъекты и объекты 
оценочной деятельности.
Перечислите субъекты и объекты 
оценочной деятельности.

ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

558 Поясните, что такое «стратегия» и 
перечислите её виды. Приведите 
примеры.
Поясните, что такое «стратегия» и 
перечислите её виды. Приведите 
примеры.

ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

559 Поясните, что такое «бизнес-план» и 
перечислите основные его разделы. 
Приведите примеры.
Поясните, что такое «бизнес-план» и 
перечислите основные его разделы. 
Приведите примеры.

ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

560 Приведите требования 
законодательства к содержанию 
отчета об оценке.
Приведите требования 
законодательства к содержанию 
отчета об оценке.

ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

561 Раскройте основные разделы отчета 
об оценке и их содержание.
Раскройте основные разделы отчета 
об оценке и их содержание.

ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



562 Представьте требования, 
предъявляемые к информации, 
используемой для оценки стоимости 
бизнеса.
Представьте требования, 
предъявляемые к информации, 
используемой для оценки стоимости 
бизнеса.

ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

563 Раскройте способы организации 
информации, используемые на 
предприятии для стоимостной оценки 
бизнеса.
Раскройте способы организации 
информации, используемые на 
предприятии для стоимостной оценки 
бизнеса.

ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

564 Охарактеризуйте  особенности 
выполнения оценки стоимости 
бизнеса для различных 
управленческих целей.
Охарактеризуйте  особенности 
выполнения оценки стоимости 
бизнеса для различных 
управленческих целей.

ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

565 Кратко охарактеризуйте  особенности 
каждой школы стратегий развития 
бизнеса (структура школ 
стратегического развития бизнеса).
Кратко охарактеризуйте  особенности 
каждой школы стратегий развития 
бизнеса (структура школ 
стратегического развития бизнеса).

ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

566 Перечислите традиционные методы 
разработки стратегий бизнеса.
Перечислите традиционные методы 
разработки стратегий бизнеса.

ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

567 Приведите примеры применения 
методов внутреннего аудита, 
классифицируемых по 
способампроверки.
Приведите примеры применения 
методов внутреннего аудита, 
классифицируемых по 
способампроверки.

ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

568 Приведите примеры применения 
методов внутреннего аудита, 
классифицируемых по форме 
отображения информации.
Приведите примеры применения 
методов внутреннего аудита, 
классифицируемых по форме 
отображения информации.

ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



569 Приведите примеры применения 
методов внутреннего аудита, 
классифицируемых по 
источникуинформации.
Приведите примеры применения 
методов внутреннего аудита, 
классифицируемых по 
источникуинформации.

ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

570 Приведите примеры применения 
методов внутреннего аудита, 
классифицируемых по 
сфереприменения.
Приведите примеры применения 
методов внутреннего аудита, 
классифицируемых по 
сфереприменения.

ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

571 Определите, какие виды рисков 
оцениваются внутреннимаудитором.
Определите, какие виды рисков 
оцениваются внутреннимаудитором.

ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

572 Назовите направления деятельности, 
которые наиболее подвержены 
высоким коррупционным рискам.
Назовите направления деятельности, 
которые наиболее подвержены 
высоким коррупционным рискам.

ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

573 Какими законодательными нормами 
регулируется внутренний контроль?
Какими законодательными нормами 
регулируется внутренний контроль?

ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

574 Перечислите категории угроз 
основных принципов 
профессиональной этики 
проверяющих.
Перечислите категории угроз 
основных принципов 
профессиональной этики 
проверяющих.

ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

575 Какие критерии достоверности 
финансовой отчетности будут 
учитываться при разработке системы 
внутреннего контроля?
Какие критерии достоверности 
финансовой отчетности будут 
учитываться при разработке системы 
внутреннего контроля?

ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



576 Какие локальные нормативные акты 
необходимы проверяющему для 
получения информации о 
направлениях деятельности, 
полномочиях структурных 
подразделений и должностных 
обязанностей работников, 
осуществляющих внутренний 
контроль в организации?
Какие локальные нормативные акты 
необходимы проверяющему для 
получения информации о 
направлениях деятельности, 
полномочиях структурных 
подразделений и должностных 
обязанностей работников, 
осуществляющих внутренний 
контроль в организации?

ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

577 Какие функции внутреннего контроля 
возложены на системы 
бухгалтерского учета?
Какие функции внутреннего контроля 
возложены на системы 
бухгалтерского учета?

ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

578 Какими документами должна 
регулироваться деятельность службы 
внутреннего контроля в организации?
Какими документами должна 
регулироваться деятельность службы 
внутреннего контроля в организации?

ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

579 Может ли проверяющий использовать 
информацию, полученную из 
неофициальных источников?
Может ли проверяющий использовать 
информацию, полученную из 
неофициальных источников?

ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

580 Перечислите основные отличия 
между функциями, выполняемыми 
контрольно-ревизионным 
управлением и службой внутреннего 
аудита?
Перечислите основные отличия 
между функциями, выполняемыми 
контрольно-ревизионным 
управлением и службой внутреннего 
аудита?

ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

581 Какой объем информации в процессе 
выполнения аудиторского задания 
внутренний аудитор должен собрать?
Какой объем информации в процессе 
выполнения аудиторского задания 
внутренний аудитор должен собрать?

ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



582 Какими навыками и качествами 
должен обладать специалист отдела 
внутреннего контроля?
Какими навыками и качествами 
должен обладать специалист отдела 
внутреннего контроля?

ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

583 Какие действия предшествуют 
составлению годового плана аудита 
при риск-ориентированной модели 
внутреннего контроля?
Какие действия предшествуют 
составлению годового плана аудита 
при риск-ориентированной модели 
внутреннего контроля?

ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

584 Оценка состояния учета по кредитам 
и займам
Оценка состояния учета по кредитам 
и займам

Оценка состояния 
учета по кредитам и 
займам

ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

585 Оценка состояния учета финансовых 
вложений
Оценка состояния учета финансовых 
вложений

Оценка состояния 
учета финансовых 
вложений

ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

586 Оценка состояния забалансового 
учета
Оценка состояния забалансового 
учета

Оценка состояния 
забалансового учета

ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

587 Оценка корректности применения 
ПСН
Оценка корректности применения 
ПСН

Оценка корректности 
применения ПСН

ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

588 Оценка корректности применения 
УСН
Оценка корректности применения 
УСН

Оценка корректности 
применения УСН

ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

589 Оценка корректности применения 
ОСНО
Оценка корректности применения 
ОСНО

Оценка корректности 
применения ОСНО

ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



590 Оценка корректности применения 
льгот и специальных условий при 
расчете взносов на социальное 
обеспечение
Оценка корректности применения 
льгот и специальных условий при 
расчете взносов на социальное 
обеспечение

Оценка корректности 
применения льгот и 
специальных 
условий при расчете 
взносов на 
социальное 
обеспечение

ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

591 Оценка корректности применения 
льгот и специальных условий при 
расчете НДФЛ
Оценка корректности применения 
льгот и специальных условий при 
расчете НДФЛ

Оценка корректности 
применения льгот и 
специальных 
условий при расчете 
НДФЛ

ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

592 Оценка корректности применения 
льгот и специальных условий при 
расчете НДС 
Оценка корректности применения 
льгот и специальных условий при 
расчете НДС 

Оценка корректности 
применения льгот и 
специальных 
условий при расчете 
НДС 

ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

593 Оценка корректности применения 
льгот и специальных условий при 
расчете Налога на прибыль 
Оценка корректности применения 
льгот и специальных условий при 
расчете Налога на прибыль 

Оценка корректности 
применения льгот и 
специальных 
условий при расчете 
Налога на прибыль 

ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

594 Особенности анализа состояния 
систем бухгалтерского и налогового 
учета в организациях розничной 
торговли
Особенности анализа состояния 
систем бухгалтерского и налогового 
учета в организациях розничной 
торговли

Особенности анализа 
состояния систем 
бухгалтерского и 
налогового учета в 
организациях 
розничной торговли

ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

595 Особенности анализа состояния 
систем бухгалтерского и налогового 
учета в сельскохозяйственных 
организациях
Особенности анализа состояния 
систем бухгалтерского и налогового 
учета в сельскохозяйственных 
организациях

Особенности анализа 
состояния систем 
бухгалтерского и 
налогового учета в 
сельскохозяйственны
х организациях

ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

596 Особенности анализа состояния 
систем бухгалтерского и налогового 
учета в строительных организациях
Особенности анализа состояния 
систем бухгалтерского и налогового 
учета в строительных организациях

Особенности анализа 
состояния систем 
бухгалтерского и 
налогового учета в 
строительных 
организациях

ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



597 Особенности анализа состояния 
систем бухгалтерского и налогового 
учета в автотранспортных 
организациях
Особенности анализа состояния 
систем бухгалтерского и налогового 
учета в автотранспортных 
организациях

Особенности анализа 
состояния систем 
бухгалтерского и 
налогового учета в 
автотранспортных 
организациях

ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

598 Особенности анализа состояния 
систем бухгалтерского и налогового 
учета в организациях, оказывающих 
услуги широкого спектра
Особенности анализа состояния 
систем бухгалтерского и налогового 
учета в организациях, оказывающих 
услуги широкого спектра

Особенности анализа 
состояния систем 
бухгалтерского и 
налогового учета в 
организациях, 
оказывающих услуги 
широкого спектра

ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

599 Специальные инструменты 1С для 
оценки состояния бухгалтерского 
учета
Специальные инструменты 1С для 
оценки состояния бухгалтерского 
учета

Специальные 
инструменты 1С для 
оценки состояния 
бухгалтерского учета

ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

600 Специальные инструменты 1С для 
оценки состояния налогового учета
Специальные инструменты 1С для 
оценки состояния налогового учета

Специальные 
инструменты 1С для 
оценки состояния 
налогового учета

ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

601 Специальные инструменты 1С для 
оценки состояния подготовленной 
бухгалтерской финансовой 
отчетности
Специальные инструменты 1С для 
оценки состояния подготовленной 
бухгалтерской финансовой 
отчетности

Специальные 
инструменты 1С для 
оценки состояния 
подготовленной 
бухгалтерской 
финансовой 
отчетности

ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

602 Оценка контрольной среды
Оценка контрольной среды

Оценка контрольной 
среды

ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

603 Оценка методов контроля
Оценка методов контроля

Оценка методов 
контроля

ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

604 Оценка средств контроля
Оценка средств контроля

Оценка средств 
контроля

ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



605 Оценка соответствия фактического 
состояния системы внутреннего 
контроля документально 
задекларированному
Оценка соответствия фактического 
состояния системы внутреннего 
контроля документально 
задекларированному

Оценка соответствия 
фактического 
состояния системы 
внутреннего 
контроля 
документально 
задекларированному

ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



606 Задания на контрольную работу
1.  Понятие и виды систем 
бухгалтерского учета
2.  Понятие и виды систем 
внутреннего контроля
3.  Понятие и виды систем 
налогообложения
4.  Методы анализа бухгалтерского и 
налогового учета
5.  Оценка состояния бухгалтерского 
и налогового учета, а также системы 
внутреннего контроля с позиции 
главного бухгалтера;
6.  Оценка состояния бухгалтерского 
и налогового учета, а также системы 
внутреннего контроля с позиции 
внутреннего контролера;
7.  Оценка состояния бухгалтерского 
и налогового учета, а также системы 
внутреннего контроля с позиции 
аудитора;
8.  Оценка состояния учета уставного 
капитала и расчетов с учредителями
9.  Оценка состояния учета денежных 
средств
10. Оценка состояния учета 
материально-производственных 
запасов
11. Оценка состояния учета основных 
средств и нематериальных активов
12. Оценка состояния учета расчетов с 
персоналом по оплате труда
13. Оценка состояния учета расчетов с 
бюджетом и внебюджетными 
фондами
14. Оценка состояния учета расчетов с 
поставщиками и подрядчиками
15. Оценка состояния учета расчетов с 
покупателями и заказчиками
16. Оценка состояния учета по 
кредитам и займам
17. Оценка состояния учета 
финансовых вложений
18. Оценка состояния забалансового 
учета
19. Оценка корректности применения 
ПСН
20. Оценка корректности применения 
УСН
21. Оценка корректности применения 
ОСНО
22. Оценка корректности применения 
льгот и специальных условий при 
расчете взносов на социальное 
обеспечение
23. Оценка корректности применения 
льгот и специальных условий при 
расчете НДФЛ
24. Оценка корректности применения 
льгот и специальных условий при 
расчете НДС 
25. Оценка корректности применения 
льгот и специальных условий при 
расчете Налога на прибыль 
26. Особенности анализа состояния 
систем бухгалтерского и налогового 
учета в организациях розничной 
торговли
27. Особенности анализа состояния 
систем бухгалтерского и налогового 
учета в организациях оптовой 
торговли
28. Особенности анализа состояния 
систем бухгалтерского и налогового 
учета в сельскохозяйственных 
организациях
29. Особенности анализа состояния 
систем бухгалтерского и налогового 
учета в строительных организациях
30. Особенности анализа состояния 
систем бухгалтерского и налогового 
учета в автотранспортных 
организациях
31. Особенности анализа состояния 
систем бухгалтерского и налогового 
учета в организациях, оказывающих 
услуги широкого спектра
32. Специальные инструменты 1С для 
оценки состояния бухгалтерского 
учета
33. Специальные инструменты 1С для 
оценки состояния налогового учета
34. Специальные инструменты 1С для 
оценки состояния подготовленной 
бухгалтерской финансовой 
отчетности
35. Оценка контрольной среды
36. Оценка методов контроля
37. Оценка средств контроля
38. Оценка соответствия 
фактического состояния системы 

Письменный ответ 
студента на два 
вопроса

ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



607 Использование СПС в аудиторской 
детяельности
Гражданин П. за хорошее 
обслуживание и помощь в выборе 
блюд перечислил на карту официанта 
чаевые. Используя любую 
справочно-правовую систему, найдите 
разъяснения Минфина России по 
вопросу: об-лагаются ли чаевые 
налогом на доходы физических лиц 
(НДФЛ). Используя любую 
справочно-правовую систему, 
выясните, обязан ли работодатель 
один раз в год оплатить работнику 
проезд к месту учебы. Ответ 
нормативно аргументируйте.

Корректные 
действия студента

ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

608 Использование СПС в аудиторской 
детяельности
Налоговые органы предъявили 
организации требование об уплате 
налога, но не указали нормы, которые 
устанавливают эту обязанность 
налогоплательщика. Используя 
любую справочно-правовую систему, 
выясните, может ли это быть 
основанием для отмены указанного 
требования? Ответ нормативно 
аргументируйте.

Корректные 
действия студента

ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



609 Использование специального ПО в 
аудиторской детяельности
На основании выгрузки данных 
бухгалтерского учета 
транспортно-логистической 
организации в программе «IT-Аудит: 
Предриятие» устано-вите критерии 
осуществления статистической 
выборки по группе однотип-ных 
операций Дебет счета 62 Кредит счета 
90 за проверяемый период. 
Осуществите экстраполяцию данных 
выборочного исследования на 
гене-ральную совокупность и, 
используя полученные 
количественные крите-рии, примите 
решение о достаточности или 
увеличении объема проверяе-мой 
совокупности документов если 
- общий уровень существенности 
составил 7 млн. руб. 
- уровень существенности в 
отношении аудиторских процедур 
соста-вил – 5 млн. руб.
- уровень явно незначительных 
искажений – 700 тыс. руб.
- в ходе проверки выяснено, что 
первые по счету два документа в 
по-лученной выборке отражены в 
учете ошибочно. 
Ответ аргументируйте полученными в 
ходе выполнения процедур 
аудиторскими доказательствами.

Корректные 
действия студента

ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



610 Использование инструментов MS 
Excel в аудиторской деятельности
На основании арифметических 
данных рабочих документов 
«Удер-жанный НДФЛ за проверяемый 
период по подразделениям» и «НДФЛ 
к удержанию по данным аудитора», 
сформированных в MS Excel 
заполните рабочий документ аудитора 
«Отклонение» на листе НДФЛ. 
Оформите таблицу отклонений, 
данные которой будут рассчитаны как 
разница меж-ду данными 
вышеуказанных документов. На 
основании данных, аудитор-ского 
документа «Отклонение» обоснуйте 
решение о том, в каком месяце и по 
какому конкретному подразделению 
сельскохозяйственной организа-ции 
необходимо осуществить 
дополнительные аудиторские 
процедуры по дальнейшему 
выявлению ошибок в учете.

Корректные 
практические 
действия студента

ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



611 Вопросы для контрольной работы
21. Автоматизированная аудиторская 
система «ЭкспрессАудит»:ПРОФ»: 
характеристика и особенности 
функционирования 
автоматизированной си-стемы. 
22. Взаимодействие с аудируемым 
лицом с использование 
информаци-онных технологий при 
аудите денежных средств;
23. Взаимодействие с аудируемым 
лицом с использование 
информаци-онных технологий при 
аудите расчетов с персоналом по 
оплате труда;
24. Взаимодействие с аудируемым 
лицом с использованием 
информаци-онных технологий при 
аудите расчетных операций по 
кредитам и займам;
25. Взаимодействие с аудируемым 
лицом с использованием 
информаци-онных технологий при 
аудите расчетных операций с 
поставщиками и подрядчикам;
26. Взаимодействие с аудируемым 
лицом с использованием 
информационных технологий при 
аудите расчетных операций с 
покупателями и заказчиками;
27. Взаимодействие с аудируемым 
лицом с использование 
информационных технологий при 
аудите расчетных операций с 
бюджетом и внебюджетными 
фондами;
28. Взаимодействие с аудируемым 
лицом с использованием 
информационных технологий при 
аудите 
материально-производственных 
запасов;
29. Взаимодействие с аудируемым 
лицом с использованием 
информационных технологий при 
аудите основных средств;
30. Взаимодействие с аудируемым 
лицом с использованием 
информационных технологий при 
осуществления внутреннего аудита 
экономического субъекта;
31. Взаимодействие с аудируемым 
лицом с использованием 
информационных технологий при 
аудите инвестиционных вложений, 
инвестиционном аудите;
32. Организация взаимодействия с 
аудируемым лицом с использованием 
технических особенностей 
программных средств - Microsoft 
Office (Word, Excel, Access и др.);
33. Организация взаимодействия с 
аудируемым лицом с использованием 
технических особенностей 
программных средств бухгалтерской 
компьютерной программы 
1С:Бухгалтерия 8;
34. Организация взаимодействия с 
аудируемым лицом с использованием 
технических особенностей 
программных средств бухгалтерской 
компьютерной программы БЭСТ;
35. Организация взаимодействия с 
аудируемым лицом с использованием 
технических особенностей 
программных средств бухгалтерской 
компью-терной программы 
Инфо-бухгалтер;
36. Организация взаимодействия с 
аудируемым лицом с использованием 
технических особенностей 
бухгалтерской компьютерной 
программы Па-рус;
37. Организация взаимодействия с 
аудируемым лицом с использованием 
технических особенностей 
бухгалтерской компьютерной 
программы Турбобухгалтер;
38. Организация взаимодействия с 
аудируемым лицом с использованием 
технических особенностей 
программных средств по 
финансовому анализу: 
Экспрессаналитик;
39. Организация взаимодействия с 
аудируемым лицом с использованием 
технических особенностей 
программных средств по 
финансовому анализу: Финансовый 
анализ: Проф + Оценка бизнеса
40. Организация взаимодействия с 

ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



612 Перечислите особенности 
стратегического планирования.
Перечислите особенности 
стратегического планирования.

ПК-П6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

613 Кратко охарактеризуйте позиции 
функциональной стратегии 
производства Вашего объекта 
исследования.
Кратко охарактеризуйте позиции 
функциональной стратегии 
производства Вашего объекта 
исследования.

ПК-П6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

614 Кратко охарактеризуйтепозиции 
функциональной стратегии 
маркетинга Вашего объекта 
исследования.
Кратко охарактеризуйтепозиции 
функциональной стратегии 
маркетинга Вашего объекта 
исследования.

ПК-П6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

615 Кратко охарактеризуйтепозиции 
функциональной стратегии 
инноваций и НИОКР Вашего объекта 
исследования.
Кратко охарактеризуйтепозиции 
функциональной стратегии 
инноваций и НИОКР Вашего объекта 
исследования.

ПК-П6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

616 Кратко охарактеризуйте позиции 
деловой стратегии Вашего объекта 
исследования.
Кратко охарактеризуйте позиции 
деловой стратегии Вашего объекта 
исследования.

ПК-П6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

617 Кратко охарактеризуйте позиции 
стратегии организационного развития 
Вашего объекта исследования.
Кратко охарактеризуйте позиции 
стратегии организационного развития 
Вашего объекта исследования.

ПК-П6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

618 Кратко охарактеризуйтеосновные  
бизнес-процессы Вашего объекта 
исследования.
Кратко охарактеризуйтеосновные  
бизнес-процессы Вашего объекта 
исследования.

ПК-П6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



619 Кратко охарактеризуйте 
методический инструментарий 
анализа конкурентоспособности 
бизнеса.
Кратко охарактеризуйте 
методический инструментарий 
анализа конкурентоспособности 
бизнеса.

ПК-П6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

620 Перечислите приоритетные 
направления повышения 
конкурентоспособности 
бизнеса.Приведите примеры.
Перечислите приоритетные 
направления повышения 
конкурентоспособности 
бизнеса.Приведите примеры.

ПК-П6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

621 Кратко охарактеризуйте 
методический инструментарий 
анализа конкурентоспособности 
продукции.
Кратко охарактеризуйте 
методический инструментарий 
анализа конкурентоспособности 
продукции.

ПК-П6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

622 Перечислите приоритетные 
направления повышения 
конкурентоспособности продукции. 
Приведите примеры.
Перечислите приоритетные 
направления повышения 
конкурентоспособности продукции. 
Приведите примеры.

ПК-П6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

623 Кратко охарактеризуйте 
методический инструментарий 
анализа эффективности 
функционирования бизнеса.
Кратко охарактеризуйте 
методический инструментарий 
анализа эффективности 
функционирования бизнеса.

ПК-П6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

624 Перечислите приоритетные 
направления повышения 
эффективности функционирования 
бизнеса. Приведите примеры.
Перечислите приоритетные 
направления повышения 
эффективности функционирования 
бизнеса. Приведите примеры.

ПК-П6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



625 Кратко охарактеризуйте 
методический инструментарий 
анализа эффективности 
использования ресурсного 
потенциалаВашего объекта 
исследования.
Кратко охарактеризуйте 
методический инструментарий 
анализа эффективности 
использования ресурсного 
потенциалаВашего объекта 
исследования.

ПК-П6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

626 Перечислите приоритетные 
направления повышения 
эффективности использования 
ресурсного потенциала бизнеса. 
Приведите примеры.
Перечислите приоритетные 
направления повышения 
эффективности использования 
ресурсного потенциала бизнеса. 
Приведите примеры.

ПК-П6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

627 Кратко охарактеризуйте 
методический инструментарий 
анализа эффективности 
использования трудовых ресурсов в 
бизнесе.
Кратко охарактеризуйте 
методический инструментарий 
анализа эффективности 
использования трудовых ресурсов в 
бизнесе.

ПК-П6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

628 Перечислите приоритетные 
направления повышения 
эффективности использования 
трудовых ресурсов в бизнесе. 
Приведите примеры.
Перечислите приоритетные 
направления повышения 
эффективности использования 
трудовых ресурсов в бизнесе. 
Приведите примеры.

ПК-П6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

629 Кратко охарактеризуйте 
методический инструментарий 
анализа снижения 
предпринимательских рисков 
бизнеса.
Кратко охарактеризуйте 
методический инструментарий 
анализа снижения 
предпринимательских рисков 
бизнеса.

ПК-П6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



630 Перечислите приоритетные 
направления снижения 
предпринимательских рисков в 
бизнесе. Приведите примеры.
Перечислите приоритетные 
направления снижения 
предпринимательских рисков в 
бизнесе. Приведите примеры.

ПК-П6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

631 Кратко охарактеризуйте 
методический инструментарий 
анализа клиентской базы бизнеса.
Кратко охарактеризуйте 
методический инструментарий 
анализа клиентской базы бизнеса.

ПК-П6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

632 Перечислите приоритетные 
направления роста клиентского 
капиталаВашего объекта 
исследования.
Перечислите приоритетные 
направления роста клиентского 
капиталаВашего объекта 
исследования.

ПК-П6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

633 Кратко охарактеризуйте 
методический инструментарий 
анализа деятельности основных 
конкурентов бизнеса.
Кратко охарактеризуйте 
методический инструментарий 
анализа деятельности основных 
конкурентов бизнеса.

ПК-П6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

634 Кратко охарактеризуйте 
методический инструментарий 
анализа производственно-сбытовых 
возможностей бизнеса.
Кратко охарактеризуйте 
методический инструментарий 
анализа производственно-сбытовых 
возможностей бизнеса.

ПК-П6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

635 Кратко охарактеризуйте 
методический инструментарий 
анализа посредников бизнеса.
Кратко охарактеризуйте 
методический инструментарий 
анализа посредников бизнеса.

ПК-П6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

636 Перечислите приоритетные 
направления экономического роста 
Вашего объекта исследования.
Перечислите приоритетные 
направления экономического роста 
Вашего объекта исследования.

ПК-П6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ


